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Raporti i Dytë Monitorues  
për Progresin e Implementimit të Planit të Veprimit për implementimin e Rezolutës 1325 "Gratë, Paqja dhe Siguria" 2013-2015 

 
LISTA E AKRONIMEVE/SHKURTESAVE  

ABGJ Agjencia për Barazi Gjinore 
BI Burimet e Informatës 
BPGJ Buxhetimi i Përgjegjshëm Gjinorë 
FSK Forca e Sigurisë së Kosovës 
GIZ Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit  (GIZ) GmbH 
IGJK Instituti Gjyqësor i Kosovës 
IHKLK Instituti për Hulumtimin e Krimeve të Luftës në Kosovë  
IKAP Instituti i Kosovës për Administratë Publike 
KASH Korniza Afatmesme e Shpenzimeve 
M&V Monitorimi dhe Vlerësimi 
MAPL Ministria e Administrimit të Pushtetit Lokal 
MASHT Ministria e Arsimit, Shkencës dhe Teknologjisë 
MD Ministria e Drejtësisë 
MF Ministria e Financave 
MFS Ministria e Forcës së Sigurisë  
MKRS Ministria e Kulturës, Rinisë dhe Sportit 
MMPH Ministria e Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinorë 
MPB Ministria e Punëve të Brendshme 
MPJ Ministria e Punëve të Jashtme 
MPMS Ministria e Punës dhe Mirëqenies Sociale 
MSH Ministria e Shëndetësisë 
MV Mjetet për Verifikim  
NDI National Democratic Institute in Kosovo 
NDHD Nuk ka të dhëna në dispozicion 
PK Policia e Kosovës 
PV për 1325 Plani i Veprimit për implementimin e Rezolutës 1325 “Gratë, Paqja dhe Siguria” 2013-2015 
QKRMT Qendra Kosovare për Rehabilitimin e te Mbijetuarve te Tortures  
QKSS Qendra Kosovare për Studimet e Sigurisë 
SHGPK Shoqata e Grave në Policinë e Kosovës 
UNSCR Rezoluta e Këshillit të Sigurimit të Kombeve të Bashkuara 
ZBGJ Zyrtare për Barazi Gjinore 
ZFD Forum Ziviler Friedensdienst e.V. 
ZK Zyra e Kryeministrit  

PËRMBLEDHJA 
 

I. PARATHËNJA 
 
Plani i Veprimit për Implementimin e Rezolutës 1325 “Gratë, Paqja dhe Siguria” 2013-2015 (PV për 1325) është miratuar zyrtarisht në janar të 
vitit 2014, por qysh nga viti 2013 janë implementuar aktivitete në kuadër të këtij Plani të Veprimit. Akterët kryesorë të përfshirë në 
implementimin e tij, si dhe në monitorimin dhe vlerësimin (M&V) e progresit, janë anëtarët e Sekretariatit Ndërinstitucional dhe Grupi Teknik 
korrespondues i tij. Përveç anëtarëve të Sekretariatit Ndërinstitucional janë edhe disa institucione tjera nga sektori publik, shoqëria civile dhe 
komuniteti ndërkombëtar që japin kontributin e tyre, qoftë si institucione bartëse apo si partnerë strategjik të institucioneve bartëse, në 
implementimin e aktiviteteve të detajuara në PV për 1325 dhe arritjen përkatëse të Objektivave dhe Rezultateve. Të gjitha palët e interesit të 
përfshira kanë kontribuar në mënyra të ndryshme duke vënë në dispozicion resurse financiare, teknike dhe humane sipas mundësive dhe 
përgjegjësive të tyre.  
 
Raporti  i vlerësimit te PV të Republikës së Kosovës për Rezolutën 1325, është autorizuar nga Agjencia per Barazi Gjinore si udhëheqëse e 
Sekretariatit për monitorimin e zbatimit te PV1325, dhe në zbatim të mandatit të Agjencisë.  Ekspertiza për  hartimin  e raportit të vlerësimit  
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është financuar nga   UN-WOMEN . Raporti i vlerësimit është hartuar me kontributin e anëtarëve të grupit teknik per monitorimin e PV 1325. 
Prezantimi i këtij raporti bëhet me qëllimin kryesor informimin lidhur me progresin e arritur në periudhën prej dhjetor 2014 deri në maj 2016 në 
implementimin e PV për 1325. Në mënyrë specifike, qëllimi është përkrahja për përgjegjësinë e Qeverisë së Kosovës dhe për vendim-marrjen 
lidhur me implementimin, monitorimin dhe vlerësimin e PV për 1325 në të ardhmen.  

II. METODOLOGJIA 
 
Informatat e prezantuara në Raportin e Dytë Monitorues janë mbledhur në kuadër të Planit për M&V që është zhvilluar për këtë qëllim nga 
ABGJ-ja dhe me përkrahje financiare dhe teknike nga UN Women. Dokument bazë për hartimin e këtij raporti monitorues ka qenë Raporti i 
Parë Monitorues që ka përfshirë vitin 2013 dhe 2014. Megjithatë, duke qenë se ky është raporti i fundit monitorues për këtë Plan, ky raport 
pasqyron të gjeturat e realizimit të aktiviteteve dhe arritjes së caqeve që nga viti 2013 e deri në muajin qershor të vitit 2016. Për këtë arsye, ky 
raport ka përfshirë edhe disa informata për periudhën e parë raportuese. 
 
Takimi koordinues me Grupin Teknik është mbajtur me datë 16 qershor 2016 ku kanë marrë pjesë 16 përfaqësues nga institucionet qeveritare 
dhe shoqëria civile. Gjatë takimit  është diskutuar progresi lidhur me secilin objektiv, rezultat dhe aktivitet, duke u bazuar në raporti e parë 
monitorues të PV për 1325. Në këtë takim koordinues janë identifikuar institucionet për tu intervistuar për grumbullimin e informatave lidhur me 
aktivitetet dhe objektivat e përfshira në PV 1325. Për të pasqyruar progresin e arritur për secilin aktivitet dhe arritje të objektivave dhe 
rezultateve të parashikuara në PV 1325, intervistat janë realizuar me pothuajse të gjithë akterët relevantë (14 intervista direkte), duke synuar 
që të ofrohet pasqyrë e plotë e aktiteteve dhe rezultateve të arritura. Poashtu raportim është kërkuar edhe nga ZBGJ nga të gjitha komunat e 
Kosovës. Progresi është regjistruar duke aplikuar veglat për mbledhje të dhënash nga Shtojca 1 e planit për M&V.1  
Divizioni i ABGJ-së për Raportim dhe Monitorim ka punuar së bashku me konsulentin e angazhuar nga UN Women për të sistematizuar të 
dhënat hyrëse nga Institucionet përgjegjëse dhe për të përpiluar draft analizën që është ndarë me Grupin Teknik. Grupi Teknik është ftuar që të 
ofrojë informatat dhe komentet përfundimtare, të cilat janë përfshirë si relevante në draftin përfundimtar  të këtij raporti.  
 

III. KUFIZIMET DHE SQARIMET 
 
Është thelbësore të ceken kufizimet lidhur me këtë Raport të Dytë Monitorues për të pasur parasysh gjatë leximit të këtij raporti dhe gjatë 
përdorimit të informatave. Disa kufizime lidhen me vet procesin e M&V dhe disa të tjera lidhen me të dhënat e mbledhura.  
 
Gjatë procesit të mbledhjes së të dhënave, është vërejtur një vakuum në mbledhjen sistematike dhe mbushjen e MV-ve për të mbështetur 
raportimin lidhur me aktivitetet e ndryshme të implementuara. Ky vakuum në komunikimin e brendshëm ka ndikuar që procesi i sigurimit të të 
dhënave të jetë më i gjatë.  Përkundër përpjekjeve për të përfshirë aktivitetet e realizuara dhe rezultatet e arritura nga të gjithë akterët, ka 
mundësi që ky qëllim nuk është arritur, për dy arsye: së pari, disa organizata nuk i janë përgjigjur ftesës për të raportuar aktivitetet e realizuara, 
dhe së dyti, ka mundësi që ka akterë tjerë aktivë në fushat e ndërlidhura me PV të Rezolutës 1325. Në disa raste, pengesë në arritjen e 
caqeve të përcaktuara në nivelin e Objektivit dhe Rezultatit ishte mungesa e përcaktimit të institucionit përgjegjëse. 

Në fund është e rëndësishme të theksohet se se ky raport nuk ka analizuar cilësinë e aktiviteteve të implementuara ngase qëllimi i raportit nuk 
ka qenë të vlerësohet rëndësia, efektiviteti, efikasiteti, ndikimi apo qëndrueshmëria e aktiviteteve të implementuara.  

IV. GJETJET 
 

Në këtë pjesë paraqitet një përshkrim i shkurtër i gjetjeve lidhur me statusin e implementimit të aktiviteteve dhe progresin drejt arritjes së 
caqeve të caktuara në nivelin e Objektivave, Rezultateve dhe Aktiviteteve. Ju lutem keni parasysh që informatat e paraqitura në këtë pjesë 
janë të lidhura ekskluzivisht vetëm me indikatorët e definuar për matjen e progresit dhe detajet më të hollësishme mund të gjenden në Shtojca.  
 
Për fillim, Tabela 1 më poshtë paraqet një pasqyrë të shkurtë të statusit të përgjithshëm të implementimit të 33 aktiviteteve të përfshira në 
PV-në për 1325.  
 

Tabela 1: Statusi i implementimit të aktiviteteve2 
Objektivi Numri i Nuk ka të dhëna3 Treguesit e arritur4 Aktivitetet që Aktivitetet që 

                                                 
1 Shtojca 2: Lista e institucioneve / Organizatave që ofrojnë informata së bashku me emrin e personit kontaktues.   
2 Të dhënat në Tabelën 1 janë përmbledhje e informative të sistematizuara dhe të paraqitura në Tabelën 2 (shih aneksin 2) 
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Aktivitet
eve 

janë në 
progres5  

ende nuk 
kanë filluar 

# % # % # % # % 
1.   Pjesëmarrje e rritur e grave në vendim-
marrje dhe në proceset e ndërtimit dhe 
ruajtjes së paqes       

9   6 67% 2 22% 1 11% 

2.   Është rritur ndërgjegjësimi i grave në atë 
se si të marrin pjesë në strukturat e sigurisë. 
 

11   4 36% 3 28% 4 36% 

3.  Viktimat e dhunës seksuale, torturës dhe 
formave të tjera të dhunës së lidhur me 
konflikt/luftë kanë qasje në mekanizma 
funksional për mbrojtjen, qasjen në drejtësi, 
rehabilitimin dhe re-integrimin e tyre 

13 1 8% 6 46% 5 38% 1 8% 

Gjithsej  33 1 3% 16 48% 10 30% 6 18% 
 
Nga 9 aktivitete që kanë kontribuar në pjesëmarrjen e rritur të grave në vendim-marrje dhe proceset paqeruajtëse / paqe-ndërtuese (Objektivi 
Nr. 1), caqet e përcaktuara për periudhën e raportimit janë arritur për 67%% të aktiviteteve. Edhe 22% e aktiviteteve tjera ishin në zhvillim e 
sipër, ndërsa 1 (11%) aktivitet nuk kishte filluar ende.  
 
Lidhur me integrimin e perspektivës gjinore dhe rritjes së pjesëmarrjes së grave në strukturat Kosovare të sigurisë (Objektivi Nr. 2), ishin 64% 
të aktiviteteve nga gjithsej 11 sosh për të cilat janë arritur caqet e caktuara apo ishin në zhvillim e sipër për t’u arritur. 36% e aktiviteteve nuk 
ishin filluar ende.  
 
Caqet ishin arritur për 46% të aktiviteteve të implementuara nga gjithsej 13 aktivitete që kanë kontribuar për një qasje më të mirë në drejtësi, 
rehabilitim dhe riintegrim të mbijetuarve të dhunës seksuale, torturës dhe formave tjera të dhunës të lidhura me luftën/konfliktin (Objektivi Nr. 
3). Pesë (38%) aktivitete ishin në zhvillim e sipër duke u implementuar dhe një aktivitet nuk kishte filluar ende. Në fund, nuk ka qenë e 
mundshme të vlerësohet statusi i implementimit të një aktiviteti (8%%) nga aktivitetet nën Objektivin Nr. 3.  

Të gjeturat kyçe lidhur me progresin drejt arritjes së caqeve në nivel të aktivitetit të parqaitura në Tabelën 2 në Shtojcën 2 janë si në vijim: 

Sa i përket  rezultatit ‘Përmirësimi i kapaciteteve për implementimin e RKSKB 1325 dhe avancimin gjinor në zhvillimin dhe implementimin e 
politikave’  duke qenë se studime për pjesëmarrjen e grave në politikë kanë qenë të realizuara, studim tjetër nuk është realizuar gjatë 
periudhën e përfshirë në këtë raport monitorues. Ngase të dhënat për numrin e grave në politikë të trajnuara nuk janë raportuar në raportin e 
parë monitorues, të dhënat që janë siguruar për periudhën 2013-2016 tregojnë se një numër i konsiderueshëm i grave në politikë janë trajnuar, 
që tejkalon numrin e synuar në kuadër të Planit të Veprimit të Rezolutës 1325. Megjithatë, nuk mund të konkludojmë se gratë nga të gjitha 
partitë politike kanë përfituar nga këto trajnime. 

Gjashtë nga shtatë aktivitetet, që kontribuojnë në themelimin e politikave dhe procedurave afirmative për rritjen e pjesëmarrjes së grave në 
shërbimet e jashtme dhe misionet paqe-ndërtuese/paqeruajtëse janë përfunduar ose janë ende në zhvillim e sipër. Aktiviteteti i cili ende nuk ka 
filluar ende të implementohen është trajnimi mbi Rezolutën 1325 të Këshilit të Sigurimit të Kombeve të Bashkuara (UNSCR 1325) dhe 
Rezolutën 1820 të Këshilit të Sigurimit të Kombeve të Bashkuara (UNSCR 1820 )për personel në pozita drejtuese dhe udhëheqëse si dhe 
atyre në pozicione teknike, duke përfshirë shërbimin e jashtëm të Republikës së Kosovës. Përderisa në raportin e parë monitorues është gjetur 
se zhvillim i kapaciteteve në fushën e buxhetimit të përgjegjshëm gjnor (BPGJ) ka qenë i kufizuar gjeografikisht në nivelin lokal, janë bërë 
përparime në periudhën e dytë monitoruese. Rezultat me rëndësi në nivel qendror është Integrimi i Buxhetimit të Përgjegjshëm Gjinor në 
Qarkoret Buxhetore të Ministrisë së Financave 2016/02 dhe 2017/01; integrimi i analizës gjinore në Kornizën Afatmesme Buxhetore 2015-
2017. Në Qarkorja Buxhetore, Ministria e Financave obligon ministritë, komunat dhe organizatat buxhetore të bëjnë të dukshme efektete e 
shpenzimeve publike në barazinë gjinore duke kërkuar të ofrohen të dhënat në vijim: a) numrin e punëtorëve gra dhe burra; b) shumën e 
                                                                                                                                                              
3 Kolona “Nuk ka të dhëna” u referohet situatave ku a) nuk ka pasur mundësi të mbledhen informata nga burimet e përcaktuara; b) informata janë 
dhënë, por nuk ka qenë e mundur të verifikohen me MV; ose 3) informatat nuk kanë qenë të mjaftueshme, duke e bërë të vështirë të vlerësohet 
niveli i progresit.  
4 Kolona “Treguesit e arritur” u referohet treguesve të përcaktuar për periudhën e raportimit, jo treguseve final të përcaktuar në PV për 1325. 
5 Nuk është bërë dallim mes rasteve ku ka për shembull progres shumë të vogël dhe ku ka progres të madh. Kriteri ka qenë të klasifikohet 
aktiviteti si në progres nëse janë marrë të paktën disa hapa drejt arritjes së treguseve të përcaktuar. 
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shpenzimeve për paga për gra dhe burra; c) numrin e grave dhe burrave sipas nivelit të pagave; d) numrin e përfituesve të subvencioneve apo 
të shërbimeve të ofruara nga organizatat buxhetore të drejtorive përkatëse; dhe c) shumën e subvencioneve apo shërbimeve të ofruara për 
burra dhe gra. 
 
Janë  ndihmuar këto Ministri në hapat e parë drejt integrimit të Buxhetimit të Përgjegjshëm Gjinor: MPMS; MASHT; Ministria e Mjedisit dhe 
Planifikimit Hapësinorë; Ministria e Tregtisë dhe Industrisë ndërsa  në vitin 2016 do të filloj punën edhe Ministria e Bujqësisë, Pylltarisë dhe 
Zhvillimit Rural. Janë ngritur kapacitetet për Buxhetimit të Përgjegjshëm Gjinor në këto komuna: Komuna e Gjakovës, Gjilanit, Dragashit, 
Kamenicës dhe komuna e Hanit të Elezit Rezultatet. Në mars të vitit 2016, në një ngjarje të organizuar nga USAID-i në partneritet me Rrjetin e 
Grave të Kosovës (RrGK) është lansuar iniciativa që do të institucionalizojë Buxhetimin e Përgjegjshëm Gjinor (BPGJ) brenda Ministrisë së 
Tregtisë dhe Industrisë dhe Ministrisë së Mjedisit dhe Planifikimit Hapësinor. 
 

Sa i përket aktivitetit të ofrimit të bursave për studime post-diplomike për avancimin e grave në pozita drejtuese/diplomaci, është raportuar se 
vetëm një bursë është siguruar. Megjithatë, një mundësi e mirë për përgatitje për pozita diplomatike është Akademia Diplomatike, në të cilën 
në periudhën 2013-2016 janë trajnuar 392 gra.  

Të gjitha aktivitetet që kontribuojnë në tërheqjen e kandidateve gra dhe që nxjerrin në pah kontributin e grave në strukturat e sigurisë ose janë 
përfunduar ose janë ende në zhvillim e sipër. Përderisa, Shoqata e Grave në Policisë së Kosovës është themeluar, themelimi shoqatës së 
grave brenda Forcës së Sigurisë së Kosovës (FSK) është shtyrë për shkak të ristrukturimit institucional të FSK-së që është në zhvillim e sipër. 
Një propozim nga FSK është që gratë nga PK dhe FSK të organizohen në një shoqatë të vetme, që do të përfaqësonte gratë në strukturat e 
sigurisë dhe më me lehtësi do të avokonin dhe realizonin kërkesat e tyre. Progres është raportuar në zvogëlimin e vështirësive institucionale 
për gratë në strukturat e sigurisë. Themelimi i qendrave për kujdesin për fëmijë të zyrtarëve policorë dhe ushtarëve afër vendit të punës apo në 
një pjesë të vendit të punës është shtyrë për të dyja institucionet, dhe është propozuar që të bëhet një vlerësim paraprak për 
domosdoshmërinë për themelimin e këtyre qendrave.  
 
Nga gjashtë aktivitete që kontribuojnë në ndërtim të kapaciteteve për promovim të grave në udhëheqësi, si dhe ruajtje të pjesëmarrjes së grave 
në strukturat e sigurisë, dy janë të përfunduara, një është në zhvillim e sipër ndërsa tri nuk kanë filluar ende. Dy nga tri aktivitetet që nuk kanë 
filluar ende lidhen me promovimin e grave në misione paqe-ndërtuese/paqeruajtëse dhe këto aktivitete janë shtyrë për shkak të statusit aktual 
ndërkombëtar të Republikës së Kosovës. Aktiviteti i tretë që ende nuk ka filluar lidhet me ofrimin e bursave për gratë në strukturat e sigurisë 
për ndjekjen e studimeve post-diplomike. Të dyja institucionet, Policia e Kosovës dhe FSK-ja, ndjekin një strategji alternative duke bërë 
marrëveshje me institucionet e arsimit të lartë  duke ofruar zbritje të tarifave të pranimit për të gjithë personelin e tyre.  
 
Përderisa korniza ligjore për trajtimin, rehabilitimin dhe ri integrimin e të mbijetuarve civil të luftës, viktimave të dhunës seksuale, torturës dhe 
formave tjera të dhunës pothuajse është kompletuar, sfidë kryesore mbetet evidentimi dhe dokumentimi i rasteve të dhunës seksuale lidhur me 
konflikt/luftë. Ngritja e kapaciteteve të Institutit për Hulumtimin e Krimeve të Luftës në Kosovë nuk ka ecur siç është planifikuar. 
 
Është arritur progres në ngritjen e kapaciteteve e hetuesve policor, prokurorëve, gjykatësve, për trajtimin e rasteve të dhunës seksuale të lidhur 
me konflikt/luftë.  Nuk kemi siguruar të dhëna për ngritjen e kapaciteteve të ofruesve të shërbimeve psiko-sociale në përkrahje viktimave të 
dhunës seksuale të lidhur me konflikt/luftë. Shërbime psikosociale, mjekësore dhe juridike (falas) për viktimat e dhunës seksuale të lidhur me 
konflikt/luftë janë ofruar nga OJQ-të. Është evidentuar progres i kufizuar rreth sensibilizimit të punëdhënësve dhe ofrimit të programeve për 
fuqizim ekonomik të viktimave të krimeve të dhunës seksuale të lidhur me konflikt/luftë. 
 
Një progres domethënës është bërë në ngritjen e sensibilizimit lidhur me RKSKB-në 1325 dhe nevojën për të mbështetur të mbijetuarit e 
dhunës seksuale gjatë luftës/konfliktit, posaçërisht përmes organizimit të fushatave të ndryshme. Progres i mangët është regjistruar rreth 
trajnimit të stafit mediatik në lidhje me raportim të ndjeshëm për viktimat e krimeve të dhunës seksuale të lidhur me konflikt/luftë. 
 
Gjetjet për progresin drejt arritjes së caqeve të caktuara si nivel i Objektivave dhe Rezultateve të prezantuara në Tabelën 3 në Shtojcën 3 
janë si në vijim: 
 
Progresi është regjistruar dhe verifikuar për dhjetë nga 17 indikatorë. Është vërejtur progres në pjesëmarrjen e grave në pozitat 
vendimmarrëse në administratë publike në nivelin qendror dhe atë lokal dhe në përqindjen e grave në stafin diplomatik dhe konsular (Objektivi 
1). Komisioni për të Drejtat e Njeriut, Barazi Gjinore, Persona të Pagjetur dhe Peticione gjatë hartimit të Ligjit për Barazi Gjinore ka kontribuuar 
në ngritjen e kuotës  që ishte paraparë në projektligj 40% për përfaqësim e grave në të gjitha fushat e jetës në përfaqësim të barabartë 
respektivisht 50% . Tanimë sipas LBGJ konsiderohet përfaqesim i pabarabartë atëherë ku pjesëmarrja apo përfaqësimi i njerës gjini është më i 
ulët se 50% në çdo organ dhe nivel vendimmarrës në jetën politike dhe publike. Ende nuk janë hartuar politika afirmative dhe procedura për 
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ngritjen e numrit të grave në shërbimin e jashtëm dhe shërbimet e ndërtimit dhe ruajtjes së paqes. Është theksuar se draft Ligji i ri për MPJ dhe 
Shërbimin e Jashtëm synon të trajtojë çështjen financiare të familjarëve në shërbimin diplomatik, e që do të bënte më të lehtë angazhimin e 
grave në misione diplomatike. Një numër i kufizuar i Strategjive të qeverisë dhe planeve të veprimit kanë objektiva gjinorë, ndërsa jo të gjitha 
janë të shprehur në indikatorë matës. 
 
Rritje e ndjeshme në numrin e grave është regjistruar në FSK (8.13% në 2013 në 8.52% në vitin 2016) ndërsa rënie në Policinë e Kosovës 
(nga 14.85% në vitin 2013 në 14.01% në vitin 2016). Është regjistruar rritje në përqindjet e grave që aplikojnë për punë në strukturat e FSK-së, 
ndërsa në vitin 2015 dhe 2016 nuk ka pasur konkurs në Policinë e Kosovës. Nuk është regjistruar progres në rritjen e pjesëmarrjes së grave 
në pozita vendimmarrëse në kuadër të PK-së dhe FSK-së. 
  
Sa i përket progresit të regjistruar në arritjen e caqeve të caktuara për Rezultati 3.1 – është kompletuar korniza ligjore lidhur me trajtimin, 
rehabilitimin dhe riintegrimin e të mbijetuarve të dhunës seksuale, torturës dhe formave tjera të dhunës gjatë luftës/konfliktit. Nuk janë krijuar 
mekanizma të institucionalizuar funksional për mbrojtjen, qasjen në drejtësi, rehabilitimin dhe re-integrimin e tyre e të mbijetuarve të dhunës 
seksuale, torturës dhe formave tjera të dhunës gjatë luftës/konfliktit, por këto shërbime janë ofruar nga OJQ-të vetëm. Për shkak të mos 
themelimit të komisionit verifikues ende nuk ka filluar puna për evidentimin dhe dokumentin e rasteve të dhunës seksuale të lidhur me 
konflikt/luftë. Është avancuar qasja në drejtësi e viktimave të krimeve seksuale të lidhura me konflikt/luftë: që nga viti 2009 deri në vitin 2016 
janë hapur 29 raste. Shumica e  këtyre rasteve janë në hetime preliminare, një numër i rasteve janë nën hetime, rastet tjera ose janë dërguar 
në gjykatë ose është hedhur kallëzimi penal.  
 
Vlen të theksohet se deri më tani asnjë ofrues i shërbimeve nuk është licencuar për punë me viktima të dhunës seksuale të lidhur me 
konflikt/luftë. Po ashtu, progres i kufizuar është regjistruar në krijimin e programeve për fuqizim ekonomik të viktimave të dhunës seksuale të 
lidhur me konflikt/luftë ndërsa është regjistruar progres në ndërgjegjësimin për Rezolutën 1325 dhe rreth viktimave të dhunës seksuale të lidhur 
me konflikt/luftë. 

KONKLUDIMET 
 
Konkludimi i parë ka të bëjë me statusin e përgjithshëm të implementimit të aktiviteteve. Sa i përket të gjeturave të paraqitura më lartë, niveli i 
përgjithshëm i implementimit i matur përmes implementimit të plotë apo të pjesërishëm të aktiviteteve të targetuara për periudhën e raportimit 
është 79%, shprehur në numër 26 nga 33 aktivitetet e planifikuara janë kompletuar ose janë në progres. Shkalla e zbatimit të aktiviteteve sipas 
Objektivave është si në vijim: 89% e aktiviteteve nën Objektivin e Parë janë kompletuar ose janë në progres; 64%  të aktiviteve në kuadër të 
Objektivit të Dytë dhe 84% e aktiviteteve nën Objektivin e Tretë. Përqindja e aktiviteteve që nuk kanë filluar ende është 18% dhe është një 
aktivitet për të cilin nuk ka qenë e mundur të vlerësohet statusi i implementimit. Vakumi më i madh në implementim është tek Objektivi 2 me 
36% (4 aktivitete) të aktiviteteve të pafilluara ende. Nga këto katër aktivitete të pafilluara ende, tri janë për shkak të statusit ndërkombëtar të 
Republikës së Kosovës. Kosova ende nuk dërgon trupa pjesëmarrëse në misione paqe-ndërtuese/paqeruajtëse. Aktiviteti tjetër që nuk ka 
filluar ka të bëjë me kopshtet për fëmijët e PK dhe FSK-së, për të cilën është theksuar se ka nevojë të bëhet një vlerësim paraprak për nevojën 
dhe arsyeshmërinë e themelimit të kopshteve. 
 
Konkludimi i dytë ka të bëjë me progresin drejt arritjes së caqeve në nivelin e aktivitetit nga pikëpamja e dimensioneve teknike, institucionale, 
ligjore dhe politike e aktiviteteve, si dhe ofrimin e shërbimeve të drejtpërdrejta. Veçanërisht progres i dukshëm është arritur në të gjitha 
aktivitetet që kanë për synim mbajtjen e çështjeve në interes të RKSKB 1325 në agjendë të lartë politike në nivele dhe sektorë të shumtë. Kjo 
është arritur duke punuar në mënyrë aktive dhe sistematike me mediat dhe duke implementuar aktivitete e fushata të ndryshme sensibilizuese 
nga Agejncia për Barazi Gjinore, ministritë, komunat Zyra e Presidentes, shoqërisë civile dhe donatorëve.  
 
Progres i kënaqshëm është gjithashtu i dukshëm në aspektin e kornizës institucionale dhe ligjore për të përparuar në fushat që janë në interes 
të RKSKB 1325. Është kompletuar korniza ligjore për identifikimin dhe dokumentimin e rasteve të dhunës seksuale të lidhura me konflikt/luftë 
mirëpo ende nuk është krijuar Komisioni që do të zbatonte këtë bazë ligjore. Si rezultat, viktimat e dhunës seksuale nuk gëzojnë mbështetje 
financiare dhe po ashtu nuk kanë qasje në mekanizma funksional për mbrojtjen, qasjen në drejtësi, rehabilitimin dhe re-integrimin e tyre.  
Numri i programeve të trajnimit dhe atyre të themelimit dhe zhvillimit të bizneseve për viktimat e dhunës seksuale të lidhura me konflikt/luftë ka 
qenë jashtëzakonisht i vogël.  

Progres është shënuar edhe në rritjen e pjesëmarrjes së grave në pozita vendimmarrëse ne nivelin qendror dhe lokal, ndërsa kabineti 
qeverisës ka vetëm tri Ministre dhe 6 zëvendës Ministre gra dhe është vetëm një kryetare e komunës. Gjatë periudhës së përfshirë në Plan 
MPJ, PK dhe FSK nuk kanë ofruar asnjë bursë për grupet e targetuara. Mirëpo, Akademia Diplomatike e themeluar në vitin 2013 ofron një 
mundësi të mirë për përgatitjen e grave për misione diplomatike, dhe të dhënat tregojnë për pjesëmarrje të kënaqshme të grave në këtë 
Akademi (që përbëjnë 41% të numrit të përgjithshëm të të trajnuarve në Akademi). Në mungesë të bursave, PK dhe FSK kanë arritur 
marrëveshje me institucionet e arsimit të lartë për ofrimin e zbritjeve për tarifat e studimit për stafin e këtyre dy institucioneve, nga të cilat 



 
 
 

Republika e Kosovës 
Republika Kosova-Republic of Kosovo 

Qeveria - Vlada – Government 
Zyra e  Kryeministrit/Office of The Prime Minister/ Ured Premijera 

Agjencia për Barazi Gjinore / Agencija Za Ravnopravnost Polova/ Agency for Gender Equality 

 

 

 

6 

 

marrëveshje një numër i grave kanë gëzuar zbritje (45 anëtare të Shoqatës së Grave në Policinë e Kosovës në vitin akademik 2014/5 dhe 
2015/16). 

Progres është realizuar edhe në Buxhetimit të Përgjegjshëm Gjinor si më nivel qendror dhe lokal, por që kërkohet punë e më tutjeshme për 
integrimin e kësaj qasje të buxhetimit në të gjitha ministritë dhe komunat.  

Gjatë periudhës së përfshirë në Plan është bërë progres në ngritjen e kapaciteteve hetuesve policor, prokurorëve, gjykatësve, për trajtimin e 
rasteve të dhunës seksuale të lidhur me konflikt/luftë. Po ashtu ka një progres në qasjen në drejtësi për raste të dhunës seksuale të lidhur me 
konflikt/luftë, të cilat janë në proces hetimor.  
 
Progresi më i ulët është regjistruar në Objektivin 3 në ofrimin e shërbimeve të drejtpërdrejta për të mbijetuarit e dhunës seksuale gjatë luftës / 
konfliktit. Shumë nga këto shërbime për këtë target grup sot ofrohen nga shoqëria civile dhe vakumi në ofrimin e shërbimeve nuk lidhet me 
punën e këtyre organizatave, por me përkrahjen e pamjaftueshme që u jepet atyre e që është e nevojshme për të u mundësuar atyre kryerjen 
e punës.  
 
Ngecje ka pasur në ngritjen e kapaciteteve të Institutit për Hulumtimin e Krimeve të Luftës në Kosovë. Arsyeja kryesore e ofruar për këtë është 
sepse Ligji për Institutin ende nuk është aprovuar nga Kuvendi (planet kanë qenë që Ligji të aprovohej në shtator të vitit 2015). 
 
Sa i përket pengesave të identifikuara në implementimin e sistemit të M&V-së, këto kishin të bënin mos definimin e qartë të institucioneve 
bartëse për realizimin e aktiviteteve dhe arritjen e caqeve të përcaktuara në PV-në për 1325. Gjatë takimeve dukej se institucionet përgjegjëse 
për zbatimin e aktiviteteve kanë punuar duke u bazuar në plane e tyre dhe jo duke u bazuar në aktivitetet dhe caqet e përfshira në Plan. Si 
rezultat, këto institucione nuk kanë mbajtur të dhëna të sistematizuara për aktivitetet e implementuara dhe MV-të përkatëse për të lehtësuar 
raportimin e duhur dhe dokumentuar progresin e arritur.  
 
Gjatë grumbullimit të të dhënave për këtë raport është vërejtur se ka pasur mungesë të bashkërendimit të aktiviteteve dhe shkëmbimit të 
informatave në mes të ABGJ-së dhe institucioneve qeveritare, OJQ-ve dhe donatorëve aktivë në fushat e përfshira në PV të Rezolutës 1325. 
Po ashtu është fituar përshtypja se donatorët kanë dizajnuar projekte dhe aktivitete sipas vlerësimit të tyre për nevojat në Kosovë dhe jo si 
kërkesë dhe në pajtueshmëri me ABGJ-në si institucion bartës i këtij Plani dhe aspekteve që kanë të bëjnë me barazi gjinore. 
 
Një vërejtje metodologjike lidhur me Planin ndërlidhet me rezultatin e matjes së ndërgjegjësimit. Supozohet se realizimi i aktiviteteve 
ndërgjegjësuese kontribuon në ndërgjegjësim, ndërsa është e kushtueshme dhe ndoshta e panevojshme që të realizohen studime pas këtyre 
aktiviteteve për të matur nëse është rritur ndërgjegjësimi. Po ashtu ka pasur aktivitete për të cilat nuk ka pasur rezultat: për shembull janë 
parashikuar trajnime për forumet partiake të grave dhe të rinjve ndërsa nuk ka pasur rezultat matës për këtë, që do të ishte pjesëmarrje e rritur 
e grave në parti dhe në strukturat udhëheqëse të partive. Në anën tjetër në Plan nuk janë parashikuar aktivitete për cakun e parë në kuadër të 
Objektivit të parë: përqindja e rritur grave dhe vajzave të zgjedhura në pozita drejtuese dhe menaxheriale në nivel qendror dhe lokal.  Matja e 
shpenzimet për aktivitete, ka qenë e pa mundur të vlerësohet, si rezultat i shumë akterëve të përfshirë në zbatimin e aktiviteteve dhe 
mungesës së regjistrimit të të dhënave për shpenzimet e aktiviteteve posaqërisht nga institucionet qeveritare.  
 

REKOMANDIMET 
 
Rekomandimet që bazohen në të gjeturat dhe konkludimet e lartpërmendura, si dhe në kufizimet e identifikuara që janë cekur në fillim të këtij 
raporti mund të ndahen në tri grupe:  
 
Rekomandimet që kanë të bëjnë me nivelin e progresit në implementimin dhe arritjen e treguesve 

Objektivi 1 
- Përcaktimi i masave afirmative për pjesëmarrjen e grave në pozita vendimmarrëse në qeverinë qendrore dhe ato lokale; 
- Ngritja  e kapaciteteve të ministrive, komunave dhe organizatave të tjera buxhetore për përgatitjen e buxhetit sipas kërkesave të 

Qarkores Buxhetore; 
- Të sigurohet zbatimi i plotë i LBGJ për përfaqesim të barabartë të grave në çdo organ dhe nivel vendimmarrës në jetën politike dhe 

publike; 
- Ngritja e kapaciteteve të Ministrisë së Financave për analizën e të dhënave nga Qarkorja Buxhetore, në mënyrë që të avancohet 

Buxhetimi i Përgjegjshëm Gjinor; 
- Avancimi i kërkesave në kuadër të Qarkores Buxhetore: aktualisht qarkorja kërkon të shënohet numri dhe shuma e subvencioneve 

dhe shërbimeve të ofruara për burra dhe gra ndërsa nuk kërkon të raportohet për numrin e përfituesve gra dhe burra nga këto 
subvencione dhe shërbime; 
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- Të organizohen trajnime mbi RKSKB 1325 dhe RKSKB 1820 për personel në pozita drejtuese dhe udhëheqëse si dhe atyre në 
pozicione teknike, duke përfshirë shërbimin e jashtëm të RKS; 

- Të përcillen në vazhdimësi pengesat dhe eliminimi i tyre për angazhimin e grave në Strukturat e Sigurisë si dhe të sigurohen 
shërbime këshilluese për avancimin e tyre në karrierë; 

- Të sigurohet që Strategjitë dhe Planet e Veprimit të përfshijnë objektiva dhe indikatorë gjinor. Kontribut me rëndësi në arritjen e këtij 
qëllimi duhet të luajnë ZBGJ në ministri dhe komuna; dhe 

- Të gjeturat tregojnë se disa organizata ofrojnë trajnime për gratë në politikë mirëpo nuk ka analizë nëse këto aktivitete kanë 
kontribuar në përfshirjen e çështjeve gjinore në programet e partive politike, rritjen e grave në politikë dhe avancimin e tyre në 
pozita vendimmarrëse brenda partive politike. 

 
Objektivi 2  

- Përcaktimi i politikave afirmative për rritjen e pjesëmarrjes së grave në pozita vendimmarrëse në PK dhe FSK; 
- Përcaktimi i politikave afirmative për rritjen e pjesëmarrjes së grave në misione diplomatike dhe pozita vendimmarrëse; 
- Vëmendje e veçantë duhet kushtuar aktiviteteve që përfshijnë dhënien e bursave për avancimin e grave në Shërbime të 

Jashtme dhe në Strukturat e Sigurisë. 
Objektivi 3 
 

- Emërimi dhe trajnimi i  i Komisioni Qeveritar për Njohjen dhe Verifikimin e Statusit të Personave të dhunuar gjatë Luftës 
Çlirimtare të Kosovës; 

- Licencimi dhe ngritja e kapaciteteve të ofruesve të shërbimeve psiko-sociale në përkrahje viktimave të dhunës seksuale të 
lidhur me konflikt/luftë; 

- Aprovimi i Ligjit për Institutin për Hulumtimin e Krimeve të Luftës në Kosovë dhe ngritja e kapaciteteve të këtij Instituti; 
- Licencimi i OJQ-ve për mbështetje Komisionit për pranimin dhe plotësimin e dokumenteve për verifikimin e rasteve të dhunës 

seksuale të lidhur me konflikt/luftë; 
- Ofrimi i programeve për fuqizimin ekonomik për viktimat e dhunës seksuale të lidhur me konflikt/luftë; dhe 
- Trajnimi i personave që do të përkrahin punën e Komisionit Komisionit Qeveritar për Njohjen dhe Verifikimin e Statusit të 

personave të dhunuar gjatë luftës. 
 
 Rekomandime të tjera 

- Koordinimi në mes intitucioneve me ABGJ-në, për tu siguruar në arritjen e caqeve, përdorimin efikas të burimeve financiare 
dhe njerëzore si dhe evitimin e mundësive për dyfishim të aktiviteteve, dhe shkëmbimin e përvojave të mira; 

- Përdorimi i studimeve për zhvillimin e aktiviteteve në mënyrë që pengesat e gjetura të adresohen përmes trajnimeve dhe 
mekanizmave të tjerë; dhe 

- Raportim në kohë tek ABGJ nga institucionet aktive në fushat relevante me Rezolutën 1325 dhe në përgjithësi për aspektet e 
ndërlidhura me barazinë gjinore. 

 
      Rekomandime lidhur me Planin e Veprimit 

- Duhet siguruar ndërlidhja në mes të aktiviteteve, rezultateve dhe objektivave; 
-  Të sigurohet që indikatorët matës ofrojnë informata për arritjen e rezultateve. Për shembull në PV për Aktivitetin  1.1.2 

“Realizimi i një hulumtimi mbi përfshirjen e grave (rolin dhe pozitën e tyre) në institucionet qendrore dhe lokale,  në partitë 
politike “, si dhe mbi ndjeshmërinë gjinore të zhvillimit dhe zbatimit të politikave, dhe buxheteve’ indikatori matës është 
përcaktuar si numër i pjesëmarrësve dhe shkalla e kënaqshmërisë së pjesëmarrësve me trajnimin në ngritjen e kapaciteteve. 
Ky indikatorë nuk mundëson të matë nëse trajnimet kanë kontribuar në përfshirjen e perspektivës gjinore në programet e 
partive politike, siç edhe e ka emrin vet aktiviteti. Indikatorë shtesë për këtë aktivitet do të mund te caktohej edhe rritja e 
pjesëmarrjes së grave në pozita vendimmarrëse në parti politike, indikatorë që lehtësisht do të mund të matej në fillim dhe 
përfundim të periudhës së përfshirë në PV. Shembull tjetër është edhe indikatori matës për Aktivitetin 3.5.2: “Trajnime të stafit 
mediatik në lidhje me raportim të ndjeshëm për viktimat e krimeve seksuale të lidhur me konflikt/lufte”,  ku si indikatorë aty 
është caktuar ‘80% e pjesëmarrësve deklarojnë që trajnimi ishte relevant. Për të matur nëse ky indikatorë është arritur 
parakusht është që ofruesi i trajnimit të informohet se një vlerësim i trajnimit duhet të bëhet, e që kërkon një koordinim dhe 
bashkëpunim në mes të institucionit përgjegjës për këtë aktivitet dhe institucioneve mbështetëse në këtë rast ofruesve të 
trajnimit; dhe 

- Indikatorët duhet definuar në atë formë që të mos krijohet mundësia për raportim jo real: për shembull, në PV një indikatorë 
për matjen e Rezultati 1.1 ‘ Institucionet në nivel qendror dhe lokal kanë ngritur kapacitetet për zbatim të Rezolutës 1325, 
përfshirjen e perspektivës gjinore në hartimin dhe implementimin e politikave, si dhe  në proces të buxhetimit’ është  që në 
2015, të gjithë draftet e reja të strategjive të qeverisë dhe planeve të veprimit kanë objektiva dhe indikatorë gjinor. Kjo formë e 
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përcaktimit të indikatorit krijon mundësi që me vetëm një objektiv dhe/ose indikatorë të vetëm një fushe të caktuar të arrihet në 
përfundim se indikatori i synuar është arritur. Për ilustrim, Strategjia Kombëtare për Zhvillim 2016-2021 ka përcaktuar vetëm 
dy objektiva të lidhura specifikisht me çështje gjinore: forcimin e të drejtës në pronë dhe rritjen e pjesëmarrjes së fëmijëve në 
institucione parashkollore, kjo e fundit si masë që do të ndikonte në rritjen e pjesëmarrjes së grave në tregun e punës. 
Ngjashëm, Plani Strategjik i Arsimit në Kosovë ka planifikuar organizimin e aktiviteteve për vetëdijesimin e komuniteteve Rom, 
Ashkali dhe Egjiptian për rëndësinë e regjistrimit me kohë dhe vijimin e shkollimit, me fokus të veçante tek vajzat dhe nuk ka 
përcaktuar objektiva dhe masa të tjera që do të ndikonin në përmirësimin e statistikave të arsimit të grave në Kosovë; 

- Për të rritur përgjegjësinë e institucioneve në zbatimin e aktiviteteve dhe arritjen e caqeve, në Plan të Veprimit duhet definuar 
saktësisht institucionin bartës për secilin aktivitet dhe rezultat. 
 

SHTOJCAT 
 

1. Lista e Institucioneve / Organizatave që kanë ofruar informatat së bashku me emrin e personit kontaktues  
2. Tabela  2 “Progresi drejt arritjes së Caqeve në nivel të Aktivitetit” 
3. Tabela 3 “Progresi drejt arritjes së Caqeve të përcaktuara në nivel të Objektivave dhe Rezultateve”  
4. Lista e Mjeteve të Verifikimit 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

9 

 

Li
st

a e
 in

st
itu

cio
ne

ve
 d

he
 o

rg
an

iza
ta

ve
 q

ë o
fro

jn
ë i

nf
or

m
at

a 
 

In
st

itu
cio

ni
/ o

rg
an

iza
ta

 
Em

ri 
Po

zit
a 

Em
ail

 
Ag

jen
cia

 pë
r B

ar
az

i G
jin

or
e 

Ed
i G

us
ia 

Us
htr

ue
se

 D
ety

re
 e 

Kr
ye

sh
efi

t 
Ek

ze
ku

tiv
  të

 A
gje

nc
isë

 pë
r B

ar
az

i 
Gj

ino
re

    

Ed
i.G

us
ia@

rks
-g

ov
.ne

t  

Ag
jen

cia
 pë

r B
ar

az
i G

jin
or

e 
Sh

pr
es

a Z
ar

iqi
 

Sh
efe

 e 
Di

viz
ion

it p
ër

 B
as

hk
ëp

un
im

 
Sh

pr
es

a.Z
ar

iqi
@

rks
-g

ov
.ne

t 
EU

LE
X 

Lin
a A

nd
ee

r 
  Vi

ole
ta 

Re
xh

a 

Kë
sh

illt
ar

e N
dë

rko
mb

ëta
re

 pë
r Ç

ës
htj

e 
Gj

ino
re

  
Zy

rta
re

 pë
r Ç

ës
htj

e g
jin

or
e 

 

Lin
a.A

nd
ee

r@
eu

lex
-ko

so
vo

.eu
 

  Vi
ole

ta.
Re

xh
a@

eu
lex

-ko
so

vo
.eu

 
GI

Z 
Re

jha
ne

 Z
ylf

ija
j 

Ko
or

din
ato

re
 e 

pr
oje

kti
t m

e M
F 

 re
jha

ne
.zy

lfij
aj@

giz
.de

 
Ins

titu
ti G

jyq
ës

or
 i K

os
ov

ës
 

Me
lih

ate
 R

am
a 

 
U.

D.
 U

dh
ëh

eq
ës

e e
 P

ro
gr

am
it t

ë 
Tr

ajn
im

it t
ë V

az
hd

ue
sh

ëm
  

me
lih

ate
.ra

ma
@

rks
-g

ov
.ne

t .
 

Ins
titu

ti i
 K

os
ov

ës
 pë

r A
dm

ini
str

atë
 

Pu
bli

ke
 (I

KA
P)

 
Vl

or
a K

ye
ziu

 
 

Zh
vil

lue
se

 P
ro

gr
am

i p
ër

 B
as

hk
im

 
Ev

ro
pia

n 
Vl

or
a.K

rye
ziu

@
rks

-g
ov

.ne
t 

Ins
titu

ti p
ër

 H
ulu

mt
im

in 
e K

rim
ev

e 
të 

Lu
ftë

s (
IH

KL
) 

Fe
tne

te 
Ra

mo
sa

j 
Ba

sh
kë

pu
në

tor
e P

ro
fes

ion
ale

 
 fe

tne
te.

ra
mo

sa
j@

rks
-g

ov
.ne

t 

 
 

 
 

Me
dic

a G
jak

ov
a 

Mi
rlin

da
 S

ad
a 

Dr
ejt

or
 E

kz
ek

uti
v 

me
dic

a.g
jak

ov
a@

ho
tm

ail
.co

m 
Me

dic
a K

os
ov

a 
Ve

pr
or

e S
he

hu
 

Dr
ejt

or
 E

kz
ek

uti
v 

me
dic

am
_k

os
ov

a@
ya

ho
o.c

om
 

Mi
nis

tria
 e 

Ar
sim

it, 
Sh

ke
nc

ës
 dh

e 
Te

kn
olo

gji
së

 
Fa

tim
e J

as
iqi

 
Zy

rta
re

 pë
r B

ar
az

i G
jin

or
e 

Fa
tim

e.J
as

iqi
@

rks
-g

ov
.ne

t  

Mi
nis

tria
 e 

Fin
an

ca
ve

 
Mi

lai
m 

Al
iu 

An
ali

st 
i L

ar
të 

i B
ux

he
tit 

Mi
lai

m.
Al

iu@
rks

-g
ov

.ne
t 

Mi
nis

tria
 e 

Fo
rcë

s s
ë S

igu
ris

ë 
Ha

lim
e M

or
ina

 
 

Sh
efe

 e 
Nj

ës
isë

 pë
r t

ë D
re

jta
t e

 N
jer

iut
 

ha
lim

e.m
or

ina
@

rks
-g

ov
.ne

t 
 

Mi
nis

tria
 e 

Pu
në

ve
 të

 Ja
sh

tm
e 

Le
ur

ata
 B

er
ish

a 
As

ist
en

te 
ek

ze
ku

tiv
e e

 M
ini

str
it 

leu
ra

ta.
be

ris
ha

@
rks

-g
ov

.ne
t 

Na
tio

na
l D

em
oc

ra
tic

 In
sti

tut
e i

n 
Ko

so
vo

 (N
DI

) 
Pr

an
ve

ra
 Li

po
vic

a 
Me

na
xh

er
e e

 P
ro

gr
am

it: 
Pr

og
ra

mi
 I 

Pj
es

ëm
ar

rje
s s

ë G
ra

ve
 në

 P
oli

tik
ë 

pli
po

vic
a@

nd
i.o

rg
 

OS
BE

 
Sa

ša
 G

av
rić

 
 

Kë
sh

illt
ar

e p
ër

 Q
ës

htj
e G

jin
or

e 
 

 
Sa

sa
.G

av
ric

@
os

ce
.or

g 

Po
lic

ia 
e K

os
ov

ës
 

To
ge

r H
ys

ni 
Sh

ala
 

Ta
hir

e H
ax

ho
lli 

Sh
ef 

i Z
yrë

s p
ër

 te
 D

re
jta

t e
 N

jer
iut

 
Sh

efe
 e 

një
sis

ë p
ër

 dh
un

ë n
ë f

am
ilje

 
dh

e d
re

jtë
sis

ë p
ër

 të
 m

itu
rit

 

Hy
sn

i.S
ha

la@
Ko

so
vo

Po
lic

e.c
om

 
tah

ire
.ha

xh
oll

i@
Ko

so
vo

Po
lic

e.c
om

  

Pr
ok

ur
or

i i 
Sh

tet
it 

Be
sim

 K
elm

en
di 

Pr
ok

ur
or

 në
 Z

yrë
n e

 K
rye

pr
ok

ur
or

it t
ë 

Sh
tet

it 
 

be
sim

.ke
lm

en
di@

rks
-g

ov
.ne

t 

Qe
nd

ra
 K

os
ov

ar
e p

ër
 

Re
ha

bil
itim

in 
e t

ë M
bij

etu
ar

ve
 të

 
To

rtu
rë

s (
QK

RM
T)

 

Se
ba

ha
te 

Pa
co

lli 
Do

kto
r i 

mj
ek

ës
isë

/U
dh

ëh
eq

ës
e e

 
Nj

ës
isë

 pë
r  

Re
ha

bil
itim

 
se

ba
ha

te.
pa

co
lli@

krc
t.o

rg
 

Qe
nd

ra
 K

os
ov

ar
e p

ër
 S

tud
im

e t
ë 

Si
gu

ris
ë (

QK
SS

) 
So

fije
 K

rye
ziu

 
Hu

lum
tue

se
/Z

yrt
ar

e e
 P

ro
jek

tit 
so

fije
.kr

ye
ziu

@
qk

ss
.or

g 

Pa
ra

lm
en

ti  
Ko

so
vë

s: 
Ko

mi
sio

ni 
pë

r t
ë D

re
jta

t e
 N

jer
iut

, B
ar

az
i 

Su
llta

ne
 G

as
hi 

Zy
rta

re
 Li

gjo
re

 
Su

llta
ne

.G
as

hi@
as

se
mb

ly-
ko

so
va

.or
g 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

10
 

 Gj
ino

re
, P

er
so

na
 të

 P
ag

jet
ur

 dh
e  

Rr
jet

i i 
Gr

up
ev

e t
ë G

ra
ve

 të
 

Ko
so

vë
s (

Rr
GG

K)
 

Igb
all

e R
og

ov
a 

Dr
ejt

or
 E

kz
ek

uti
v 

igo
.ro

go
va

@
gm

ail
.co

m 
 

UN
 W

om
en

 
Ni

ta 
Go

jan
i 

Pr
oje

kt 
Me

na
xh

er
e 

nit
a.g

oja
ni@

un
W

om
en

.or
g  

Zy
ra

 e 
Kr

ye
mi

nis
trit

 të
 K

os
ov

ës
 

Ag
ro

n G
as

hi 
Zy

rta
rë

 i L
ar

të 
Lig

jor
 

ag
ro

n.h
.ga

sh
i@

rks
-g

ov
.ne

t 
Zy

ra
 e 

Pr
es

ide
nti

t të
 4-

të 
të 

Re
pu

bli
kë

s s
ë K

os
ov

ës
 

Ed
on

a P
ec

i 
Kë

sh
illt

ar
e P

oli
tik

e 
ed

on
a.p

ec
i@

pr
es

ide
nt-

ks
go

v.n
et

 

  
Ta

be
la 

2:
 P

ro
gr

es
i d

re
jt 

ar
rit

jes
 së

 Tr
eg

ue
së

ve
 të

 ca
kt

ua
r p

ër
 A

kt
ivi

te
te

 
Pl

an
i i 

ve
pr

im
it 

Pe
riu

dh
a e

 1-
rë

 e 
m

on
ito

rim
it 

Pe
riu

dh
a e

 2-
të

 e 
m

on
ito

rim
it 

(2
01

5-
qe

rs
ho

r 2
01

6)
 

Ak
tiv

ite
ti 

Tr
eg

ue
s 

ba
zë

 (N
ga

 
PV

 pë
r 

13
25

) 

Tr
eg

ue
s i

 sy
nu

ar
 

(N
ga

 P
V 

pë
r 1

32
5)

 
Re

zu
lta

te
t e

 
ar

rit
ur

a g
jat

ë 
Pe

riu
dh

ës
 së

 
Pa

rë
 të

 
Ra

po
rti

m
it 

Pr
og

re
si 

(N
uk

 ka
 

fill
ua

r e
nd

e /
 N

ë 
pr

og
re

s 
/ K

om
ple

tua
r 

Ko
m

en
te

t 
Re

zu
lta

te
t e

 
ar

rit
ur

a g
jat

ë 
Pe

riu
dh

ës
 së

 P
ar

ë 
të

 R
ap

or
tim

it 

Pr
og

re
si 

(N
uk

 ka
 fil

lua
r 

en
de

 / N
ë p

ro
gr

es
 

/ K
om

ple
tua

r 

Ko
m

en
te

t 

1.1
.1 

Re
ali

zim
i i 

një
 

hu
lum

tim
i m

bi 
pë

rfs
hir

jen
 e 

gr
av

e (
ro

lin
 dh

e 
po

zit
ën

 e 
tyr

e)
 në

 
ins

titu
cio

ne
t 

qe
nd

ro
re

 dh
e 

lok
ale

,  n
ë p

ar
titë

 
po

liti
ke

 si
 dh

e m
bi 

nd
jes

hm
ër

inë
 

gji
no

re
 të

 
zh

vil
lim

it d
he

 
zb

ati
mi

t të
 

po
liti

ka
ve

, d
he

 
bu

xh
ete

ve
.   

Nu
k k

a 
inf

or
ma

ta 
 

Do
ku

me
nti

 i h
ulu

mt
im

it 
rre

th 
ro

lit 
të 

gr
av

e n
ë 

qe
ve

rin
ë q

en
dr

or
e d

he
 

lok
ale

 ës
htë

 i 
dis

po
nu

es
hë

m,
 ës

htë
 

pe
er

-re
vie

ëd
, d

he
 

ës
htë

s h
pë

rn
da

rë
 te

k 
ak

ter
ët 

ky
ç q

ev
er

ita
rë

 
dh

e j
o-

qe
ve

rita
rë

. 

AB
GJ

. 
Do

ku
me

nti
 i 

hu
lum

tim
it 

rre
th 

ro
lit 

të 
gr

av
e n

ë 
qe

ve
rin

ë 
qe

nd
ro

re
 dh

e 
lok

ale
 ës

htë
 i 

dis
po

nu
es

hë
m,

 
ës

htë
 pe

er
-

re
vie

ëd
 në

 
tet

or
 dh

e ë
sh

të 
sh

pë
rn

da
rë

 

I k
om

pl
et

ua
r 

 
ND

I,  
20

15
, 

Re
ali

zim
i i 

një
 

hu
lum

tim
i ‘:

 H
alf

 of
 

po
pu

lat
ion

, r
igh

t 
re

pr
es

en
tat

ion
’  m

bi 
pë

rfs
hir

jen
 e 

gr
av

e 
(ro

lin
 dh

e p
oz

itë
n e

 
tyr

e)
 në

 in
sti

tuc
ion

et 
qe

nd
ro

re
 dh

e 
lok

ale
,  n

ë p
ar

titë
 

po
liti

ke
 si

 dh
e m

bi 
nd

jes
hm

ër
inë

 
gji

no
re

 të
 zh

vil
lim

it 
dh

e z
ba

tim
it t

ë 
po

liti
ka

ve
, d

he
 

bu
xh

ete
ve

  

ND
I: 2

01
5: 

Vl
er

ës
im

i i 
Zg

jed
hje

ve
 20

13
 

dh
e 2

01
4 p

er
 ng

a 
as

pe
kti

 gj
ino

r. 
Ra

po
rti 

“T
ejk

ali
mi

 i 
pe

ng
es

av
e p

er
 

pje
së

ma
rrj

en
 e 

gr
av

e n
e p

oli
tik

ë”
.  

I k
om

pl
et

ua
r 

 

1.1
.2 

Tr
ajn

im
i i 

Nu
k k

a 
10

0 p
er

so
na

 (5
 tr

ajn
im

e 
 

 
 

ND
I: T

ra
jni

mi
 i 

I k
om

pl
et

ua
r 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

11
 

 

for
um

ev
e 

pa
rtia

ke
 të

 
gr

av
e/v

ajz
av

e 
dh

e f
or

um
ev

e 
rin

or
e p

ër
 

pë
rfs

hir
jen

 e 
pe

rsp
ek

tiv
ës

 
gji

no
re

 në
 

pr
og

ra
me

t e
 ty

re
 

po
ltik

e. 

inf
or

ma
ta 

 
me

 ng
a 2

0 p
er

so
na

) 
 80

%
 të

 pj
es

ëm
ar

rë
se

ve
 

ra
po

rto
jnë

 në
 ng

ritj
e t

ë 
ka

pa
cit

ete
ve

 

for
um

ev
e  

pa
rtia

ke
 

të 
gr

av
e/v

ajz
av

e 
dh

e f
or

um
ev

e r
ino

re
 

pë
r p

ër
fsh

irje
n e

 
pe

rsp
ek

tiv
ës

 gj
ino

re
 

në
 pr

og
ra

me
t e

 ty
re

 
po

liti
ke

. 

ND
I: T

ra
jni

mi
 pe

r 
fuq

izi
mi

n e
 gr

av
e n

e 
po

liti
ke

 (2
01

5)
 60

 
pje

së
ma

rrë
s 

ND
I: J

av
a e

 G
ru

as
 

(2
01

2, 
20

13
, 2

01
4, 

20
15

) 4
00

 
pje

së
ma

rrë
s 

ND
I: A

ka
de

mi
a e

 
Gr

av
e p

er
 Li

de
rsh

ip 
(2

01
2, 

20
13

, 2
01

4, 
20

15
) 1

20
 

pje
së

ma
rrë

se
. të

  
zg

jed
hu

ra
 ng

a J
av

a 
e G

ru
as

, m
irë

po
 

tra
jni

me
t k

an
e q

en
e 

te 
nd

rys
hm

e p
re

j 
aty

re
 ne

 Ja
vë

n e
 

Gr
ua

s 

ND
I: A

ka
de

mi
a e

 
Gr

av
e p

er
 Li

de
rsh

ip 
Ve

ri (
20

16
) 3

0 
pje

së
ma

rrë
se

 

ND
I P

ro
gr

am
i 

or
ien

tue
s p

ër
 

As
am

ble
ist

ët 
e r

inj
 

(2
01

4)
 64

 
pje

së
ma

rrë
se

.  



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

12
 

 

ND
I: 2

01
5 –

 20
16

): 
60

 pj
es

ëm
ar

rë
se

 në
 

se
ri t

ë n
dr

ys
hm

e 
tra

jni
me

sh
 

Ko
nr

ad
 A

de
na

ue
r 

St
iftu

ng
:; Q

ë n
ga

 
vit

i 2
01

3: 
ka

 
or

ga
niz

ua
r d

iku
 

rre
th 

10
 tr

ajn
im

e, 
me

 rr
eth

 45
0 g

ra
 

ng
a L

DK
-ja

 ng
a t

ë 
gji

tha
 ko

mu
na

t e
 

Ko
so

vë
s.e

ma
t e

 
tra

jtu
ar

a k
an

ë t
ë 

bë
jnë

 m
e p

oz
itë

n e
 

gr
ua

s b
re

nd
a 

pa
rtiv

e p
oli

tik
e, 

ko
mu

nik
im

i p
oli

tik
, 

ra
po

rti 
me

 pu
bli

ku
n, 

zg
jed

hje
t e

 
br

en
ds

hm
e 

pa
rtia

ke
.  

1.2
.1:

 N
gr

itja
 e 

ka
pa

cit
ete

ve
 e 

ins
titu

cio
ne

ve
 re

lev
an

te 
në

 fu
sh

ën
 e 

bu
xh

eti
mi

t 
gji

no
r 

Nu
k k

a 
inf

or
ma

ta 
 

18
0 p

er
so

na
 të

 tr
ajn

ua
r 

(n
ga

 5 
ins

titu
cio

ne
) 

 80
%

 e 
pje

së
ma

rrë
se

ve
 

ng
a i

ns
titu

cio
ne

 të
 

nd
rys

hm
e q

en
dr

or
e d

he
 

lok
ale

 

Ci
kli

 i p
ar

el 
: 

90
 

pje
së

ma
rrë

s 
ng

a 3
 ko

mu
na

 
të 

nd
rys

hm
e 

(G
jak

ov
a, 

Gj
ila

ni 
dh

e 
Dr

ag
as

hi)
 

pë
rfa

që
su

es
 të

 
qe

ve
ris

jes
 

lok
ale

 dh
e 

sh
oq

ër
isë

 
civ

ile
 

ND
I tr

ajn
im

e 
në

 vi
tin

 20
13

: 
17

 
pje

së
ma

rrë
se

/ 
gr

ate
 

zg
jed

hu
ra

 ne
 

niv
eli

n l
ok

al 

Në
 p

ro
gr

es
 

 
UN

W
OM

EN
: 2

01
5, 

Ci
kli

 i d
ytë

 i: 
50

 pj
es

ëm
ar

rë
s n

ga
 

3 k
om

un
a t

ë 
nd

rys
hm

e (
Gj

ak
ov

a, 
Gj

ila
ni 

dh
e 

Dr
ag

as
hi)

 
pë

rfa
që

su
es

 të
 

qe
ve

ris
jes

 lo
ka

le,
 

dr
ejt

or
ët 

e 
fin

an
ca

ve
 në

 ni
ve

l 
lok

al,
  d

he
 

sh
oq

ër
isë

 ci
vil

e 
 GI

Z:
 P

ro
jek

ti p
ër

  
Re

for
më

n e
 

Fin
an

ca
ve

 P
ub

lik
e I

 
fin

an
cu

ar
 ng

a 
Qe

ve
ria

 G
jer

ma
ne

  
ka

 pë
rkr

ah
ur

  

I k
om

pl
et

ua
r 

 
  



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

13
 

 

dh
e q

en
dr

or.
  

AB
GJ

-ja
, n

ë 
ba

sh
kë

pu
nim

 
me

 U
SA

ID
-in

, 
GI

Z-
in 

dh
e 

Si
da

-n
, 

gji
tha

sh
tu 

ka
në

 
or

ga
niz

ua
r 

ko
nfe

re
nc

ën
 

me
 tit

ull
in 

“B
ux

he
tim

i 
sip

as
 G

jin
isë

” 
– P

ra
kti

ka
t d

he
 

sfi
da

t” 
në

 vi
tin

 
20

12
. 

Rr
GG

K 
me

 
ek

sp
er

tiz
ë 

nd
ër

ko
mb

ëta
re

  n
ë 

zh
vil

lim
in 

 m
od

eli
t 

dh
e m

eto
do

log
jis

ë e
 

cil
a ë

sh
të 

 ba
zu

ar
 

në
 pr

ak
tik

at 
nd

ër
ko

mb
ëta

re
 të

 
Bs

GJ
  d

he
 ës

htë
 

pë
rsh

tat
ur

 pë
r 

ko
nte

ks
tin

 e 
Ko

so
vë

s  
 ne

 ba
zë

 
të 

të 
cil

av
e e

dh
e  

jan
ë z

hv
illu

ar
  

ud
hë

rrë
fye

s p
ër

 te
 

mb
ës

hte
tur

 
ins

titu
cio

ne
t 

ve
nd

or
e  

 në
 

Bu
xh

eti
mi

n e
 

Pe
rg

jej
gjs

he
m 

Gj
ino

r m
e p

ilo
t  n

ë 
MP

MS
 dh

e 
ko

mu
në

n e
 

Ka
me

nic
ës

. 
Gj

ith
as

htu
 ës

htë
 

ofr
ua

r p
ër

kra
hje

  
ed

he
  n

ë i
nte

gr
im

in 
  

e B
ux

he
tim

it t
e 

Pë
rg

jej
gjs

hë
m 

Gj
ino

r n
ë  

do
ku

me
nte

t  
bu

xh
eto

re
 : K

AS
H,

 
qa

rko
re

t b
ux

he
tor

e  
të 

lës
hu

ar
a n

ga
 

Mi
nis

tria
 e 

Fin
an

ca
ve

 pë
r 

niv
eli

n q
en

dr
or

e 
dh

e a
te 

ko
mu

na
l. 

Rr
GG

K 
 m

e k
ete

 
me

tod
olo

gji
 ka

 
nd

ihm
ua

r k
ëto

 
Mi

nis
tri 

ne
 ha

pa
t e

 
pa

rë
 dr

ejt
 in

teg
rim

it 
të 

Bu
xh

eti
mi

t të
 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

14
 

 

Pë
rg

jeg
jsh

ëm
 

Gj
ino

r: 
 

MP
MS

; M
AS

HT
; 

MM
PH

; M
TI

; 
Ko

mu
na

 e 
Ka

me
nic

ës
, 

Gj
ak

ov
ës

 dh
e e

 
Ha

nit
 të

 E
lez

it, 
në

 
vit

in 
20

16
 do

 të
 fil

loj
 

pu
në

n e
dh

e 
Mi

nis
tria

 e 
Bu

jqë
sis

ë, 
Py

llta
ris

ë 
dh

e Z
hv

illi
mi

t R
ur

al.
 

Re
zu

lta
tet

 ja
në

: 
Int

eg
rim

i i 
Bu

xh
eti

mi
t të

 
Pë

rg
jeg

jsh
ëm

 
Gj

ino
r n

ë Q
ar

ko
re

t 
Bu

xh
eto

re
 të

 
Mi

nis
tris

ë s
ë 

Fin
an

ca
ve

 20
16

/02
 

dh
e 2

01
7/0

1; 
int

eg
rim

i i 
an

ali
zë

s 
gji

no
re

 në
 K

or
niz

ën
 

Af
atm

es
me

 
Bu

xh
eto

re
 20

15
-

20
17

 dh
e 2

01
6-

20
18

 të
 ko

mu
në

s 
së

 K
am

en
icë

s; 
Ko

rn
izë

n 
Af

atm
es

me
 

Bu
xh

eto
re

 20
16

-
20

18
 të

 ko
mu

në
s 

së
 G

jak
ov

ës
 dh

e 
Int

eg
rim

i i 
an

ali
zë

s 
gji

no
re

 dh
e 

bu
xh

eti
mi

t të
 

pë
rg

jeg
jsh

ëm
 gj

ino
r 

në
 B

ux
he

tin
 pë

r 
vit

in 
20

16
 të

 
Mi

nis
tris

ë s
ë 

Ar
sim

it, 
Sh

ke
nc

ës
 

dh
e T

ek
no

log
jis

ë. 
Rr

GG
K 

po
 as

htu
 ka

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

15
 

 

ha
rtu

ar
 ed

he
 kë

to 
do

ku
me

nte
: 

Ud
hë

rrë
fye

s P
ra

kti
k 

Bu
xh

eti
mi

 i 
Pë

rg
jeg

jsh
ëm

 
Gj

ino
r n

ë n
ive

l lo
ka

l 
dh

e q
en

dr
or

; 
Bu

xh
eti

mi
 dr

ejt
 

Mi
rë

qe
nie

s S
oc

ial
e: 

An
ali

zë
 e 

sh
pe

jtë
 

gji
no

re
 pë

r 
inf

or
mi

mi
n e

 
bu

xh
eti

mi
t të

 
pë

rg
jeg

jsh
ëm

 gj
ino

r 
në

 M
ini

str
inë

 e 
Pu

në
s d

he
 

Mi
rë

qe
nie

s S
oc

ial
e 

në
 K

os
ov

ë; 
Bu

xh
eti

mi
 dr

ejt
 

Mi
rë

qe
nie

s 
So

cia
le:

An
ali

zë
 

gji
no

re
 pë

r 
inf

or
mi

mi
n e

 
bu

xh
eti

mi
t të

 
pë

rg
jeg

jsh
ëm

 gj
ino

r 
në

 M
ini

str
inë

 e 
Pu

në
s d

he
 

Mi
rë

qe
nie

s S
oc

ial
e 

në
 K

os
ov

ë 2
01

6-
20

18
; B

ux
he

tim
i 

dr
ejt

 nj
ë A

rsi
mi

mi
 

më
 të

 M
irë

. 
1.2

.2:
 K

riji
mi

 i n
jë 

lin
ku

 
të 

ve
ça

ntë
 në

 ku
ad

ër
 të

 
we

b-
faq

es
 së

 A
BG

J-s
ë 

mb
i U

NS
CR

 13
25

 dh
e 

Pl
an

in 
e V

ep
rim

it 

Nu
k k

a n
ën

-
faq

e t
ë 

ve
qa

ntë
 

 

Në
n-

faq
ja 

ës
htë

 e 
dis

on
ue

sh
me

  
 Ka

 m
un

dë
si 

të 
ma

tet
 

nu
mr

i i 
kli

kim
ev

e 

Pl
atf

or
ma

 
ës

htë
 

diz
ajn

ua
r, p

or
 

ka
pa

cit
eti

 i 
ue

bs
ajt

it t
ë 

AB
GJ

-së
 du

he
t 

rri
tur

 pa
ra

 se
 të

 
fill

ojn
ë m

e 
lin

ku
n e

 nd
ar

ë. 
Inf

or
ma

tat
 

lid
hu

r m
e 

RK
SK

B 
13

25
 

Në
 p

ro
gr

es
 

 
Në

 ku
ad

ër
 të

 w
eb

 
faq

es
 së

 A
BG

J-s
ë 

ës
htë

 sh
tua

r n
jë 

ko
lon

ë p
ër

 
Re

zo
lut

ën
 13

25
, k

u 
jan

ë p
ub

lik
ua

r 
do

ku
me

nte
 qe

 ka
në

 
të 

bë
jnë

 m
e k

ëtë
 

Re
zo

lut
ë: 

htt
p:/

/ab
gj.

rks
-

go
v.n

et/
sq

-
al/

re
zo

lut
a1

32
5.a

sp

I k
om

pl
et

ua
r 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

16
 

 

ës
htë

 du
ke

 u 
pu

bli
ku

ar
 në

 
nd

ër
ko

hë
 në

 
faq

en
 kr

ye
so

re
 

të 
AB

GJ
-së

  

x 

1.2
.3:

 O
rg

an
izi

mi
 i 

try
ez

av
e d

he
 

pu
në

tor
ive

  p
ër

 t’i
 

njo
hu

r in
sti

tuc
ion

et 
me

 
ob

lig
im

et 
dh

e t
ë 

ar
ritu

ra
t q

ë r
rje

dh
in 

ng
a 

PV
 në

 zb
ati

m 
të 

Re
zo

lut
ës

 U
NS

CR
 

13
25

. 

As
një

 
ng

jar
je 

 Ze
ro

 
pje

së
ma

rrë
s 

pë
r n

gja
rje

 

Pe
së

 në
 vi

t 
 30

 pj
es

ëm
ar

rë
s p

ër
 

ng
jar

je 

Dy
 ng

jar
je 

në
 

vit
in 

20
14

 që
 

fok
us

eh
en

 në
 

pr
ez

an
tim

in 
e 

PV
-së

 
ap

ro
vu

ar
 pë

r 
13

25
; d

he
 ro

li i
 

pa
rtiv

e p
oli

tik
e 

në
 fu

qiz
im

in 
e 

Gr
av

e n
ë 

Ko
so

vë
. 

ND
 pë

r n
um

rin
 

e pje
së

ma
rrë

sv
e  

Në
 p

ro
gr

es
 

 
MP

J:2
01

6  
ko

nfe
rë

nc
ë 

nd
ër

ko
mb

ëta
re

 
nd

ër
fet

ar
e k

u 
ës

htë
 

tra
jtu

ar
 ro

li i
 gr

av
e 

në
 pr

om
ov

im
in 

e 
dia

log
ut 

nd
ër

fet
ar

 
dh

e n
ë l

uft
ën

 
ku

nd
ër

 ek
str

em
izm

it 
të 

dh
un

sh
ëm

. 
 AB

GJ
: 2

01
5, 

 - 
Në

 
ba

sh
kë

pu
nim

 m
e 

Ko
mi

sio
nin

 pë
r 

Dr
ejt

a t
ë N

jer
iut

, 
Ba

ra
zi 

Gj
ino

re
, 

Pe
rso

na
 të

 P
ag

jet
ur

 
dh

e P
eti

cio
ne

, n
ë 

Ku
ve

nd
in 

e R
KS

, k
a 

mb
ajt

ur
 tr

ye
zë

 të
 

pë
rb

as
hk

ët 
lid

hu
r 

me
 pr

om
ov

im
in 

e 
LB

GJ
  

 AB
GJ

: 2
01

5, 
AB

GJ
 

ka
 or

ga
niz

ua
r 

fus
ha

të 
pr

om
ov

ue
se

 të
 

LB
GJ

, ë
sh

të 
pu

bli
ku

ar
 Li

gji
, s

i 
dh

e  
 

10
00

 fle
tus

hk
a m

e 
sq

ar
im

e a
de

ku
ate

 
pë

r n
en

et 
e 

ca
ktu

ar
a t

ë L
BG

J 
dh

e r
isi

të:
 

sa
nk

sio
ne

t -
 gj

ob
at,

 
bu

xh
eti

mi
 gj

ino
r, 

tek
nik

at 
e a

pli
kim

it. 

Në
 p

ro
gr

es
 

 
 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

17
 

 

Ja
në

 ve
nd

os
ur

 10
 

bil
lbo

rd
ë n

ë 
kry

eq
yte

t m
e 

me
sa

zh
 pr

om
ov

ue
s 

të 
Lig

jit 
në

 fu
qi.

: n
ë 

vle
rë

 pr
ej 

2,5
00

 
Eu

ro
.  

 AB
GJ

: 2
01

5, 
Pu

bli
kim

i i 
 R

ap
or

tit 
të 

pa
rë

 M
on

ito
ru

es
 

pë
r P

ro
gr

es
in 

e 
Im

ple
me

nti
mi

t të
 

Pl
an

it t
ë V

ep
rim

it 
pë

r Z
ba

tim
in 

e 
Re

zo
lut

ës
 13

25
 

“G
ra

të,
 P

aq
ja 

dh
e 

Si
gu

ria
”. 

 AB
GJ

: 2
01

5, 
Tr

ye
za

 
e d

isk
uti

mi
t 

"S
hë

nim
i i 

8 M
ar

sit
 

Di
tës

 
Nd

ër
ko

mb
ëta

re
 të

 
Gr

ua
s- 

Fil
lim

i i 
pr

oc
es

it t
ë h

ar
tim

it 
të 

Ud
hë

zim
it 

Ad
mi

nis
tra

tiv
 pë

r 
Re

gji
str

im
in 

e 
Pr

on
ës

 në
 em

rin
 e 

të 
dy

 
Ba

sh
kë

sh
or

tëv
e, 

në
 

ba
sh

kë
pu

nim
 m

e 
AK

K 
dh

e 
mb

es
hte

tur
 ng

a 
US

AI
D 

dh
e G

iZ.
  

Ja
në

 m
ba

jtu
r 

de
ba

te 
pu

bli
ke

 në
 

pe
së

 re
gji

on
e: 

Pr
ish

tin
ë, 

Gj
ila

n, 
Mi

tro
vic

ë, 
Pr

izr
en

 
dh

e P
ejë

, k
u k

an
ë 

ma
rrë

 pj
es

ë 
në

nk
rye

tar
 të

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

18
 

 

ko
mu

na
ve

, 
pë

rfa
që

su
es

 të
 

as
am

ble
së

 
ko

mu
na

le,
 kë

sh
illt

ar
 

ko
mu

na
l, d

re
jto

r, 
zy

rta
r k

ad
as

tra
l, 

sh
oq

ër
i c

ivi
le,

 no
ter

 
dh

e m
ed

ia.
 

 20
15

 A
BG

J k
a 

pr
ez

an
tua

r L
BG

J t
ë 

am
an

da
me

ntu
ar,

 në
  

ba
sh

kë
pu

nim
 m

e 
OS

BE
-n

ë n
ë p

es
ë 

re
gji

on
et 

e K
os

ov
ës

  
Pr

ish
tin

ë, 
Mi

tro
vic

ë, 
Pr

izr
en

, G
jila

n d
he

 
Pe

jë,
 si

 dh
e p

ar
a 

as
am

bli
stë

ve
 

ko
mu

na
l të

 të
 gj

ith
a 

ko
mu

na
ve

 të
 R

K.
 

 AB
GJ

:20
15

, n
ë 

ba
sh

kë
pu

nim
 m

e 
As

oc
iac

ion
in 

e 
Ko

mu
na

ve
 të

 
Ko

os
vë

s d
he

 
mb

es
hte

tur
 ng

a 
pr

oje
kti

 H
elv

eta
s k

a 
pr

ez
an

tua
r L

BG
J  

me
 K

rye
tar

et 
e 

gr
up

ev
e j

o-
for

ma
le 

të 
gr

av
e n

ë 
Ku

ve
nd

et 
e 

Ko
mu

na
ve

 dh
e 

Zy
rta

rë
t p

ër
 B

ar
az

i 
Gj

ino
re

. 
 AB

GJ
: 2

01
5, 

Pu
në

tor
ia 

pë
r t

ë 
dr

ejt
ën

 pr
on

ës
or

e t
ë 

gr
av

e,m
e Z

BG
J n

ë 
ko

mu
na

 në
 

ba
sh

kë
pu

nim
 m

e 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

19
 

 

US
AI

D 
 QK

SS
, 2

01
5, 

ka
 

ma
rrë

 pj
es

ë n
ë 

Ko
ns

ult
im

et 
Ra

jon
ale

 pë
r 

St
ud

im
in 

Gl
ob

al 
pë

r 
Zb

ati
mi

n e
 

Re
zo

lut
ës

 13
25

. 
  AB

GJ
 20

15
/16

: n
ë 

ba
sh

kë
pu

nim
 m

e 
IK

AP
, R

RG
GK

  d
he

 
GI

Z 
ka

në
 F

illu
ar

 R
i- 

ha
rtim

in 
e k

uti
ku

lës
 

pë
r B

ar
az

i G
jin

or
e 

(IK
AP

) 
 AB

GJ
 20

16
: k

a 
lan

su
ar

 U
dh

ëz
im

in 
Ad

mi
nis

tra
tiv

 si
 

ma
së

 e 
ve

ça
ntë

 
afi

rm
ati

ve
  p

ër
 

re
gji

str
im

in 
e 

pr
on

ës
 në

 em
ër

 të
 

dy
 ba

sh
kë

sh
or

tëv
e,

 
si 

dh
e ë

sh
të 

re
ali

zu
ar

 nj
ë 

vid
eo

sp
ot 

pr
om

ov
ue

s. 
AB

GJ
  0

7.0
4.2

01
6 

Pr
ez

an
toi

 P
V 

13
25

 
te 

Ko
so

vë
s n

ë 
Za

gr
eb

 në
 

ko
nfe

re
nc

ën
  

“P
er

sp
ek

tiv
a g

jin
or

e 
dh

e e
 si

gu
ris

ë n
ë 

Ev
ro

pë
n J

ug
lin

do
re

” 
 ND

I:, 
20

15
, 

Or
ga

niz
im

i i 
try

ez
ës

 
se

 la
ns

im
it 

te 
Ra

po
rtit

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

20
 

 

“Te
jka

lim
i i 

pe
ng

es
av

e p
er

 
pje

së
ma

rrj
en

 e 
gr

av
e n

e p
oli

tik
e”

 ku
 

dis
ku

toh
et 

me
 

ak
ter

et 
re

lev
an

t p
er

 
pe

ng
es

at 
pe

r 
pje

së
ma

rrj
en

 e 
gr

av
e n

e p
oli

tik
e 

dh
e r

ek
om

an
dim

et 
pe

r t
ejk

ali
mi

n e
 ty

re
. 

1.2
.4:

 T
he

me
lim

i i 
Gr

up
it K

oo
rd

inu
es

 pë
r 

mo
nit

or
im

 të
 zb

ati
mi

t të
 

PV
 në

 zb
ati

m 
të 

Re
zo

lut
ës

 13
25

. 

Nu
k k

a g
ru

p 
ko

or
din

ue
s 

Ze
ro

 ra
po

rte
 

vje
tor

e 

Gr
up

i ë
sh

të 
the

me
lua

r 
Nj

ë r
ap

or
t n

ë v
it i

 
do

rë
zu

ar
 në

 qe
ve

ri 
 

Se
kre

tar
iat

i 
nd

ër
ins

titu
cio

n
al 

dh
e G

ru
pi 

Te
kn

ik 
pë

rka
tës

. 
Ra

po
rti 

i p
ar

ë i
 

mo
nit

or
im

it n
ë 

zh
vil

lim
 e 

sip
ër.

 

I k
om

pl
et

ua
r 

 
 

I k
om

pl
et

ua
r 

 

1.2
.5:

 O
rg

an
izi

mi
 i 

ak
tiv

ite
tev

e 
pr

om
ov

ue
se

 pë
r 

njo
hje

n e
 R

ez
olu

tës
 

13
25

. 

Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a 
Nj

ë a
kti

vit
et 

në
 vi

t 
 Tr

i ra
po

rtim
e n

ë m
ed

ia 
pë

r ç
do

 ak
tiv

ite
t 

Pr
od

uk
sio

ni 
i 

vid
eo

 kl
ipi

t q
ë 

ës
htë

 pu
bli

ku
ar

 
në

 m
ar

s/p
rill

 
20

14
. 

Ng
jar

ja 
e D

itë
s 

Gl
ob

ale
 të

 
Ha

pu
r m

ë 2
6 

në
nto

r 2
01

4 
me

 80
-9

0 
pje

së
ma

rrë
s 

që
 sh

ër
be

jnë
 si

 
ka

na
l p

ër
 

sh
oq

ër
inë

 
civ

ile
 pë

r t
ë 

ng
ritu

r b
re

ng
at 

e t
yre

 të
 

ud
hë

he
që

sia
 e 

KB
-së

, 
po

sa
çë

ris
ht 

në
 

lid
hje

 m
e 

im
ple

me
nti

mi
n 

e R
KS

KB
 

13
25

. N
gja

rja
 

ka
 sh

ër
by

er
 si

 

I k
om

pl
et

ua
r 

 
Ng

jar
ja 

e D
itë

s 
Gl

ob
ale

 të
 H

ap
ur

 
më

 26
 sh

ku
rt 

20
16

, 
me

 rr
eth

 30
 

pje
së

ma
rrë

s 
sh

ër
be

u s
i k

an
al 

pë
r g

ra
të 

e r
eja

 ng
a 

ko
mu

nit
ete

 të
 

nd
rys

hm
e t

ë n
gr

isi
n 

br
en

ga
t e

 ty
re

 te
 

ud
hë

he
që

si 
e K

B-
së

, p
os

aç
ër

ish
t n

ë 
lid

hje
 m

e 
im

ple
me

nti
mi

n e
 

RK
SK

B 
13

25
. 

 Ak
tiv

ite
tet

 të
 

or
ga

niz
ua

ra
 ng

a 
ZB

GJ
 në

 ko
mu

në
n 

e P
riz

re
nit

, Is
tog

ut,
 

Ob
iliq

it, 
Pr

ish
tin

ës
, 

Dr
ag

as
hit

, F
us

hë
 

Ko
so

vë
 pë

r 
pr

om
ov

im
in 

e L
igj

it 
pë

r B
ar

az
i g

jin
or

e, 

I k
om

pl
et

ua
r 

    



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

21
 

 

ve
nd

 pë
r t

ë 
mb

led
hu

r 
br

en
ga

t d
he

 
re

ko
ma

nd
im

et 
rre

th 
im

ple
me

nti
mi

t 
të 

RK
SK

B 
13

25
, të

 ci
lat

 
do

 pr
oc

ed
oh

en
 

pë
r p

ër
fsh

irje
 

në
 S

hq
yrt

im
 të

 
Ni

ve
lit 

të 
La

rtë
 

në
 vi

tin
 20

15
 

lid
hu

r m
e 

pr
og

re
sin

 në
 

im
ple

me
nti

m 
të 

RK
SK

B 
13

25
 

dh
e s

i p
jes

ë e
 

St
ud

im
it G

lob
al 

pë
r 

im
ple

me
nti

mi
n 

e R
KS

KB
 

13
25

. 

Re
zo

lut
ës

 13
25

, 
se

ns
ibi

liz
im

 pë
r 

pa
ra

nd
ali

mi
n e

 
dh

un
ës

 në
 fa

mi
lje

, 
fuq

izi
mi

n e
ko

no
mi

k 
të 

gr
av

e, 
pr

om
ov

im
in 

e  
Ud

hë
zim

it 
Ad

mi
nis

tra
tiv

   m
bi 

re
gji

str
im

in 
e  

pr
on

ës
 në

 em
ër

 të
 

të 
 dy

 
ba

sh
kë

sh
or

tëv
e.

 
  

1.2
.6:

 O
frim

i i 
bu

rsa
ve

, 
sip

as
 kr

ite
re

ve
 

tra
ns

pa
re

nte
, p

ër
 

stu
dim

e p
os

t-d
ipl

om
ike

 
pë

r a
va

nc
im

in 
e g

ra
ve

 
në

 po
zit

a 
dr

ejt
ue

se
/di

plo
ma

ci.
   

0 
20

 bu
rsa

 të
 sh

pë
rn

da
ra

 
 

Nu
k k

a f
illu

ar
 

 
Në

 vi
tin

 20
16

 M
PJ

 
ka

 në
ns

hk
ru

ar
 

ma
rrë

ve
sh

je 
me

 
Mi

nis
trin

ë e
 

Pu
në

ve
 të

 Ja
sh

tm
e 

të 
Ma

ltë
s p

ër
 

ofr
im

in 
e n

jë 
bu

rse
 

pë
r S

tud
im

et 
Ma

ste
r n

ë 
Di

plo
ma

ci 
në

 
Un

ive
rsi

tet
in 

e 
Ma

ltë
s. 

Që
 ng

a t
he

me
lim

i i 
Ak

ad
em

isë
 

Di
plo

ma
tik

e 3
92

 
gr

a j
an

ë t
ra

jnu
ar

 
(q

ë p
ër

bë
jnë

 41
%

 
të 

të 
tra

jnu
ar

ve
 në

 
Ak

ad
em

i), 
në

 vi
tin

 
20

15
 ja

në
 tr

aj n
ua

r 
12

8 n
dë

rsa
 në

 vi
tin

 

Në
 p

ro
gr

es
 

 
.A

ka
de

mi
a 

Di
plo

ma
tik

e 
një

 m
un

dë
si 

e 
mi

rë
 pë

r 
zh

vil
lim

in 
e 

sta
fit 

dip
lom

ati
kë

. 
 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

22
 

 

20
16

 44
 gr

a. 
 

Pë
rfit

im
i i 

bu
rsë

s “
 

Xh
ylx

hy
za

re
 

Gj
ar

av
ina

 Z
ar

us
hi”

 
ng

a n
je 

pje
së

ma
rrë

se
 e 

Ja
ve

s s
e G

ru
as

 
(2

01
4)

. B
ur

sa
 

ës
htë

 dh
ën

ë n
ga

 
Ko

leg
ji U

niv
er

su
m 

. 
  

1.2
.7:

 O
rg

an
izi

mi
 

tra
jni

me
ve

 m
bi 

UN
SC

R 
13

25
 dh

e U
NS

CR
 18

20
 

pë
r p

er
so

ne
l n

ë p
oz

ita
 

dr
ejt

ue
se

 dh
e 

ud
hë

he
qe

se
 si

 dh
e 

aty
re

 në
 po

zic
ion

e 
tek

nik
e, 

du
ke

 pë
rfs

hir
ë 

sh
ër

bim
in 

e j
as

htë
m 

të 
RK

S.
 

0 
18

0 p
jes

ëm
ar

rë
s 

 
Nu

k k
a f

illu
ar

 
 

 
Nu

k k
a f

illu
ar

 
 

2.1
.1:

 R
ea

liz
im

i i 
një

 
hu

lum
tim

i  p
ër

  
pë

rfa
që

sim
in 

e g
ra

ve
 

në
 st

ru
ktu

ra
t e

 si
gu

ris
ë  

(id
en

tifi
kim

i i 
sh

ka
qe

ve
 

të 
rë

nie
s s

ë n
um

rit 
të 

gr
av

e n
ë k

ëto
 

str
uk

tur
a)

. 

PK
 ka

 bë
rë

 
hu

lum
tim

in 
në

 vi
tin

 
20

10
, F

SK
 

në
 vi

tin
 

20
12

 
 

Nj
ë h

ulu
mt

im
 i 

pë
rfu

nd
ua

r n
ë v

itin
 

20
13

, n
jë 

në
 vi

tin
 20

15
 

 
Në

 p
ro

gr
es

 
 

FS
K 

ka
 re

ali
zu

ar
 

një
 st

ud
im

 në
 te

tor
 

të 
vit

it 2
01

5 ‘
Po

zit
a 

e f
em

rë
s –

 
pje

së
tar

e n
e F

or
cë

n 
e S

igu
ris

ë s
ë 

Ko
so

vë
s 

:P
er

sp
ek

tiv
a 

Gj
ino

re
 e 

int
eg

ru
ar

 
dh

e p
jes

ëm
ar

rja
 e 

rri
tur

 e 
gr

av
e n

ë 
str

uk
tur

at 
e F

SK
-

së
’. S

tud
im

i k
a 

nx
jer

rë
 në

 pa
h 

mu
nd

ës
itë

, s
fid

at 
dh

e p
en

ge
sa

t p
ër

 
pu

në
 dh

e 
pr

om
ov

im
in 

e g
ra

ve
 

në
 F

SK
. 

 PK
 ës

htë
 në

 pr
oc

es
 

të 
re

ali
zim

it t
ë n

jë 
stu

dim
i, d

o t
ë 

Në
 p

ro
gr

es
 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

23
 

 

fin
ali

zo
he

t n
ë v

itin
 

20
16

. 
 

2.1
.2:

 O
rg

an
izo

he
n 

fus
ha

ta 
nd

ër
gje

gjë
sim

i 
pë

r p
jes

ëm
ar

rje
n e

 
gr

av
e n

ë s
ek

to
rin

 e 
sig

ur
isë

 (p
.sh

. tr
ye

za
 të

 
rru

mb
ull

ak
ëta

, p
un

ëto
ri)

 

7 a
kti

vit
ete

 
në

 vi
tin

 
20

12
 (P

K)
 

12
 ng

jar
je 

jan
ë 

or
ga

niz
ua

r 
40

0 p
jes

ëm
ar

rë
s 

Ma
ter

ial
i 

pr
om

ov
ue

s p
ër

 
të 

tër
he

qu
r 

ka
nd

ida
tet

 
fem

ra
 dh

e p
ër

 
të 

the
ks

ua
r 

ko
ntr

ibu
tin

 e 
gr

av
e n

ë 
str

uk
tur

at 
e 

sig
ur

isë
 të

 
pë

rp
ilu

ar
a s

ë 
ba

sh
ku

 ng
a 

PK
-ja

, F
SK

-ja
, 

Do
ga

na
t d

he
 

Sh
ër

bim
et 

Ko
rre

ktu
es

e 
(vi

de
o d

he
 

br
os

hu
rë

) d
he

 
të 

pr
ez

an
tua

ra
 

në
 dh

jet
or

 
20

14
. 

 FS
K:

 9 
ng

jar
je 

të im
ple

me
ntu

ar
a 

pë
r s

en
sib

iliz
im

 
lid

hu
r m

e r
ritj

en
 

e n
um

rit 
të 

gr
av

e, 
si 

dh
e 

pë
rm

irë
sim

in 
e 

im
az

hit
 dh

e 
fuq

izi
mi

t të
 ro

lit 
të 

gr
av

e n
ë 

FS
K.

  
 Pr

od
uk

sio
ni 

i 
vid

eo
s n

ë v
itin

 
20

13
 pë

r g
ra

të 
në

 P
K 

i 
tra

ns
me

tua
r n

ë 
TV

-n
ë 

I k
om

pl
et

ua
r 

 
PK

 ka
 or

ga
niz

ua
r 

tak
im

e t
ë r

re
gu

llta
 

me
 qy

tet
ar

ë n
ë t

ë 
gji

tha
 ra

jon
et,

 m
e  

NG
O 

dh
e M

ini
str

i të
 

tje
ra

 ku
 ja

në
 

pr
om

ov
ua

r p
oli

ce
t 

fem
ra

.  
 FS

K:
 P

ër
me

s 
ek

ipe
ve

 m
ob

ile
 F

SK
 

ka
 or

ga
niz

ua
r 

tak
im

e m
e q

yte
tar

ë 
pë

r t
ë n

xit
ur

 fe
mr

at 
të 

ap
lik

ojn
ë s

i 
ka

de
te 

pë
r 

Ak
ad

em
inë

 
Us

hta
ra

ke
 në

 
Ko

so
vë

 po
r e

dh
e 

jas
htë

 ve
nd

it. 
Ja

në
 

or
ga

niz
ua

r f
us

ha
ta 

të 
re

kru
tim

it p
ër

me
s 

po
ste

rë
ve

, m
ed

iav
e 

të 
sh

kru
ar

a d
he

 
ele

ktr
on

ike
- 

  ND
I n

ë 
ba

sh
kë

pu
nim

 m
e 

QK
SS

: N
ë k

ua
dë

r 
te 

Ja
vë

s s
e G

ru
as

 
20

15
, p

un
ëto

ri/ 
pa

ne
l d

isk
uti

mi
 

lid
hu

r m
e G

ra
të 

ne
 

Se
kto

rin
 e 

Si
gu

ris
ë 

(2
01

5)
: 1

00
 

pje
së

ma
rrë

se
.  

I k
om

pl
et

ua
r 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

24
 

 

na
cio

na
le 

(R
TK

1 a
nd

 
RT

K2
). 

ND
I: P

un
ëto

ri/ 
pa

ne
l d

isk
uti

mi
 

lid
hu

r m
e 

Gr
atë

 në
 

Se
kto

rin
 e 

Si
gu

ris
ë 

(2
01

3)
, 

or
ga

niz
ua

r n
ë 

ba
sh

kë
pu

nim
 

me
 G

ru
pin

 e 
Gr

av
e 

De
pu

tet
e. 

QK
KS

, 2
01

3, 
Ra

po
rt 

Vl
er

ës
im

i p
ër

 
Zb

ati
mi

n e
 

Pl
an

it N
ac

ion
al 

të 
UN

SC
R 

13
25

 në
 

Ba
llk

an
in 

Pe
rë

nd
im

or
 - 

Ra
sti

 i 
Ko

so
vë

s i
 

pu
bli

ku
ar

 m
e 

ku
 tr

ajt
oh

et 
ro

li 
dh

e 
pje

së
ma

rrj
a e

 
gr

ua
s n

ë 
se

kto
rin

 pu
bli

k 
me

 fo
ku

s t
ë 

ve
ça

ntë
 në

 at
ë 

të 
sig

ur
isë

.  

QK
SS

, 2
01

4, 
Në

 pa
rtn

er
ite

t 
me

 D
ivi

zio
nin

 
pë

r D
ipl

om
ac

i 
Pu

bli
ke

 të
 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

25
 

 

NA
TO

s 
.or

ga
niz

oi 
ko

nfe
re

nc
ën

 
nd

ër
ko

mb
ëta

re
  m

e t
itu

ll 
‘P

oz
ita

 e 
Gr

ua
s n

ë 
Se

kto
rin

 e 
Si

gu
ris

ë d
he

 
Zb

ati
mi

 i 
Re

zo
lut

ës
 

13
25

 të
 

Ko
mb

ev
e t

ë 
Ba

sh
ku

ar
a’.

  
2.1

.3:
 O

rg
an

izi
mi

n e
 

em
isi

on
ev

e n
ë m

ed
ia 

pë
r p

ro
mo

vim
in 

e g
ra

ve
 

në
 st

ru
ktu

ra
t e

 si
gu

ris
ë 

Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a 
Ka

tër
 em

isi
on

e q
ë 

pr
om

ov
ojn

ë g
ra

te 
në

 
se

kto
rin

 e 
sig

ur
isë

  

Gr
atë

 ng
a 

FS
K-

ja 
ka

në
 

ma
rrë

 pj
es

ë n
ë 

11
 ng

jar
je 

me
dia

le.
 G

ra
të 

ng
a P

K-
ja 

ka
në

 m
ar

rë
 

pje
së

 në
 4 

ng
jar

je 
me

dia
le.

  

I k
om

pl
et

ua
r 

  
FS

K:
 20

15
= 

13
 

em
isi

on
e n

ë m
ed

ia 
pë

r p
ro

mo
vim

in 
e 

gr
av

e n
ë s

tru
ktu

ra
t 

e s
igu

ris
ë 

20
16

= 
7 e

mi
sio

ne
 

në
 m

ed
ia 

pë
r 

pr
om

ov
im

in 
e g

ra
ve

 
në

 st
ru

ktu
ra

t e
 

sig
ur

isë
 

 ND
I: M

bu
les

a 
me

dia
le 

gja
të 

Ja
vë

s 
së

 G
ru

as
 në

 vi
tin

 
20

15
, r

es
pe

kti
vis

ht 
te 

dit
ës

 ku
 te

me
 

kry
es

or
e k

a q
en

e 
Gr

atë
 ne

 S
ek

tor
in 

e 
Si

gu
ris

ë. 

I k
om

pl
et

ua
r 

 

2.2
.1:

 M
bë

sh
tet

je 
e 

ini
cia

tiv
av

e t
ë g

ra
ve

  
br

en
da

 st
ru

ktu
ra

ve
 të

 
sig

ur
isë

 pë
r t

’u 
or

ga
niz

ua
r n

ë s
ho

qa
ta 

dh
e/o

se
 si

nd
ika

ta.
 

 

Nu
k k

a 
an

ëta
rë

sim
 

for
ma

l n
ë 

sh
oq

ata
 

pr
ofe

sio
na

le 
të 

gr
av

e 

An
ëta

rë
sim

i n
ë s

ho
qa

ta 
pr

ofe
sio

na
le 

ës
htë

 
for

ma
liz

ua
r 

 

FS
K:

 N
A 

PK
: S

HG
PK

-ja
 

ës
htë

 
for

ma
liz

ua
r 

dh
e k

a S
tat

uti
n 

pë
rka

tës
, 

St
ra

teg
jin

ë, 
Au

tor
izi

mi
n e

 
Pë

rfa
që

sim
it 

dh
en

ë v
itin

 
20

16
 ka

 të
 

Në
 p

ro
gr

es
 (F

SK
: 

Nu
k k

a f
illu

ar
 

en
de

; P
K:

 e 
pë

rfu
nd

ua
r) 

 
PK

: e
 pë

rfu
nd

ua
r 

FS
K:

 N
uk

 ka
 fil

lua
r 

en
de

 
 

Në
 p

ro
gr

es
 

 
FS

K 
vle

rë
so

 
se

 do
 të

 is
hte

 
më

 
do

bip
ru

rë
se

 të
 

kri
joh

et 
një

 
sh

oq
atë

 e 
ve

tm
e m

e 
gr

atë
 të

 
an

ga
zh

ua
ra

 në
 

fus
hë

n e
 

sig
ur

isë
. 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

26
 

 

re
gji

str
ua

r 6
70

 
an

ëta
rë

 . 
2.2

.2:
 T

he
me

lim
i i 

dy
 

ko
ps

hte
ve

 pi
lot

 pë
r 

fëm
ijë

t e
 gr

av
e p

oli
ce

 
dh

e u
sh

tar
e, 

në
 ku

ad
ër

 
ap

o p
ra

në
 ve

nd
it t

ë t
yre

 
të 

pu
në

s 
 

0 
40

 ve
nd

e n
ë k

op
sh

te 
pë

r f
ëm

ijë
 të

 st
afi

t 
 

Nu
k k

a f
illu

ar
 

 
 

  
Nu

k k
a f

illu
ar

 
  

Të
 dy

 
ins

titu
cio

ne
t 

ka
në

 th
ek

su
ar

 
se

 du
he

t të
 

bë
he

t n
jë 

an
ali

zë
 pë

r 
nu

mr
in 

e g
ra

ve
 

në
 P

K 
dh

e 
FS

K 
që

 ja
në

 
në

na
 dh

e q
ë 

ka
në

 ne
vo

jë 
pë

r n
jë 

çe
rd

he
. 

Në
 F

SK
 ës

htë
 

the
ks

ua
r s

e 
gr

atë
 ja

në
 

kry
es

ish
t të

 
mo

sh
ës

 së
 re

 
dh

e n
jë 

nu
më

r 
sh

um
ë i

 vo
gë

l 
ka

në
 fë

mi
jë.

 
Po

as
htu

 ës
htë

 
the

ks
ua

r s
e 

gr
atë

 po
lic

e 
dh

e a
to 

të 
FS

K-
së

 
gë

zo
jnë

 
pr

ior
ite

t n
ë 

pr
an

im
in 

e 
fëm

ijë
ve

 në
 

ko
ps

hte
t 

pu
bli

ke
. S

i 
rrj

ed
ho

jë.
 

the
me

lim
i i 

një
 

ko
ps

hti
 pi

lot
 

mu
nd

 të
 m

os
 

jet
ë a

ktu
ali

sh
t i 

ne
vo

jsh
ëm

. 
2.3

.1:
 N

gr
itja

 dh
e 

fun
ks

ion
ali

zim
i i 

zy
ra

ve
 

pë
r k

ës
hil

lim
in 

e 
ka

rri
er

ës
 në

 st
ru

ktu
ra

t e
 

sig
ur

isë
, m

e f
ok

us
 të

 

0 0 
25

%
 e 

gr
av

e q
ë 

pu
no

jnë
 në

 po
lic

i/fo
rca

t 
e s

igu
ris

ë m
ar

rin
 

kë
sh

illa
 në

 ka
rri

er
ë 

 

FS
K:

 N
A 

PK
: P

K-
ja 

ka
 

Dr
ejt

or
inë

 pë
r 

Zh
vil

lim
 të

 
Ka

rri
er

ës
 dh

e 

Në
 p

ro
gr

es
 (F

SK
: 

Nu
k k

a f
illu

ar
 

en
de

 
PK

: N
ë p

ro
gr

es
) 

 
PK

: n
ë v

itin
 20

15
 

ës
htë

 th
em

elu
ar

 
Dr

ejt
or

ia 
pë

r 
Zh

vil
lim

in 
e 

Pe
rfo

rm
an

cë
s d

he
 

Në
 p

ro
gr

es
 

 PK
: K

om
pl

et
ua

r 
 FS

K:
 N

uk
 ka

 fi
llu

ar
 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

27
 

 ve
ça

ntë
 në

 av
an

cim
 në

 
ka

rri
er

ë 
pë

r g
ra

të 
75

%
 e 

gr
av

e t
ë 

kë
sh

illu
ar

a v
ler

ës
ojn

ë 
që

 sh
ër

bim
i i 

ofr
ua

r 
ës

htë
 o 

cil
ës

isë
 së

 la
rtë

 

Pe
rfo

rm
an

cë
s 

të 
ha

pu
r p

ër
 

bu
rra

t d
he

 
gr

atë
. 

Ka
rri

er
ës

 si
 dh

e k
a 

zh
vil

lua
r P

ro
ce

du
ra

t 
St

an
da

rd
e t

ë 
Ve

pr
im

it t
ë c

ila
t 

pr
oc

ed
ur

a p
ër

ve
ç 

tje
ra

sh
 ja

në
 m

jet
 

nd
ihm

ës
 pë

r 
zh

vil
lim

in 
e 

ka
rri

er
ës

 së
 gr

av
e  

në
 P

K.
  

FS
K:

 P
lan

et 
jan

ë q
ë 

pa
s p

ro
ce

sit
 të

 
tra

ns
for

mi
mi

t të
 

the
me

loh
et 

një
 

Se
kto

r p
ër

 
Me

na
xh

im
in 

e 
Ka

rri
er

ës
 në

 F
SK

. 
Ak

tua
lis

ht 
De

pa
rta

me
nti

 i 
Zh

vil
lim

it t
ë 

Pe
rso

ne
lit 

në
 

ku
ad

ër
 të

 M
ini

str
isë

 
E 

Fo
rcë

s s
ë 

Si
gu

ris
ë s

ë S
igu

ris
ë 

së
 K

os
ov

ës
 ka

 
ofr

ua
r k

ëto
 

sh
ër

bim
e e

dh
e p

ër
 

FS
K-

në
. 

 

en
de

.  

2.3
.2:

 Tr
ajn

im
i i 

sta
fit 

pë
r n

joh
jen

 e 
pr

oc
ed

ur
av

e t
ë 

br
en

ds
hm

e n
or

ma
tiv

e 
në

 lid
hje

 m
e r

es
ur

se
t 

hu
ma

ne
 dh

e v
ep

rim
et 

afi
rm

ati
ve

 në
 st

ru
ktu

ra
t 

e s
igu

ris
ë 

0 0 
24

 në
 vi

t 
80

%
 e 

pje
së

ma
rrë

se
ve

 
në

 tr
ajn

im
 që

 ka
në

 
ka

pa
cit

ete
 të

 rr
itu

ra
 

PK
: 1

51
 gr

a 
po

lic
isë

 ja
në

 
tra

jnu
ar

 në
 41

 
ra

ste
 pë

r 
pr

oc
ed

ur
at 

no
rm

ati
ve

 të
 

br
en

ds
hm

e. 
Pë

rve
ç k

ës
aj,

 
SH

GP
K-

ja 
ka

 
or

ga
niz

ua
r 

tra
jni

me
 pë

r 
rri

tje
n e

 
no

rm
ës

 së
 

su
ks

es
it p

ër
 

ng
ritj

en
 në

 

Në
 p

ro
gr

es
 (F

SK
: 

Në
 p

ro
gr

es
; P

K:
 I 

ko
m

pl
et

ua
r) 

 
Tr

ajn
im

e p
ër

 të
 

gji
thë

 pj
es

ëta
rë

t e
 

FS
K-

së
 gj

atë
 

tra
jni

mi
t b

az
ik 

i c
ili 

mb
ah

et 
ng

a 
ins

tru
kto

rë
t e

 F
SK

 
në

 K
om

an
dë

n e
 

Do
ktr

inë
s d

he
 

St
ër

vit
jes

 
Tr

ajn
im

e B
ila

ter
ale

 
jas

htë
 ve

nd
it :

 
20

15
= 

11
 nd

ër
sa

, 
20

16
= 

12
 

 Tr
ajn

im
et 

e 

I k
om

pl
et

ua
r 

Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a n
ës

e 
ka

pa
cit

ete
t 

jan
ë r

ritu
r 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

28
 

 

po
zit

ë t
ë g

ra
ve

 
në

 gr
ad

ën
 e 

rre
sh

ter
it. 

 

mb
ajt

ur
a n

ga
 

NJ
DN

J-M
FS

K 
gja

të 
vit

it 2
01

5 –
 20

16
 

jan
ë t

ra
jnu

ar
 84

 
fem

ra
 

 
2.3

.3:
 P

ër
fsh

irja
 e 

Re
zo

lut
ës

 13
25

 dh
e 

re
zo

lut
av

e 
ko

mp
lem

en
tar

e n
ë 

ku
rri

ku
lën

 e 
tra

jni
mi

t. 

Re
zo

lut
a 

13
25

 e 
re

fle
ktu

ar
 në

 
ku

rri
ku

len
 e 

dis
a 

tra
jni

me
ve

 
pë

r P
K-

në
 

Tr
ajn

im
 i v

eç
an

të 
pë

r 
Re

zo
lut

ën
 13

25
 dh

e 
re

zo
lut

at 
ko

mp
lem

en
tar

e i
 

pë
rfs

hir
ë n

ë k
ur

rik
ula

t e
 

PK
-së

 dh
e F

SK
-së

 

Në
 pa

rtn
er

ite
t 

me
 U

N 
W

om
en

 , 
ins

tru
kto

rë
t 

ng
a A

ka
de

mi
a 

e P
oli

cis
ë j

an
ë 

tra
jnu

ar
 në

 
Re

zo
lut

ën
 

13
25

 dh
e d

y 
mo

du
le 

të 
tra

jni
mi

t 
(th

em
elo

r d
he

 i 
av

an
cu

ar
) ja

në
 

zh
vil

lua
r d

he
 

pë
rd

or
en

 
va

zh
dim

ish
t. 

Te
ma

 e 
Re

zo
lut

ës
 

13
25

 ës
htë

 
pë

rfs
hir

ë n
ë 

ku
ad

ër
 të

 
tra

jni
mi

t 
the

me
lor

 të
 

po
lic

isë
, d

he
 

ës
htë

 pë
rd

or
ur

 
ed

he
 në

 
tra

jni
me

t e
 

sp
ec

ial
izu

ar
a 

ku
r k

a q
en

e 
re

lev
an

te.
 

I k
om

pl
et

ua
r 

FS
K:

 Te
ma

 e 
RK

SK
B 

13
25

 
ës

htë
 pë

rfs
hir

ë 
në

 tr
ajn

im
in 

ba
zik

 5 
jav

ës
h 

pë
r t

ë g
jith

ë 
pe

rso
ne

lin
. 

 
I k

om
pl

et
ua

r 
Në

 pr
oc

es
 pë

r 
tu 

pë
rfs

hi 
në

 
tra

jni
me

t e
 

ofr
ua

ra
 ng

a 
IK

AP
 

2.3
.4:

 Z
hv

illi
mi

 i 
ka

pa
cit

ete
ve

 të
 gr

av
e 

në
 st

ru
ktu

ra
t e

 si
gu

ris
ë 

pë
r t

ë m
ar

rë
 pj

es
ë n

ë 
mi

sio
ne

t n
dë

rtim
it d

he
 

ru
ajt

jes
 së

 pa
qe

s. 
(tr

ajn
im

e)
 

0 0 
40

 gr
a t

ë t
ra

jnu
ar

a p
ër

 
të 

ma
rrë

 pj
es

ë n
ë 

mi
sio

ne
t e

 nd
ër

tim
it d

he
 

ru
ajt

jes
 së

 pa
qe

s 
80

%
 e 

pje
së

ma
rrë

se
ve

 
që

 ra
po

rto
jnë

  
ka

pa
cit

ete
 të

 ng
ritu

ra
 

 

NA
 

Nu
k k

a f
illu

ar
 

Pë
r s

hk
ak

 të
 

sta
tus

it 
nd

ër
ko

mb
ëta

r t
ë 

Re
pu

bli
kë

s s
ë 

Ko
so

vë
s, 

Ko
so

va
 en

de
 

nu
k d

ër
go

n 
tru

pa
 

      
 

Nu
k k

a f
illu

ar
 

Pë
r s

hk
ak

 të
 st

atu
sit

 
nd

ër
ko

mb
ëta

r t
ë 

Re
pu

bli
kë

s s
ë K

os
ov

ës
, 

Ko
so

va
 en

de
 nu

k 
dë

rg
on

 tr
up

a 
pje

së
ma

rrë
se

 në
 

mi
sio

ne
 pa

qe
-

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

29
 

 

pje
së

ma
rrë

se
 

në
 m

isi
on

e 
pa

qe
-

nd
ër

tue
se

/pa
qe

r
ua

jtë
se

. 
Rr

jed
him

ish
t, 

ës
htë

 ve
nd

os
ur

 
të 

sh
tyh

et 
ky

 
ak

tiv
ite

t p
as

i q
ë 

nu
k ë

sh
të 

pr
ior

ite
t p

ër
 

mo
me

nti
n. 

 

nd
ër

tue
se

/pa
qe

ru
ajt

ës
e. 

2.3
.5:

 K
riji

mi
 i n

jë 
da

ta 
ba

ze
 pë

r g
ra

të 
që

 ja
në

 
të 

ku
ali

fik
ua

ra
 të

 m
ar

rin
 

pje
së

 në
 m

isi
on

et 
e 

nd
ër

tim
it d

he
 ru

ajt
jes

 së
 

pa
qe

s 

Nu
k k

a 
da

tab
az

ë  
Da

tab
az

a e
ks

izt
on

 ed
he

 
në

 P
K 

ed
he

 në
 F

SK
 

NA
 

Nu
k k

a f
illu

ar
 

Ide
m 

as
 2.

3.4
 

 
Nu

k k
a f

illu
ar

 
 

2.3
.6:

 S
igu

rim
i i 

bu
rsa

ve
, b

az
ua

r n
ë 

kri
ter

e t
ra

ns
pa

re
te,

 pë
r 

stu
dim

e p
os

t-d
ipl

om
ike

 
pë

r g
ra

të 
në

 st
ru

ktu
ra

t 
e s

igu
ris

ë. 

0 
6 g

ra
 pë

rfit
ojn

ë b
ur

sa
 

NA
 

Nu
k k

a f
illu

ar
 

 
 

Nu
k k

a f
illu

ar
 

    

FS
K:

 K
a l

idh
ur

 
ma

rrë
ve

sh
je 

me
 14

 
ins

titu
cio

ne
 të

 
ar

sim
it t

ë l
ar

të 
që

 of
ro

jnë
 

zb
ritj

e p
ër

 
pje

së
tar

ët 
e 

FS
K-

së
.  

PK
: S

HG
KP

 ka
 

lid
hu

r 
ma

rrë
ve

sh
je 

me
 K

ole
gji

n 
AA

B 
dh

e 
Da

rd
an

ia 
pë

r 
zb

ritj
en

 e 
tar

ifë
s s

ë 
stu

dim
it: 

Në
 

vit
in 

ak
ad

em
ik 

20
14

/15
 28

 
an

ëta
re

 të
 

sh
oq

atë
s k

an
ë 

pë
rfit

ua
r z

br
itje

 
ng

a t
ar

ifa
 e 

stu
dim

it n
ë 

niv
eli

n 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

30
 

 

ba
ch

elo
r d

he
 1 

në
 M

as
ter

; n
ë 

vit
in 

ak
ad

em
ik 

20
15

/16
 zb

ritj
e 

ka
në

 pë
rfit

ua
r  

16
 an

ëta
re

 
: të

 sh
oq

atë
s. 

3.1
.1:

 F
or

mi
m 

i g
ru

pit
 

pu
nu

es
 pë

r k
om

ple
tim

in 
e k

or
niz

ës
 lig

jor
e p

ër
 

tra
jtim

, r
eh

ab
ilit

im
 dh

e 
re

-in
teg

rim
 të

 vi
kti

ma
ve

 
civ

ile
 të

 dh
un

ës
 

se
ks

ua
le 

gja
të 

ko
nfl

ikt
it/l

uft
ës

. 

Gr
up

i 
pu

nu
es

 nu
k 

ës
htë

 i 
for

mu
ar

 

Gr
up

i p
un

ue
s i

 
the

me
lua

r 
 

Kë
sh

illi
 

Ko
mb

ëta
r p

ër
 

të 
Mb

ije
tua

rit 
e 

Dh
un

ës
 

Se
ks

ua
le 

gja
të 

luf
tës

 në
 

Ko
so

vë
 ës

htë
 

the
me

lua
r m

e 
De

kre
t 

Pr
es

ide
nc

ial
 

pë
r t

ë p
un

ua
r 

dr
ejt

 re
ag

im
it 

më
 m

irë
 të

 
ko

or
din

ua
r; 

du
ke

 pë
rfs

hir
ë 

mo
nit

or
im

in 
e 

zh
vil

lim
it t

ë t
ri 

ak
tev

e 
ad

mi
nis

tra
tiv

e 
të 

pa
ra

pa
ra

 m
e 

Lig
jin

 N
r. 0

4/ 
L-

17
2 n

ën
 

pë
rg

jeg
jës

i 
dir

ek
te 

të 
Zy

rë
s s

ë 
Kr

ye
mi

nis
trit

 
(Z

K)
, M

PM
S-

së
 dh

e M
SH

-
së

. Z
K-

ja 
ka

 
pu

në
su

ar
 nj

ë 
ko

ns
ule

nt 
pë

r 
të 

fill
ua

r p
un

ën
 

në
 kë

të 
de

tyr
e. 

ZK
M 

ka
 

fin
ali

zu
ar

 
dr

aft
in 

e a
kti

t 
ad

mi
nis

tra
tiv

 

I k
om

pl
et

ua
r 

8 M
ar

s 2
01

3: 
AB

GJ
 ka

 
or

ga
niz

ua
r 

Tr
ye

zë
 di

sk
uti

mi
 

me
 pr

ez
en

cë
n e

 
zv

 K
M 

Ku
çi 

I c
ili 

ës
htë

 zo
tua

r p
ër

 
plo

tës
im

 
nd

rys
him

in 
e 

Lig
jit 

Nr
. 0

4/L
-

05
4 P

ër
 

St
atu

sin
 dh

e t
ë 

Dr
ejt

at 
e 

Dë
sh

mo
rë

ve
, 

Inv
ali

dë
ve

, 
Ve

ter
an

ëv
e, 

Pj
es

ëta
rë

ve
 të

 
Us

htr
isë

 
Çl

irim
tar

e t
ë 

Ko
so

vë
s, 

Vi
kti

ma
ve

 C
ivi

le 
dh

e F
am

ilje
ve

 të
 

tyr
e 

 Ma
rs 

20
14

: L
igj

i 
Nr

. 0
4/L

-1
72

 pë
r 

nd
rys

him
in 

dh
e 

plo
tës

im
it e

 
Lig

jit 
Nr

. 0
4/-

05
4 

u m
ira

tua
. 

Ma
rs 

20
14

: 
Pr

es
ide

ntj
a e

 
Ko

so
vë

s, 
me

 
një

 D
ek

re
t të

 
ve

ça
ntë

 
Pr

es
ide

nc
ial

, 
the

me
lon

 

Me
 ve

nd
im

 të
 

Qe
ve

ris
ë ë

sh
të 

the
me

lua
r g

ru
pi 

pu
nu

es
 pë

r t
ë 

fin
ali

zu
ar

 
Rr

eg
ull

or
en

 (Q
RK

) 
nr.

 22
/20

15
 pë

r 
pë

rca
kti

mi
n e

 
pr

oc
ed

ur
av

e p
ër

 
njo

hje
n d

he
 

ve
rifi

kim
in 

e s
tat

us
it 

të 
vik

tim
av

e t
ë 

dh
un

ës
 se

ks
ua

le 
gja

të 
luf

tës
 

çli
rim

tar
e t

ë 
Ko

so
vë

s, 
të 

cil
ën

 
Qe

ve
ria

 e 
ka

 
mi

ra
tua

r m
ë 3

0 
dh

jet
or

 20
15

, d
he

 
Kr

ye
mi

nis
tri 

e k
a 

në
ns

hk
ru

ar
 m

ë 2
 

sh
ku

rt 
20

16
. K

jo 
Rr

eg
ull

or
e ë

sh
të 

plo
tës

ua
r/n

dr
ys

hu
ar

, n
dr

ys
him

i k
rye

so
r 

ka
 të

 bë
jë 

me
 

ba
rtje

n e
 S

eli
së

 së
 

Ko
mi

sio
nit

 dh
e 

Se
kre

tar
iat

it n
ga

 
Zy

ra
 e 

Kr
ye

mi
nis

trit
 

në
 M

PM
S.

 K
ëto

 
nd

rys
him

e j
an

ë 
ap

ro
vu

ar
 ng

a 
Qe

ve
ria

 dh
e 

Rr
eg

ull
or

ja 
nr.

 
10

/20
16

  
 

I k
om

pl
et

ua
r 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

31
 

 

"P
ro

jek
t 

rre
gu

llo
re

 nr
. 

xx
/20

15
 pë

r 
ko

mi
sio

nin
 

qe
ve

rita
r p

ër
 

njo
hje

n d
he

 
ve

rifi
kim

in 
e 

sta
tus

it t
ë 

pe
rso

na
ve

 të
 

dh
un

ua
r g

jat
ë 

luf
tës

 çl
irim

tar
e 

të 
Ko

so
vë

s.”
 

Në
 ja

na
r 2

01
5 

dr
aft

i ë
sh

të 
në

 
ris

hik
im

 të
 

br
en

ds
hë

m.
 

MS
H 

ka
 kr

iju
ar

 
një

 G
P 

të 
br

en
ds

hm
e q

ë 
ës

htë
 ta

ku
ar

 
dy

 he
rë

 pë
r t

ë 
dis

ku
tua

r 
sig

ur
im

in 
e 

sh
ër

bim
ev

e 
sh

ën
de

tës
or

e 
pë

r k
ëtë

 ta
rg

et 
gr

up
. N

uk
 ka

 të
 

dh
ën

a n
ga

 
MP

MS
 në

 
ko

hë
n e

 
ra

po
rtim

it. 
 

 Ës
htë

 kr
iju

ar
 

gr
up

i 
nd

ër
mi

nis
tro

r 
pe

r b
all

afa
qim

 
me

 te
 ka

lua
rë

n 
dh

e p
ajt

im
 i c

ili 
në

 pë
rb

ër
je 

te 
tij 

pë
rve

ç 
ins

titu
cio

ne
ve

 
sh

tet
ër

or
e k

a 
ed

he
 O

JQ
 

ve
nd

or
e d

he
 

Kë
sh

illi
n 

Ko
mb

ëta
r p

ër
 të

 
Mb

ije
tua

rit 
e 

dh
un

ës
 

se
ks

ua
le 

gja
të 

luf
tës

 në
 

Ko
so

vë
. K

ës
hil

li 
mb

led
h 

pë
rfa

që
su

es
it e

 
mi

nis
triv

e k
yç

e 
që

 m
un

d t
ë 

pë
rkr

ah
in 

të 
mb

ije
tua

rit 
e 

dh
un

ës
, 

pë
rfa

që
su

es
it e

 
sh

oq
ër

isë
 ci

vil
e 

dh
e p

alë
t 

nd
ër

ko
mb

ëta
re

 
të 

int
er

es
it d

re
jt 

një
 re

ag
im

i të
 

pë
rm

irë
su

ar
 dh

e 
të 

ko
or

din
ua

r 
më

 m
irë

.  

Rr
eg

ull
or

e (
QR

K)
 

Nr
.10

/20
16

 pë
r 

Nd
rys

him
in 

dh
e 

Pl
otë

sim
in 

e 
Rr

eg
ull

or
es

 
nr.

22
/20

15
 pë

r 
Pë

rca
kti

mi
n e

 
Pr

oc
ed

ur
av

e p
ër

 
Nj

oh
jen

 dh
e 

Ve
rifi

kim
in 

e 
St

atu
sit

 të
 

Vi
kti

ma
ve

 të
 

Dh
un

ës
 S

ek
su

ale
 

gja
të 

Lu
ftë

s 
Çl

irim
tar

e t
ë 

Ko
so

vë
s 

ës
htë

 në
ns

hk
ru

ar
 

ng
a K

rye
mi

nis
tri 

zt 
Mu

sta
fa 

 në
 m

ua
jin

 
gu

sh
t 2

01
6.

 
 Në

 m
bë

sh
tet

je 
të 

UN
 W

om
en

 ja
në

 
zh

vil
lua

r t
er

ma
t e

 
re

fer
en

cë
s p

ër
 

an
ëta

rë
t e

 
Ko

mi
sio

nit
 

Ve
rifi

ku
es

 
 Ës

htë
 em

ër
ua

r n
jë 

an
ëta

rë
 ng

a 
Pr

es
ide

nc
a d

he
 dy

 
ng

a s
ho

që
ria

 ci
vil

e 
pë

r P
an

eli
n 

pë
rzg

jed
hë

s p
ër

 
pë

rzg
jed

hje
n e

 
Ko

mi
sio

nit
 

Qe
ve

rita
r p

ër
 

Nj
oh

jen
 dh

e 
Ve

rifi
kim

in 
e 

St
atu

sit
 të

 
pe

rso
na

ve
 të

 
dh

un
ua

r g
jat

ë l
uft

ës
 

si 
dh

e o
rg

an
iza

tav
e 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

32
 

 

ës
htë

 i 
mb

ës
hte

tur
 

ng
a 

or
ga

niz
ata

t 
nd

ër
ko

mb
ëta

re
 

Ky
 gr

up
 

që
llim

in 
kry

es
or

 ka
 

ha
rtim

in 
e 

St
ra

teg
jis

ë 
ko

mb
ëta

re
 pë

r 
ba

lla
faq

im
 m

e 
te 

ka
lua

rë
n 

dh
e p

ajt
im

. 
De

ri m
ë t

an
i k

y 
gr

up
 ka

 
mb

ajt
ur

 ta
kim

e 
të 

sh
um

ta 
dh

e 
tra

jni
me

 m
e 

që
llim

 te
 

ng
ritj

es
 se

 
ka

pa
cit

ete
ve

 të
 

ek
ipi

t p
er

 te
 

kri
jua

r 
ko

ns
ult

im
et 

pu
bli

ke
. G

ru
pi 

ës
htë

 i n
da

rë
 

në
 ka

tër
 

në
ng

ru
pe

 
sip

as
 

dr
ejt

ës
isë

 
tra

nz
ici

on
ale

 
dh

e t
e g

jith
a 

kë
to 

gr
up

e 
ka

në
 pa

rim
 

re
sp

ek
tim

in 
e 

ba
ra

zis
ë 

gji
no

re
 dh

e t
ë 

dr
ejt

at 
e t

ë 
mb

ije
tua

ra
ve

 
të 

dh
un

im
ev

e 
se

ks
ua

le 
 gj

atë
 

luf
tës

.  G
ru

pi 
ka

 ko
ntr

ibu
ua

r 

joq
ev

er
ita

re
 të

 ci
lat

 
au

tor
izo

he
n n

ga
 

qe
ve

ria
. 

 Në
 m

ar
s 2

01
6 

Kr
ye

mi
nis

tri 
ka

 
në

ns
hk

ru
ar

 
Ve

nd
im

in 
04

/20
14

 
pë

r e
më

rim
in 

e  
ka

tër
 an

ëta
rë

ve
  të

 
Se

kre
tar

isë
 së

 
Ko

mi
sio

nit
 

Qe
ve

rita
r p

ër
 

Nj
oh

jen
 de

 
Ve

rifi
kim

in 
e 

St
atu

sit
 të

 
Pe

rso
na

ve
 të

 
dh

un
ua

r g
jat

ë 
Lu

ftë
s Ç

liri
mt

ar
e t

ë 
Ko

so
vë

s. 
 20

15
: N

ë t
ak

im
in 

e 
dy

të 
të 

Kë
sh

illi
t 

ës
htë

 ar
ritu

r 
pa

jtu
es

hm
ër

i p
ër

 
kri

jim
in 

e t
ri g

ru
pe

ve
 

pu
nu

es
e: 

pë
r 

re
ha

bil
itim

 dh
e 

sh
ër

bim
e 

sh
ën

de
tës

or
e; 

pë
r 

fuq
izi

m 
ek

on
om

ik 
dh

e g
ru

pi 
pu

nu
es

 
pë

r o
frim

in 
e q

as
jes

 
më

 të
 m

irë
 në

 
dr

ejt
ës

i, p
ër

 
ve

tëd
ije

sim
 dh

e 
av

ok
im

 
   



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

33
 

 

ed
he

 në
 

ha
rtim

in 
e 

ak
tev

e 
në

nli
gjo

re
 që

 
ka

në
 të

 bë
jnë

 
me

 
re

pa
ra

cio
nin

 
dh

e g
jith

as
htu

 
ës

htë
 m

ira
tua

r 
Rr

eg
 N

r 
18

/20
14

 pë
r 

pu
në

n e
 gr

up
it 

pu
nu

es
 pe

r 
ba

lla
faq

im
 m

e 
te 

ka
lua

rë
n 

dh
e p

ajt
im

. 
Ta

ni 
gr

up
i 

ës
htë

 në
 fa

zë
n 

e  
ha

rtim
it t

ë 
pla

nit
 të

 pu
në

s 
pë

r k
on

su
ltim

e 
pu

bli
ke

 . 
3.2

.1:
 R

ea
liz

im
i d

he
 

sh
pë

rn
da

rja
 e 

një
 

hu
lum

tim
i 

gji
thë

pë
rfs

hir
ës

 pë
r 

sta
tus

in,
 të

 dr
ejt

at 
dh

e 
ne

vo
jat

 e 
vik

tim
av

e t
ë 

dh
un

ës
 se

ks
ua

le 
të 

lid
hu

r m
e k

on
flik

t/lu
ftë

. 

Nu
k k

a 
hu

lum
tim

 
Hu

lum
tim

i ë
sh

të 
ko

mp
let

ua
r d

he
 

sh
pë

rn
da

rë
 

Hu
lum

tim
i 

“S
hë

rim
i i 

Sh
pir

tit:
 

re
pa

ra
cio

ne
t 

pë
r t

ë 
m

bij
et

ua
rit

 e
 

dh
un

ës
 

se
ks

ua
le 

gja
të

 
ko

nf
lik

tit 
të

 
ar

m
at

os
ur

 n
ë 

Ko
so

vë
” i 

pë
rfu

nd
ua

r d
he

 
i s

hp
ër

nd
ar

ë 
në

 ve
rsi

on
in 

e 
sh

typ
ur

 d
he

 
at

ë 
ele

ktr
on

ik 
në

 g
juh

ën
 

an
gle

ze
, 

sh
qip

e 
dh

e 
se

rb
e.

 

I k
om

pl
et

ua
r 

 
 

I k
om

pl
et

ua
r 

 

3.2
.2:

 N
gr

itja
 e 

ka
pa

cit
ete

ve
 të

 In
sti

tut
it 

0 Nu
k k

a t
ë 

5 (
ng

a 2
 në

 vi
tin

 20
13

 
dh

e 2
01

4; 
1 n

ë v
itin

 
3 z

yrt
ar

ë n
ga

 
IH

KL
K-

ja 
ka

në
 

I k
om

pl
et

ua
r 

 
QK

RM
T 

dh
e 

Ins
titu

ti p
ër

 H
eti

me
 

Në
 p

ro
gr

es
 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

34
 

 pë
r H

ulu
mt

im
in 

e 
Kr

im
ev

e t
ë L

uft
ës

 në
 

Ko
so

vë
 dh

e 
ins

titu
cio

ne
ve

 tje
ra

 
re

lev
an

te 
dh

e 
sh

oq
ër

isë
 ci

vil
e q

ë 
tra

jto
jnë

 vi
kti

ma
t e

 
kri

me
ve

 se
ks

ua
le 

të 
ko

nfl
ikt

it/l
uft

ës
 

në
pë

rm
jet

: 
-tr

ajn
im

ev
e 

-p
ro

gr
am

ev
e t

ë 
sh

kë
mb

im
it m

e v
en

de
 

tje
ra

 të
 ra

jon
it 

-ko
nfe

re
nc

a r
ajo

na
le,

 
etj

. 

dh
ën

a 
20

15
) 

 80
%

 e 
pje

së
ma

rrë
sv

e 
në

 tr
ajn

im
 që

 ka
në

 
ra

po
rtu

ar
 që

 tr
ajn

im
i k

a 
qe

në
 re

lev
an

t 

ma
rrë

 pj
es

ë 
në

 dy
 tr

ajn
im

e 
të 

or
ga

niz
ua

ra
 

ng
a I

GJ
K-

ja 
dh

e U
N 

W
om

en
 (s

hih
 

ak
tiv

ite
tin

 
3.3

.1)
 në

 20
13

 
dh

e 2
01

4. 
 

Nj
ë z

yrt
ar

 ng
a 

IH
KL

K-
ja 

së
 

ba
sh

ku
 m

e 
një

 zy
rta

r n
ga

 
AB

GJ
 dh

e n
jë 

pë
rfa

që
su

es
 

ng
a S

ho
që

ria
 

Ci
vil

e k
a 

ma
rrë

 pj
es

ë 
në

 
ko

nfe
re

nc
ën

 
ra

jon
ale

 në
 

Za
gr

eb
 

“D
hu

na
 

se
ks

ua
le 

në
 

ko
nf

lik
te

t e
 

ar
m

at
os

ur
a 

në
 

Ev
ro

pë
n 

jug
lin

do
r: 

Sj
ell

ja 
e 

dr
ejt

ës
isë

 p
ër

 
të

 ka
lua

rë
n,

 
pa

ra
nd

ali
m

i i 
ab

uz
im

it n
ë 

të
 

ar
dh

m
en

”  
Nj

ë t
ra

jni
m 

me
 

pje
së

ma
rrj

en
 

e 6
 O

JQ
-ve

, 
të 

mb
ije

tua
rit 

e d
hu

në
s 

se
ks

ua
le 

gja
të 

luf
tës

/ko
nfl

ikt
it 

dh
e 2

 
de

pu
tet

ë t
ë 

ku
ve

nd
it n

ga
 

Pe
na

le 
Nd

ër
ko

mb
ëta

re
 

(II
CI

) :
 nj

ë z
yrt

ar
 

ng
a I

HK
L, 

një
 

zy
rta

rë
 ng

a A
BG

J 
dh

e 1
8 p

jes
ëm

ar
rë

s 
ng

a s
ho

që
ria

 ka
në

  
ma

rrë
 pj

es
ë n

ë 
Tr

ajn
im

in 
‘Fo

rci
mi

 i 
ka

pa
cit

ete
ve

 të
 

sh
oq

ër
isë

 ci
vil

e n
ë 

Ko
so

vë
 pë

r h
eti

mi
n 

dh
e d

ok
um

en
tim

in 
e d

hu
në

s s
ek

su
ale

 
gja

të 
ko

nfl
ikt

ev
e’ 

Tr
ajn

im
 i b

as
hk

ë-
or

ga
niz

ua
r n

ga
 dh

e 
Qe

nd
ra

 K
os

ov
ar

e 
pë

r R
eh

ab
ilit

im
 të

 
Mb

ije
tua

rve
 të

 
To

rtu
rë

s (
QK

RM
T)

 , 
7-

11
 M

ar
s 2

01
6, 

Pr
ish

tin
ë 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

35
 

 

ko
mu

na
 e 

Gj
ak

ov
ës

 në
 

pr
oc

es
in 

e 
zh

vil
lim

it t
ë 

str
ate

gji
së

 së
 

av
ok

im
it p

ër
 

gr
atë

 të
 

mb
ije

tua
ra

 të
 

dh
un

ës
 

se
ks

ua
le 

gja
të 

luf
tës

/ko
nfl

ikt
it

.  
3.2

.3:
 K

riji
mi

 i n
jë 

ba
ze

 
të 

dh
ën

av
e n

ë n
ive

l 
qe

nd
ro

r p
ër

 kr
im

e t
ë 

luf
tës

 dh
e k

rim
e k

un
dë

r 
nje

rë
zim

it q
ë k

an
ë 

ele
me

nte
 të

 dh
un

ës
 

se
ks

ua
le,

 to
rtu

rë
s d

he
 

pë
r v

ikt
im

at 
e k

ëty
re

 
kri

me
ve

, m
e t

ë d
hë

na
 

të 
 nd

ar
a n

ë b
az

a 
gji

no
re

 në
 ku

ad
ër

 te
 

Ins
titu

tit 
pë

r H
ulu

mt
im

in 
e K

rim
ev

e t
ë L

uft
ës

 në
 

Ko
so

vë
. 

Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a 
Da

tab
az

a m
e t

ë d
hë

na
 

të 
dis

ag
re

gu
ar

a e
 

sig
ur

ua
ra

 dh
e e

 
dis

po
nu

es
hm

e p
ër

  
pu

bli
ku

n 
 

 
Nu

k k
a f

illu
ar

 
 

 
Nu

k k
a f

illu
ar

 
 

3.3
.1:

 N
gr

itja
 e 

ka
pa

cit
ete

ve
 e 

he
tue

sv
e p

oli
co

r, 
pr

ok
ur

or
ëv

e, 
gjy

ka
tës

ve
, p

ër
 tr

ajt
im

in 
e r

as
tev

e t
ë d

hu
në

s 
se

ks
ua

le 
të 

lid
hu

r m
e 

ko
nfl

ikt
/lu

ftë
. 

10
 

pr
ok

ur
or

ë t
ë 

tra
jnu

ar
 

40
 he

tue
s, 

pr
ok

ur
or

ë 
dh

e g
jyq

tar
ëv

e k
an

ë 
ma

rrë
 pj

es
ë n

ë t
ra

jni
me

 
pë

r t
ra

jtim
in 

e r
as

tev
e t

ë 
dh

un
ës

 

Tr
i tr

ajn
im

e  
(2

 
në

 në
nto

r 2
01

3 
dh

e 1
 në

 ko
rri

k 
20

14
) p

ër
 

pë
rfit

im
 të

 
gji

ths
ej 

68
 

pe
rso

na
ve

. 

I k
om

pl
et

ua
r 

PK
: N

jë 
sfi

dë
 e 

kë
tij 

llo
ji t

ë 
tra

jni
me

ve
 në

 
as

pe
kti

n e
 

që
nd

ru
es

hm
ër

is
ë ë

sh
të 

ro
tac

ion
i 

i p
er

so
ne

lit.
 

UN
 W

om
en

: k
a 

or
ga

niz
ua

r p
un

ëto
ri 

më
 8 

dh
e 9

 dh
jet

or
 

20
15

 pë
r p

ro
ku

ro
rë

 
ng

a P
SR

K 
të 

pë
rca

ktu
ar

 pë
r 

kri
me

 të
 lu

ftë
s, 

po
lic

ë n
ga

 nj
ës

ia 
e 

kri
me

ve
 të

 lu
ftë

s 
dh

e g
jyq

tar
ë n

ga
 

gjy
ka

tat
 th

em
elo

re
 

të 
pë

rca
ktu

ar
 pë

r 
kri

me
 te

 dh
un

ës
 në

 
ba

za
 gj

ino
re

 – 
gji

ths
ej 

17
 pe

rso
na

.  
 UN

 W
om

en
 IG

JK
: 

në
 vi

tin
 20

16
 ka

në
 

I k
om

pl
et

ua
r 

  



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

36
 

 

or
ga

niz
ua

r d
y 

tra
jni

me
 dy

 di
tor

e 
me

 te
më

n ‘
Kr

im
et 

e 
luf

tës
 m

e f
ok

us
 në

 
dh

un
ën

 se
ks

ua
le’

, 
37

 pj
es

ëm
ar

rë
s n

ga
 

të 
cil

ët 
16

 gj
yq

tar
ë, 

9 p
ro

ku
ro

rë
 dh

e 8
 

ng
a P

oli
cia

 e 
Ko

so
vë

s. 
  UN

 W
om

en
: n

ë v
itin

 
20

16
 do

 të
 va

zh
do

j 
me

 pr
og

ra
m 

të 
me

nto
rim

it p
ër

 
pr

ok
ur

or
ë d

he
 

he
tue

s q
ë p

un
ojn

ë 
në

 fu
sh

ën
 e 

kri
me

ve
 të

 lu
ftë

s. 
 UN

 W
om

en
: k

a 
pë

rkr
ah

ur
 gr

up
in 

pu
nu

es
 të

 K
ës

hil
lit 

Ko
mb

ëta
r p

ër
 të

 
Mb

ije
tua

rit 
e 

Dh
un

ës
 S

ek
su

ale
 

gja
të 

luf
tës

 në
 

Ko
so

vë
 pë

r q
as

je 
në

 dr
ejt

ës
i n

ë 
pë

rp
ilim

 të
 pl

an
it t

ë 
ve

pr
im

it p
ër

 ha
pa

t e
 

ne
vo

jsh
ëm

 pë
r t

ë 
sig

ur
ua

r q
as

je 
në

 
dr

ejt
ës

i p
ër

 të
 

mb
ije

tua
ra

t e
 

dh
un

ës
 se

ks
ua

le 
të 

nd
ër

lid
hu

r m
e 

ko
nfl

ikt
. P

lan
i ë

sh
të 

mi
ra

tua
r n

ë f
un

d t
ë 

tet
or

 20
15

, d
he

 
nd

ihm
on

 ed
he

 në
 

ba
rtje

n e
 

ko
mp

ete
nc

av
e n

ga
 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

37
 

 

EU
LE

X 
tek

 
ins

titu
cio

ne
t 

ko
mb

ëta
re

. 
 EU

LE
X:

 20
16

: 2
 

tra
jni

me
 të

 
or

ga
niz

ua
ra

 ng
a 2

5 
pje

së
ma

rrë
s d

uk
e 

pë
rfs

hi 
he

tue
s 

po
lic

or
ë, 

pr
ok

ur
or

e, 
dh

e g
jyq

tar
ë. 

 
 MD

 ka
 ha

rtu
ar

 
‘P

lan
in 

e V
ep

rim
it: 

 
Qa

sja
 në

 dr
ejt

ës
i 

pë
r v

ikt
im

at 
e 

dh
un

ës
 se

ks
ua

le 
gja

të 
luf

tës
’ 

3.3
.2:

 
Ng

ritj
a 

e 
ka

pa
cit

ete
ve

 
të 

ofr
ue

sv
e 

të 
sh

ër
bim

ev
e 

ps
iko

-so
cia

le 
në

 
pë

rkr
ah

je 
vik

tim
av

e 
të 

dh
un

ës
 

se
ks

ua
le 

të
 

lid
hu

r m
e k

on
flik

t/lu
ftë

. 

0 Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a  

75
 pe

rso
na

 ng
a o

fru
es

it 
e s

hë
rb

im
ev

e 
(p

ote
nc

ial
ish

t) 
të 

lic
en

cu
ar

  
 80

%
 e 

pje
së

ma
rrë

sv
e 

ng
a o

fru
es

it e
 

sh
ër

bim
ev

e t
ë l

ice
nc

ua
r 

ka
në

 ra
po

rtu
ar

 që
 

tra
jni

mi
 ka

 qe
në

 
re

lev
an

t m
e p

un
ën

 e 
tyr

e 

15
 

pje
së

ma
rrë

s 
ng

a s
ist

em
i 

pu
bli

k 
sh

ën
de

tës
or

 
dh

e O
JQ

 të
 

tra
jnu

ar
a n

ë 
qa

sje
 

ter
ap

eu
tik

e 
po

sa
çë

ris
ht 

pë
r t

ra
jtim

in 
e 

dh
un

ës
 

se
ks

ua
le 

 

Në
 p

ro
gr

es
 

 
 

Nu
k k

a t
ë d

hë
na

 
Në

 ta
kim

in 
e 

ka
tër

t të
 

Kë
sh

illi
t 

Ko
mb

ëta
r p

ër
 

të 
Mb

ije
tua

rit 
e 

Dh
un

ës
 

Se
ks

ua
le 

gja
të 

Lu
ftë

s n
ë v

itin
 

20
15

 u 
re

ko
ma

nd
ua

 
që

 M
ini

str
ia 

e 
Sh

ën
de

tës
isë

 
të 

ofr
ojë

 tr
ajt

im
 

ps
iko

-so
cia

l 
dh

e s
hë

rb
im

e 
sh

ën
de

tës
or

 
fal

as
 pë

r t
ë 

mb
ije

tua
rit 

e 
dh

un
ës

 
se

ks
ua

le 
gja

të 
luf

tës
, d

uk
e e

 
pë

rfs
hir

ë e
dh

e 
kë

të 
ka

teg
or

i 
në

 lig
jin

 pë
r 

sig
ur

im
e 

sh
ën

de
tës

or
e. 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

38
 

 

Në
 kë

të 
dr

ejt
im

 u 
re

ko
ma

nd
ua

 
ma

rrj
a e

 
ma

sa
ve

 të
 

ne
vo

jsh
me

 
lig

jor
e. 

3.3
.3:

 O
frim

i i 
nd

ihm
ës

 
ps

iko
so

cia
le,

 m
jek

ës
or

e 
dh

e j
ur

idi
ke

 (f
ala

s) 
pë

r 
vik

tim
at 

e d
hu

në
s 

se
ks

ua
le 

të 
lid

hu
r m

e 
ko

nfl
ikt

/lu
ftë

. 

Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a 
45

0 t
ë m

bij
etu

ar
a k

an
ë 

ma
rrë

 sh
ër

bim
e 

 80
%

 e 
pr

an
ue

sv
e t

ë 
sh

ër
bim

ev
e j

an
ë t

ë 
kë

na
qu

r m
e s

hë
rb

im
e 

96
 të

 m
bij

etu
ar

 
ka

në
 pr

an
ua

r 
sh

ër
bim

e 
mj

ek
ës

or
e d

he
 

ps
iko

log
jik

e  
Me

dic
a 

Ko
so

va
 ka

 
ofr

ua
r 

sh
ër

bim
e 

ps
iko

so
cia

le 
dh

e j
ur

idi
ke

 
pe

r 9
8 t

e 
mb

ije
tua

ra
 ng

a 
dh

un
a 

se
ks

ua
le.

 N
ga

 
ky

 nu
me

r, 7
0%

 
pr

ej 
tyr

e k
an

e 
ar

ritu
r t

e 
re

ha
bil

ito
jnë

 
tra

um
ën

 du
ke

 
u i

nte
gr

ua
r n

e 
ak

tiv
ite

te 
sh

oq
ër

or
e d

he
 

pu
bli

ke
 

(p
jes

ëm
ar

rja
 

ne
 pr

og
ra

me
t e

 
sh

ko
llë

s, 
ne

 
Kë

sh
illi

n 
Pr

ind
or

 dh
e 

pa
na

ire
 qe

 ka
 

or
ga

niz
ua

r 
Ko

mu
na

 e 
Gj

ak
ov

ës
. 

60
 te

 
mb

ije
tua

ra
 

ka
ne

 
sh

fry
tëz

ua
r 

Në
 pr

og
re

s 
 

QK
RM

T: 
10

4 t
ë 

mb
ije

tua
r t

ë d
h. 

se
ks

ua
le 

ka
në

 
ma

rrë
sh

ër
bim

e 
pr

ofe
sio

na
le 

 
 23
0  

të 
mb

ije
tua

ra
 

te 
dh

un
ës

 se
ks

ua
le 

gja
te 

Lu
ftë

s n
ë 

Ko
so

vë
 ka

në
 

pë
rfit

ua
r  

sh
ër

bim
e 

pr
ofe

sio
na

le 
Ps

iko
so

cia
le,

 
sh

ër
bim

e 
sh

ën
de

tës
or

e 
gji

ne
ko

log
jik

e d
he

 
kë

sh
illa

 ju
rid

ike
 ne

 
sh

oq
atë

n M
ed

ica
 

Gj
ak

ov
a. 

 Me
dic

a K
os

ov
a: 

Si
 

re
zu

lta
t i 

nd
ihm

ës
 

jur
idi

ke
 fa

las
, 8

 të
 

mb
ije

tua
ra

 m
e 

sta
tus

 të
 gr

ua
s 

kry
efa

mi
lja

re
 ka

në
 

ar
ritu

r t
ë r

eg
jis

tro
jnë

 
pr

on
at 

në
 em

ër
 të

 
tyr

e; 
4 r

as
te 

ka
në

 
zg

jid
hu

r 
sh

ku
ro

rë
zim

in 
me

 
be

ne
fic

ion
e 

pr
on

ës
or

e;
 

13
 të

 m
bij

etu
ar

a 
ka

në
 re

ali
zu

ar
 

pe
ns

ion
in 

inv
ali

do
r. 

I k
om

pl
et

ua
r 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

39
 

 

ko
ntr

oll
in 

e 
gji

rit 
fal

as
 ne

 
ma

mo
gr

am
in 

mo
bil

 gj
ate

 
që

nd
rim

it t
e t

ij 
ne

 G
jak

ov
e. 

  

3.4
.1:

 S
en

sib
iliz

im
i i 

pu
në

dh
ën

ës
ve

 (t
ë 

mu
nd

sh
ëm

) p
ër

 ne
vo

jat
 

e f
uq

izi
mi

t e
ko

no
mi

k t
ë 

vik
tim

av
e t

ë d
hu

në
s 

se
ks

ua
le 

gja
të 

luf
tës

/ko
nfl

ikt
it 

Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a n
ga

 
tak

im
et 

me
 

pu
në

dh
ën

ës
  

21
 ta

kim
e t

ë m
ba

jtu
ra

 
Me

dic
a 

Ko
so

va
 

pë
rm

es
 

pr
oje

kti
t te

 
fin

an
cu

ar
 ng

a 
Am

ba
sa

da
 

Gj
er

ma
ne

 dh
e 

Ko
mu

na
 e 

Gj
ak

ov
ës

 ka
 

nd
ihm

ua
r 1

6 t
e 

mb
ije

tua
ra

 
pë

rm
es

 
fur

niz
im

it m
e 

ble
te 

dh
e 

pa
dis

je 
pe

r 
ble

tar
i n

e v
ler

e 
pr

ej 
8,5

00
 

Eu
ro

 

Nu
k k

a t
ë d

hë
na

 
 

US
AI

D,
 M

PM
S,

 
Pr

es
ide

nc
a Q

KR
MT

  
dh

e n
jë 

nd
ër

ma
rrj

e 
pa

s t
ra

jni
mi

t 
gja

sh
tëm

ujo
r t

e 
ofr

ua
r p

er
 20

 te
 

mb
ije

tua
ra

, 5
 ng

a 
ato

 ja
në

 af
tës

ua
r 

dh
e j

an
ë p

un
ës

ua
r  

 Me
dic

a G
jak

ov
a k

a 
2 m

bë
sh

tet
ur

 
pu

në
sim

in 
e 5

2 
gr

av
e t

ë m
bij

etu
ar

a 
ng

a d
hu

na
 se

ks
ua

le 
lid

hu
r m

e 
ko

nfl
ikt

/lu
ftë

 
ka

në
 pë

rfit
ua

r .
   

Në
 p

ro
gr

es
 

            

3.4
.2:

 P
ër

kra
hja

 e 
vik

tim
av

e t
ë d

hu
në

s 
se

ks
ua

le 
gja

të 
luf

tës
/ko

nfl
ikt

it p
ër

me
s 

tra
jni

me
ve

 pë
r f

illi
m 

të 
biz

ne
sit

. 

0 0 
21

0 g
ra

  
80

%
 e 

gr
av

e r
ap

or
toj

në
 

që
 tr

ajn
im

i k
a q

en
ë 

re
lev

an
t p

ër
 fil

lim
in 

e 
biz

ne
sit

 të
 ty

re
.  

 

30
 gr

a j
an

ë 
du

ke
 u 

tra
jnu

ar
 

në
 rr

ob
aq

ep
ës

i 
me

 që
llim

 të
 

fill
im

it t
ë 

biz
ne

sit
  

Në
 pr

og
re

s 
 

27
 gr

a n
ga

 ra
jon

i 
Dr

en
as

/S
ke

nd
er

aj 
ka

ne
 vi

jua
r t

ra
jni

mi
n 

dh
e j

an
ë p

aji
su

r m
e 

pa
jis

je 
pë

r p
un

ë. 
 

 32
 gr

a n
ga

 ra
jon

i i 
Du

ka
gji

nit
 ka

në
 

vij
ua

r t
ra

jni
mi

n 1
0 

dit
or

   

Në
 p

ro
gr

es
 

                
3.4

.3:
 N

xit
ja 

e z
hv

illi
mi

t 
të 

biz
ne

se
ve

 të
 vo

gla
 të

 
me

na
xh

ua
ra

 ng
a g

ra
të 

0 
20

 m
ikr

og
ra

nte
 gr

av
e 

vik
tim

a q
ë d

ua
n t

ë 
fill

ojn
ë n

jë 
biz

ne
s 

Nj
ë (

1)
 

mi
cro

gr
an

t i 
dh

ën
ë p

ër
 të

 

 N
ë p

ro
gr

es
 

 
AB

GJ
 ka

 nd
ar

ë d
y 

su
bv

en
cio

ne
 pe

r 
ka

teg
or

inë
 e 

Në
 p

ro
gr

es
  

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

40
 

 vik
tim

a t
ë d

hu
në

s 
se

ks
ua

le 
gja

të 
luf

tës
/ko

nfl
ikt

it d
he

 
kri

jim
i i 

pr
og

ra
me

ve
 të

 
mi

kro
-fin

an
cim

it d
he

 
mi

cro
-kr

ed
ite

ve
. 

 
ha

pu
r b

izn
es

in 
e q

ep
jes

. 
vik

tim
av

e t
ë d

hu
në

s 
se

ks
ua

le 
 gj

atë
 

luf
tës

 në
 K

os
ov

ë 
 Me

dic
a K

os
ov

a k
a 

nd
ihm

ua
r n

jë 
të 

mb
ije

tua
r d

he
 ka

 
ofr

ua
r g

ra
nti

n  
në

 
vle

rë
 pr

ej 
2,8

00
 

Eu
ro

. 
3.5

.1:
 O

rg
an

izi
mi

 i 
fus

ha
tav

e p
ër

 ng
ritj

en
 e 

nd
ër

gje
gjë

sim
it t

ë 
po

pu
lla

tës
 rr

eth
 

vik
tim

av
e t

ë d
hu

në
s 

se
ks

ua
le 

të 
lid

hu
r m

e 
ko

nfl
ikt

/lu
ftë

 

Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a p
ër

 
fus

ha
ta 

të 
re

ali
zu

ar
a 

3 f
us

ha
ta 

të 
re

ali
zu

ar
a 

20
13

: D
y 

fus
ha

ta:
 e 

pa
ra

, “
Dë

gjo
 

zë
rin

 tim
” m

e 
ra

sti
n e

 D
itë

s 
Nd

ër
ko

mb
ëta

r
e t

ë K
B-

së
 në

 
pë

rkr
ah

je 
të 

Vi
kti

ma
ve

 të
 

To
rtu

rë
s m

ë 2
6 

ko
rri

k; 
dh

e e
 

dy
ta 

gja
të 

10
 

dit
ëv

e t
ë 

ak
tiv

izm
it 

(n
ën

tor
/dh

jet
or

 
20

13
) 

20
14

: K
atë

r 
fus

ha
ta 

20
13

 : M
ed

ika
 

GJ
ak

ov
a k

a 
or

ga
niz

ua
r: 

2 F
us

ha
ta 

mb
i 

ve
ted

ije
sim

in 
e 

po
pu

lla
tes

 pe
r 

dh
un

im
in 

se
ks

uja
l g

jat
e 

Lu
fte

s n
e 

Ko
so

ve
  

 

I k
om

pl
et

ua
r 

 
20

15
: 

Ina
ug

ur
im

i 
i 

mo
nu

me
nti

t 
‘H

er
oin

at’
 

de
di k

ua
r 

të 
mb

ije
tua

rve
 

të 
dh

un
ës

 
se

ks
ua

le 
gja

të 
luf

tës
 

Zy
ra

 e 
Pr

es
ide

nte
s2

01
5,F

u
sh

ata
 ve

tëd
ijë

su
es

e 
pë

rm
es

 in
sta

lac
ion

it 
ar

tis
tik

 “M
en

do
j p

ër
 

ty”
 dh

e p
re

za
nti

mi
 I 

do
ku

me
nta

rit 
Pr

ez
an

toh
et 

do
ku

me
nta

ri i
 

re
ali

zu
ar

 lid
hu

r m
e 

ins
tal

ac
ion

in.
 M

bi 
5,0

00
 fu

sta
ne

 ja
në

 
mb

led
hu

r n
ga

 g
ra

 e 
bu

rra
 ng

a v
en

di 
e 

bo
ta 

që
 ja

në
 

so
lid

ar
izu

ar
 m

e t
ë 

mb
ije

tua
ra

t e
 

dh
un

ës
 se

ks
ua

le 
du

ke
 dh

ur
ua

r 
fus

tan
e p

ër
 

ins
tal

ac
ion

in 
e 

ar
tis

tes
 A

lke
ta 

Xh
afa

-M
rip

a 
 Zy

ra
 e 

Pr
es

ide
nti

t: 
Pj

es
ëm

ar
rja

 e 

I k
om

pl
et

ua
r 

                         



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

41
 

 

pr
es

ide
ntë

s J
ah

jag
a 

në
 F

or
um

in 
e 

Lid
er

ëv
e B

otë
ro

r n
ë 

Co
lum

bia
 

Un
ive

rsi
ty.

 N
ë 

fja
lim

in 
e s

aj 
pr

es
ide

ntj
a t

he
ks

on
 

ed
he

 çë
sh

tje
n e

 të
 

mb
ije

tua
rve

 të
 

dh
un

ës
 se

ks
ua

le 
 Zy

ra
 e 

Pr
es

ide
nti

t: 
Në

 nd
er

 të
 M

ini
str

es
 

së
 S

hte
tit 

në
 

Mi
nis

trin
ë e

 P
un

ëv
e 

të 
Ja

sh
tm

e t
ë 

Mb
re

tër
isë

 së
 

Ba
sh

ku
ar

 dh
e 

Pë
rfa

që
su

es
es

 
Sp

ec
ial

e e
 

Kr
ye

mi
nis

trit
 pë

r 
Pa

ra
nd

ali
mi

n e
 

Dh
un

ës
 S

ek
su

ale
 

në
 K

on
flik

t, 
Ba

ro
ne

sh
a J

oy
ce

 
An

ela
y, 

Pr
es

ide
ntj

a 
e R

ep
ub

lik
ës

 së
 

Ko
so

vë
s z

on
ja 

At
ife

te 
Ja

hja
ga

 pa
t 

sh
tru

ar
 nj

ë d
re

kë
 

pu
në

 m
e a

në
tar

ë t
ë 

Kë
sh

illi
t K

om
bë

tar
 

pë
r t

ë M
bij

etu
ar

it e
 

Dh
un

ës
 S

ek
su

ale
 

gja
të 

Lu
ftë

s, 
ku

 u 
dis

ku
tua

 rr
eth

 
ha

pa
ve

 të
 nd

ër
ma

rr 
pë

r t
ë g

ar
an

tua
r 

njo
hje

n l
igj

or
e, 

qa
sje

n n
ë d

re
jtë

si,
 

ofr
im

in 
e 

sh
ër

bim
ev

e t
ë 

ne
vo

jsh
me

 ps
iko

-
so

cia
le 

dh
e 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

42
 

 

sh
ën

de
tës

or
e s

i 
dh

e f
uq

izi
mi

n 
ek

on
om

ik 
pë

r t
ë 

mb
ije

tua
rit.

 
 Zy

ra
 e 

Pr
es

ide
nti

t: :
 

Pr
es

ide
ntj

a A
tife

te 
Ja

hja
ga

 m
ba

n n
jë 

fja
lim

 “S
ho

që
ri p

a 
Ta

bu
” n

ë 
TE

De
xP

ris
hti

na
 

W
om

en
 

20
15

: 
Fu

sh
ate

 
e 

mb
ajt

ur
 n

e 
Gj

ak
ov

e 
dh

e 
Ra

ha
ve

c 
me

 d
t 

23
 d

he
 2

6 
Sh

ku
rt 

(m
on

olo
gu

: 
“U

NE
 

GU
XO

J”)
. 

 Me
dic

a K
os

ov
a: 

ka
 

re
ali

zu
ar

 fle
tus

hk
a 

inf
or

ma
tiv

e l
idh

ur
 

me
 Li

gji
n p

er
 

Pe
rso

na
 te

 D
hu

nu
ar

 
gja

te 
Lu

ftë
s s

i d
he

 
pr

oc
ed

ur
at 

e 
ap

lik
im

it. 
 

98
 fle

tus
hk

a u
 ja

në
 

sh
pë

rn
da

rë
 te

 
mb

ije
tua

ra
ve

 
nd

ër
sa

 ed
he

 30
0 t

e 
tje

ra
 ja

në
 

sh
pë

rn
da

rë
 ne

pe
r 

ve
nd

ba
nim

et 
e t

yre
.  

Me
dic

a K
os

ov
a k

a 
re

ali
zu

ar
 nj

ë p
an

el 
pr

ez
an

tim
 pa

ra
 

pu
bli

ku
t te

 pë
rb

er
ë 

ng
a m

ës
im

dh
ën

ës
 

dh
e n

xë
në

s t
ë 

sh
ko

lla
ve

 te
 m

es
me

 
ne

 G
jak

ov
e p

er
 

dh
un

im
et 

se
ks

ua
le 

gja
te 

luf
tes

 ne
 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

43
 

 

ku
ad

er
 te

 fu
sh

ate
s 

“S
top

 dh
un

as
 ne

 
fam

ilje
” g

jat
e 

Dh
jet

or
it 2

01
5. 

Kj
o 

fus
ha

te 
e r

ea
liz

ua
r 

ng
a M

ek
an

izm
i 

Ko
or

din
ue

s k
un

dë
r 

dh
un

ës
 ne

 fa
mi

lje
 

ku
 be

ne
 pj

es
e e

dh
e 

Me
dic

a K
os

ov
a, 

ka
 

pr
ez

an
tua

r e
dh

e 
film

in 
e B

os
një

s 
“M

isi
on

i i 
Dh

un
im

it” 
i c

ili 
fle

t p
er

 qa
sje

n 
e g

ra
ve

 te
 B

os
një

s 
ne

 dr
ejt

ës
i. 

Ak
tiv

ite
t v

etd
ije

su
es

 
“D

ëg
jo 

zë
rin

 tim
” 

me
 ra

sti
n e

 19
 

Qe
rsh

or
it D

itë
s 

nd
ër

ko
mb

ëta
re

 të
 

KB
-së

 në
 pe

r  
eli

mi
nim

in 
e d

hu
në

s 
se

ks
ua

le 
ne

 
ko

nfl
ikt

e  
dh

e  
e 

Di
tës

 
nd

ër
ko

mb
ëta

re
 të

 
KB

-së
 në

 pë
rkr

ah
je 

të 
Vi

kti
ma

ve
 të

 
To

rtu
rë

s ë
sh

të 
 

mb
ajt

ur
 m

e 2
4 

Qe
rsh

or
 20

16
 

Ad
re

sim
i te

k m
ed

iat
 

dh
e p

re
ze

nc
a n

ë 
pr

og
ra

m 
ne

 R
TK

. 
 20

16
: P

re
sid

en
tja

 e 
Re

pu
bli

kë
s s

ë 
Ko

so
vë

s,:
 

Sh
faq

ja 
e 

do
ku

me
nta

rit 
pë

r 
re

ali
zim

in 
e 

ins
tal

ac
ion

it a
rtis

tik
 

“M
en

do
j p

ër
 Ty

” n
ë 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

44
 

 

Tir
an

ë d
he

 fja
lim

i i 
mb

ajt
ur

 ng
a 

pr
es

ide
ntj

a J
ah

jag
a 

pa
ra

 sh
faq

jes
 së

 
do

ku
me

nta
rit.

 
 Zy

ra
 e 

Pr
es

ide
nti

t: 
20

16
: T

ak
im

 i  
Pr

es
ide

nte
s 

Ja
hja

ga
 m

e  
gr

a t
ë 

dh
un

ua
ra

 në
 

Gj
ak

ov
e d

he
 ni

sja
 e 

mb
led

hje
s s

ë 
rrë

fim
ev

e t
ë t

yre
, 

kri
jim

it t
ë n

jë 
da

tab
as

e m
e 

rrë
fim

et 
e g

ra
ve

 që
 

jan
ë d

hu
nu

ar
 

se
ks

ua
lis

ht 
gja

të 
luf

tës
 dh

e 
ve

tëd
ije

sim
i i 

tyr
e 

pë
r s

hfr
ytë

zim
in 

e 
të 

dr
ejt

av
e l

igj
or

e 
që

 ka
në

 e 
që

 do
 të

 
gë

zo
jnë

 në
 të

 
ar

dh
me

n.
 

3.5
.2:

 Tr
ajn

im
e t

ë s
taf

it 
me

dia
tik

 në
 lid

hje
 m

e 
ra

po
rtim

 të
 nd

jes
hë

m 
pë

r v
ikt

im
at 

e k
rim

ev
e 

se
ks

ua
le 

të 
lid

hu
r m

e 
ko

nfl
ikt

/lu
fte

. 

Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a  
pë

r 
tra

jni
me

ve
  

të ga
ze

tar
ëv

e 
dh

e 
pu

no
një

sit
 e 

me
dia

ve
  

 Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a  

20
 ga

ze
tar

 dh
e 

pu
no

një
sit

 e 
me

dia
ve

 të
 

tra
jnu

ar
 

 80
%

 e 
pje

së
ma

rrë
sv

e 
de

kla
ro

jnë
 që

 tr
ajn

im
i 

ish
te 

re
lev

an
t 

Tr
ajn

im
 nj

ë 
dit

or
 pë

r 1
2 

stu
de

ntë
 të

 
ga

ze
tar

isë
 pë

r 
të 

rri
tur

 
ra

po
rtim

in 
se

ns
itiv

 pë
r t

ë 
mb

ije
tua

rit 
e 

kri
me

ve
 

se
ks

ua
le 

gja
të 

ko
nfl

ikt
it/l

uft
ës

.  
 

Në
 p

ro
gr

es
 

 
 

 
ZF

D,
 në

 vi
tin

  2
01

4 
ka

 ha
rtu

ar
 nj

ë 
ud

hë
zu

es
 pë

r 
ga

ze
tar

e 
në

 K
os

ov
ë 

“G
az

eta
ria

 dh
e 

ba
lla

faq
im

i m
e t

ë 
ka

lua
rë

n’ 

Në
 p

ro
gr

es
 

 

3.5
.3:

 A
kti

vit
ete

 
ed

uk
ati

vo
 ar

sim
or

e 
(lig

jër
ata

, e
ks

po
zit

a, 
sh

faq
je 

tea
tra

le,
 es

e 
etj

.) 
pë

r p
ro

mo
vim

 të
 

Re
zo

lut
ës

 13
25

 në
 

Nu
k k

a t
ë 

dh
ën

a 
10

 ak
tiv

ite
te 

në
 vi

t  
75

0 t
ë r

inj
 të

 ci
lët

 ka
në

 
ma

rrë
 pj

es
ë n

ë 
ak

tiv
ite

te 
ed

uk
ati

vo
 

ar
sim

or
e 

 

Fle
tus

hk
at 

në
 

sh
qip

 dh
e 

se
rb

ish
t ja

në
 

pë
rg

ati
tur

 dh
e 

do
 të

 
sh

pë
rn

da
he

n 

Në
 p

ro
gr

es
 

 
QK

RM
T: 

Ak
tiv

ite
te 

ed
uk

ati
ve

 lid
hu

r m
e 

tra
um

ën
 dh

e 
pa

so
jat

 e 
sa

j, 
dh

un
ën

 në
 ba

za
 

gji
no

re
, 

Ko
m

pl
et

ua
r 

 



Sh
to

jc
a 

1:
 L

is
ta

 e
 in

st
itu

ci
on

ev
e 

dh
e 

or
ga

ni
za

ta
ve

 q
ë 

of
ro

jn
ë 

in
fo

rm
at

a 
 

45
 

 sh
ko

lla
 pë

r e
du

kim
in 

e 
të 

rin
jve

 në
 lid

hje
 m

e 
kri

me
t s

ek
su

ale
 të

 
lid

hu
ra

 m
e l

uft
ë/k

on
flik

t 
dh

e b
all

afa
qim

in 
me

 të
 

ka
lua

rë
n.

 

në
 të

 gj
ith

a 
sh

ko
lla

t n
ë 

vit
in 

 

ve
tëd

ije
sim

in 
pë

r 
dh

un
ën

 se
ks

ua
le 

gja
te 

luf
tës

:  1
38

 
pje

së
ma

rrë
s t

ë r
ijn

ë 
dh

e 
70

 pj
es

ëta
re

 ng
a 

ko
mu

nit
eti

  d
he

 të
 

mb
ije

tua
ra

t 
 MA

SH
T: 

20
15

: 
Pr

om
ov

im
i i 

Re
zo

lut
ës

 në
 31

 
ko

mu
na

 në
 73

 
sh

ko
lla

, m
e m

bi 
2,0

00
 pj

es
ëm

ar
rë

s 
pë

rm
es

 lig
jër

ata
ve

, 
de

ba
tev

e, 
sh

faq
jev

e, 
pu

në
tor

ive
 dh

e 
ak

tiv
ite

tev
e t

ë t
jer

a. 
  

          



Sh
to

jc
a 

3:
 P

ro
gr

es
i d

re
jt 

ar
ri

tje
s s

ë 
ca

qe
ve

 n
ë 

N
iv

el
 të

 A
kt

iv
ite

tit
 

46
 

 

Ta
be

la 
3:

 P
ro

gr
es

i d
re

jt 
ar

rit
jes

 së
 Tr

eg
ue

së
ve

 të
 p

ër
ca

kt
ua

r n
ë n

ive
lin

 e 
Re

zu
lta

te
ve

 d
he

 O
bj

ek
tiv

av
e 

Re
zu

lta
ti/

 Tr
eg

ue
s 

Tr
eg

ue
s b

az
ë (

Të
 ko

pjo
he

t 
ng

a P
V 

pë
r 1

32
5)

 
Tr

eg
ue

s i
 sy

nu
ar

 (T
ë 

ko
pjo

he
t n

ga
 P

V 
pë

r 1
32

5)
 

Pr
og

re
si 

gj
at

ë p
er

iu
dh

ës
 

së
 ra

po
rti

m
it 

Pr
og

re
si 

(p
o/ 

jo)
 

Ko
m

en
te

t/s
qa

rim
e 

Ob
jek

tiv
i 1

. P
jes

ëm
ar

rje
 e 

rri
tur

 e 
gr

av
e n

ë 
ve

nd
im

-m
ar

rje
 dh

e n
ë p

ro
ce

se
t e

 nd
ër

tim
it 

dh
e r

ua
jtje

s s
ë p

aq
es

. 

13
,1%

 e 
gr

av
e d

he
 va

jza
ve

 të
 

zg
jed

hu
ra

 në
 po

zit
a d

re
jtu

es
e 

dh
e m

en
ax

he
ria

le 
në

 ni
ve

l 
qe

nd
ro

r d
he

 lo
ka

l.  
 

20
%

 e 
gr

av
e d

he
 va

jza
ve

 të
 

zg
jed

hu
ra

 në
 po

zit
a 

dr
ejt

ue
se

 dh
e m

en
ax

he
ria

le 
në

 ni
ve

l q
en

dr
or

 dh
e l

ok
al.

   

- d
y g

ra
 m

ini
str

e, 
një

 
zë

ve
nd

ës
 kr

ye
mi

nis
tre

 
- 5

%
 e 

po
zit

av
e t

e n
ive

lit 
të 

lar
të 

dr
jtu

es
 në

 m
ini

str
i 

-3
7%

 e 
po

zit
av

e n
ë n

ive
l 

dr
ejt

ue
s n

ë n
ive

lin
 qe

nd
ro

r 
- 2

4%
 e 

po
zit

av
e n

ë n
ive

l 
dr

ejt
ue

s n
ë n

ive
l k

om
un

al 
-3

1%
 e 

po
zit

av
e d

re
jtu

es
e 

në
 ni

ve
l q

en
dr

or
 dh

e l
ok

al 
mb

ulo
he

n n
ga

 gr
atë

 
Bu

rim
i: D

AS
HC

 
 Ko

mi
sio

ni 
pë

r t
ë D

re
jta

t e
 

Nj
er

iut
, B

ar
az

i G
jin

or
e, 

Pe
rso

na
 të

 P
ag

jet
ur

 dh
e 

Pe
tic

ion
e g

jat
ë h

ar
tim

it t
ë 

Lig
jit 

pë
r B

ar
az

i G
jin

or
e k

a 
ko

ntr
ibu

ua
r n

ë n
gr

itje
n e

 
ku

otë
s  

që
 is

hte
 pa

ra
pa

rë
 

në
 pr

oje
ktl

igj
 40

%
 pë

r 
pë

rfa
që

sim
 e 

gr
av

e n
ë t

ë 
gji

tha
 fu

sh
at 

e j
etë

s n
ë 

pë
rfa

që
sim

 të
 ba

ra
ba

rtë
 

re
sp

ek
tiv

ish
t 5

0%
 . 

Po
 

Ni
ve

l 
i 

lar
të 

dr
jtu

es
 

në
 

niv
el 

qe
nd

ro
r::

 s
ek

re
tar

 i
 p

ër
he

rsh
ëm

; 
kry

es
he

f 
ek

ze
ku

tiv
; 

dr
ejt

or
 

ek
ze

ku
tiv

 
Ni

ve
l 

dr
ejt

ue
s 

në
 n

ive
l 

qe
nd

ro
r: 

Dr
ejt

or
 i

 d
ep

ar
tam

en
tit/

dr
ejt

or
isë

; 
zë

ve
nd

ës
 d

re
jto

r; 
dr

ejt
or

 I
 z

yrë
s; 

sh
ef 

div
izi

on
i; 

sh
ef 

se
kto

ri; 
sh

ef 
një

sie
; m

en
ax

he
r; 

au
dit

or
 

Ni
ve

l 
dr

ejt
ue

s 
në

 n
ive

l 
ko

mu
na

l: 
sh

ef 
i 

se
kto

rit,
 s

hë
rb

im
it, 

zy
re

s, 
një

sis
ë d

he
 ud

hë
he

që
s i

 pe
rso

ne
lit 

20
%

 e 
gr

av
e n

ë s
hë

rb
im

 të
 

jas
htë

m 
 dh

e m
isi

on
e t

ë 
pa

qe
ru

ajt
ës

 
 

30
%

 e 
gr

av
e n

ë s
hë

rb
im

 të
 

jas
htë

m 
 dh

e m
isi

on
e t

ë 
pa

qe
ru

ajt
ës

 
 

8 
gr

a 
jan

ë 
am

ba
sa

do
re

 
24

.8%
 

e 
pe

rso
na

ve
 

në
 

Mi
sio

ne
 

Di
plo

ma
tik

e 
dh

e 
Ko

ns
ull

or
e j

an
ë g

ra
 

Bu
rim

i: M
PJ

 

Po
 

 

Re
zu

lta
ti 1

.1:
 In

sti
tuc

ion
et 

në
 ni

ve
l q

en
dr

or
 

dh
e l

ok
al 

ka
në

 ng
ritu

r k
ap

ac
ite

tet
 pë

r z
ba

tim
 

të 
Re

zo
lut

ës
 13

25
, p

ër
fsh

irje
n e

 
pe

rsp
ek

tiv
ës

 gj
ino

re
 në

 ha
rtim

in 
dh

e 
im

ple
me

nti
mi

n e
 po

liti
ka

ve
, s

i d
he

  n
ë 

pr
oc

es
 të

 bu
xh

eti
mi

t. 

7 p
re

j d
ok

um
en

tav
e s

tra
teg

jik
e 

ka
në

 të
 sp

ec
ifik

ua
r o

bje
kti

va
 

dh
e t

re
gu

es
 gj

ino
re

  
ka

në
 ob

jek
tiv

a d
he

 in
dik

ato
rë

 
gji

no
rë

 

Në
 20

15
, të

 gj
ith

ë d
ra

fte
t e

 
re

ja 
të 

str
ate

gji
ve

 të
 

qe
ve

ris
ë d

he
 pl

an
ev

e t
ë 

ve
pr

im
it k

an
ë o

bje
kti

va
 dh

e 
ind

ika
tor

ë g
jin

or
 

 

St
ra

teg
jitë

 në
 vi

jim
 ka

në
 

dis
a o

bje
kti

va
 pë

r g
ra

të 
po

r 
jo 

të 
gji

tha
 sh

pr
eh

ur
 në

 
ind

ika
tor

ë: 
� 

St
ra

teg
jia

 S
ek

tor
ial

e 
20

14
-2

02
0 e

 M
PM

S,
 

Pl
an

i i 
Ve

pr
im

it 2
01

4-
20

16
 

� 
Pl

an
i S

tra
teg

jik
 i 

Ar
sim

it 2
01

6-
20

20
 

Po
 

 Kë
to 

str
ate

gji
 nu

k k
an

ë p
ër

fsh
i 

ob
jek

tiv
a d

he
 in

dik
ato

rë
 m

atë
s n

ë 
të 

gji
tha

 fu
sh

at 
e m

un
du

ra
 pë

r t
ë 

pë
rfs

hi.
  



Sh
to

jc
a 

3:
 P

ro
gr

es
i d

re
jt 

ar
ri

tje
s s

ë 
ca

qe
ve

 n
ë 

N
iv

el
 të

 A
kt

iv
ite

tit
 

47
 

 

� 
St

ra
teg

jia
 K

om
bë

tar
e 

pë
r Z

hv
illi

m 
20

17
-

20
21

 
� 

St
ra

teg
jia

 K
os

ov
ar

e 
pë

r R
ini

në
 20

13
-2

01
7 

� 
Pl

an
i N

ac
ion

al 
i 

Ve
pr

im
it: 

Pa
rtn

er
ite

ti 
Pë

r Q
ev

er
isj

e t
ë 

Ha
pu

r –
PQ

H 
20

14
-

20
16

 
� 

St
ra

teg
jia

 pë
r 

As
ist

en
cë

 në
 S

ek
tor

in 
e S

un
dim

it t
ë L

igj
it n

ë 
Ko

so
vë

, (
Dr

ejt
ës

i d
he

 
Pu

në
 të

 B
re

nd
sh

me
) 

20
16

-2
01

9 
Re

zu
lta

ti 1
.2:

 Ja
në

 ha
rtu

ar
 po

liti
ka

 af
irm

ati
ve

 
dh

e p
ro

ce
du

ra
 pë

r n
gr

itje
n e

 nu
mr

it t
ë g

ra
ve

 
në

 sh
ër

bim
in 

e j
as

htë
m 

dh
e n

ë s
hë

rb
im

et 
e 

nd
ër

tim
it d

he
 ru

ajt
jes

 së
 pa

qe
s t

ë R
KS

.   

Nu
k k

a p
oli

tik
a d

he
 pr

oc
ed

ur
a 

afi
rm

ati
ve

 
Po

liti
ka

 af
irm

ati
ve

 në
 të

 
pa

ktë
n d

y i
ns

titu
cio

ne
 ja

në
 

ha
rtu

ar
 (p

sh
. M

PJ
, M

FS
K,

 
MP

B)
 

Nu
k k

a p
oli

tik
a d

he
 

pr
oc

ed
ur

a a
firm

ati
ve

. 
Dr

aft
 L

igj
i i

 p
ër

 M
PJ

 d
he

 
Sh

ër
bim

in 
e J

as
ht

ëm
 sy

no
n 

të 
tra

jto
jë 

çë
sh

tje
n 

fin
an

cia
re

 të
 fa

mi
lja

rë
ve

 n
ë 

dh
ër

bim
in 

dip
lom

ati
kë

, e
 q

ë 
do

 t
ë 

bë
nte

 m
ë 

të 
leh

të
 

an
ga

zh
im

in 
e 

gr
av

e 
në

 
mi

sio
ne

 di
plo

ma
tik

e 

Jo
 

 

Ob
jek

tiv
i  2

.   
Pe

rsp
ek

tiv
a  

gji
no

re
  e

 
int

eg
ru

ar
 dh

e p
jes

ëm
ar

rja
 e 

 e 
rri

tur
 e 

gr
av

e 
në

 st
ru

ktu
ra

t e
 si

gu
ris

ë 

14
.85

%
 (P

K)
; 8

.13
%

 (F
SK

) 
gr

atë
 në

 fo
rca

t e
 si

gu
ris

ë 
18

%
 (P

K)
;  

12
%

 (F
SK

) 
11

.59
%

  e
 po

lic
ëv

e n
ë 

un
ifo

rm
ë j

an
ë g

ra
 nd

ër
sa

 
14

.01
%

 i a
tyr

e n
ë u

nif
or

më
 

dh
e c

ivi
l (P

K)
;  

8.5
2%

 (F
SK

) 

Jo
 

 

Re
zu

lta
ti 2

.1:
 Ë

sh
të 

rri
tur

 nd
ër

gje
gjë

sim
i i 

gr
av

e n
ë a

të 
se

 si
 të

 m
ar

rin
 pj

es
ë n

ë 
str

uk
tur

at 
e s

igu
ris

ë.
 

16
%

 e 
ap

lik
ue

sv
e n

e P
K 

sip
as

 
ko

nk
ur

sit
 të

 fu
nd

it 
  

20
%

 (P
K)

; 1
5%

 (F
SK

) 
nu

mr
i i 

gr
av

e q
ë a

pli
ko

jnë
 

në
 fo

rca
t e

 si
gu

ris
ë 

Në
 P

K 
nu

k k
a p

as
ur

 
ko

nk
ur

s 
 Në

 F
SK

: N
ë v

itin
 20

15
 11

%
 

të 
ap

lik
an

tëv
e k

an
ë q

en
ë 

fem
ra

 nd
ër

sa
 në

 vi
tin

 20
16

 
ka

 ar
ritu

r n
ë 1

2%
. 

Nu
mr

i 
i 

gr
av

e 
që

 
ka

në
 

lës
hu

ar
 F

SK
-n

ë 
ka

 q
en

ë 
në

 
rri

tje
 n

ga
 vi

ti 2
01

2 
(R

ap
or

ti i
 

MF
SK

, 2
01

5)
. 

Po
  

 

Re
zu

lta
ti 2

.2:
 Ja

në
 zv

og
ëlu

ar
 pe

ng
es

at 
Pe

ng
es

at 
e c

ek
ur

a n
ë 

Zv
og

ëli
mi

 ci
lës

or
 dh

e/o
se

 
FS

K:
 Ë

sh
të 

de
kla

ru
ar

 s
e 

Po
 

 



Sh
to

jc
a 

3:
 P

ro
gr

es
i d

re
jt 

ar
ri

tje
s s

ë 
ca

qe
ve

 n
ë 

N
iv

el
 të

 A
kt

iv
ite

tit
 

48
 

 ins
titu

cio
na

le 
pë

r g
ra

të 
e p

un
ës

ua
ra

 në
 

str
uk

tur
at 

e s
igu

ris
ë.

 
hu

lum
tim

in 
e P

K 
të 

vit
it 2

01
0; 

dh
e n

ë h
ulu

mt
im

in 
e F

SK
 të

 vi
ti 

20
12

 

ku
an

tita
tiv

 i p
en

ge
sa

ve
 

ins
titu

cio
na

le 
të 

ide
nti

fik
ua

ra
 në

 vi
tin

 20
10

 
dh

e 2
01

2 g
jer

 m
ë 2

01
5 

jan
ë 

zb
utu

r 
pe

ng
es

at 
po

r 
nu

k 
ës

htë
 o

fru
ar

 e
vid

en
cë

 
dh

e 
sq

ar
im

 s
e 

cil
at 

ka
në

 
qe

në
 pë

rp
ar

im
et 

Në
 ra

po
rtin

 e 
fun

dit
 të

 
re

ali
zu

ar
 ng

a R
ap

or
ti i

 F
SK

-
së

 i p
ub

lik
ua

r n
ë v

itin
 20

15
 

ka
 gj

etu
r p

ak
ën

aq
ës

i li
dh

ur
 

me
 ku

sh
tet

 e 
pu

në
s s

i d
he

 
pe

ng
es

a i
ns

titu
cio

na
le 

pë
r 

gr
atë

 në
 F

SK
 si

 dh
e 

pa
ba

ra
zi 

dh
e p

en
ge

sa
 pë

r  
zh

vil
lim

in 
e k

ar
rie

rë
s d

he
 

pr
om

ov
im

in 
e t

yre
. 

 PK
: P

en
ge

sa
t e

 gj
etu

ra
 në

 
vit

in 
20

10
 në

 m
as

ë t
ë 

ma
dh

e j
an

ë a
dr

es
ua

r: 
pa

ga
 

ës
htë

 rr
itu

r; 
inf

or
mi

mi
 pë

r t
ë 

dr
ejt

at 
pë

r p
us

him
 pa

 
pa

ge
së

; m
un

dë
sia

 pë
r 

tra
ns

fer
im

 në
 ad

re
së

n e
 re

 
në

 ra
st 

të 
ma

rte
së

s j
as

htë
 

ve
nd

it t
ë p

un
ës

; z
gja

tja
 e 

pu
sh

im
it t

ë l
eh

on
isë

 m
e 

Lig
jin

 e 
Pu

në
s s

ë v
itit

 20
11

; 
mb

ës
hte

tja
 në

 ko
hë

n e
 

sh
tat

zë
nis

ë (
du

ke
 iu

 of
ru

ar
 

ve
nd

 pu
ne

 m
e r

re
zik

sh
më

ri 
të 

ulë
t d

he
 m

e p
un

ë m
ë t

ë 
leh

të 
du

ke
 m

os
 ia

 
zv

og
ëlu

ar
 pa

gë
n)

; fo
rm

ula
ri 

i d
or

ëh
eq

jes
 dh

e v
et 

bis
ed

a 
me

 ep
ro

rin
 ka

 nd
iku

ar
 që

 të
 

pa
ra

nd
alo

jë 
do

rë
he

qje
n 

pë
rm

es
 in

for
mi

mi
t të

 du
hu

r, 
ink

ur
aji

mi
t, e

tj).
 

Re
zu

lta
ti 2

.3:
 K

ap
ac

ite
te 

të 
ng

ritu
ra

 në
 

str
uk

tur
at 

e s
igu

ris
ë p

ër
 pr

om
ov

im
in 

e g
ra

ve
 

si 
ud

hë
he

që
se

 dh
e m

en
ax

he
re

 si
 dh

e r
ua

jtja
 

e n
um

rit 
të 

gr
av

e n
ë k

ëto
 st

ru
ktu

ra
.   

 

Nu
k k

a t
ë d

hë
na

 
 

Do
 të

 ca
kto

he
t n

ë b
az

ë t
ë 

ba
se

lin
e 

 

 
Jo

 
Nu

k ë
sh

të 
re

ali
zu

ar
 ve

t-v
ler

ës
im

i. 

Rr
eth

 10
%

 gr
a n

ë p
oz

ita
 

ve
nd

im
ma

rrë
se

 në
 P

K 
dh

e 
FS

K 

15
%

 gr
a n

ë p
oz

ita
 

ve
nd

im
ma

rrë
se

 ne
 P

K 
dh

e 
FS

K 

PK
: n

ë 1
0%

 të
 po

zit
av

e 
ve

nd
im

ma
rrë

se
 ja

në
 gr

ai  
FS

K:
 20

 gr
a j

an
ë o

fic
er

e, 
që

 pë
rb

ëjn
ë 5

.8%
 të

 nu
mr

it 

Jo
 

 



Sh
to

jc
a 

3:
 P

ro
gr

es
i d

re
jt 

ar
ri

tje
s s

ë 
ca

qe
ve

 n
ë 

N
iv

el
 të

 A
kt

iv
ite

tit
 

49
 

 

të 
pë

rg
jith

sh
ëm

 të
 of

ice
rë

ve
 

në
 F

SK
. 

Ob
jek

tiv
i 3

. V
ikt

im
at 

e d
hu

në
s s

ek
su

ale
, 

tor
tur

ës
 dh

e f
or

ma
ve

 të
 tje

ra
 të

 dh
un

ës
 së

 
lid

hu
r m

e k
on

flik
t/lu

ftë
 ka

në
 qa

sje
 në

 
me

ka
niz

ma
 fu

nk
sio

na
l p

ër
 m

br
ojt

jen
, q

as
jen

 
në

 dr
ejt

ës
i, r

eh
ab

ilit
im

in 
dh

e r
e-

int
eg

rim
in 

e 
tyr

e. 

Nu
k k

a t
ë d

hë
na

 pë
r c

ilë
si 

të 
sh

ër
bim

ev
e 

80
%

 të
 pë

rfit
ue

sv
e 

ra
po

rto
jnë

 që
 ja

në
 të

 
kë

na
qu

ra
 m

e s
hë

rb
im

e 

 
Jo

 
Nu

k 
ës

htë
 in

sti
tuc

ion
ali

zu
ar

 a
nd

aj 
ed

he
 nu

k k
a ç

far
ë t

ë m
ate

t. 
Në

 
vij

im
 

të 
dh

ën
at 

lid
hu

r 
me

 
sh

ër
bim

et 
e o

fru
ar

a n
ga

 O
JQ

-të
: 

90
%

 
të 

pë
rfit

ue
sv

e 
(n

ga
 

10
4 

pë
rfit

ue
s) 

ra
po

rto
jnë

 q
ë 

jan
ë 

të 
kë

na
qu

ra
 m

e s
hë

rb
im

e, 
QK

RM
T 

 75
%

 
të 

pë
rfit

ue
sv

e 
ra

po
rto

jnë
 

pë
rm

irë
sim

e 
te 

sh
en

de
tit 

te 
tyr

e/f
un

kc
ion

im
it d

ito
r ,

 Q
KR

MT
. 

 90
%

 te
 pë

rfit
ue

se
t e

 sh
ër

bim
ev

e 
te 

sh
oq

atë
s 

Me
dic

a 
Gj

ak
ov

a 
jan

ë 
te 

kë
na

qu
ra

 m
e 

sh
er

bim
et 

e 
ofr

ua
ra

, 
dh

e 
gr

atë
 

qe
 

ka
ne

 
pë

rfit
ua

r 
sh

ër
bim

e 
ps

iko
so

cia
le 

pe
r 

pe
riu

dh
e 

me
 

te 
gja

te 
ko

ho
re

 
ra

po
rto

jnë
 

pe
r 

pë
rm

irë
sim

 
te 

sh
ën

de
tit 

të 
tyr

e m
en

tal
 dh

e f
izi

k. 
     

Re
zu

lta
ti 3

.1:
 K

or
niz

a l
igj

or
e p

ër
 tr

ajt
im

,  
re

ha
bil

itim
 dh

e r
e-

int
eg

rim
 të

 vi
kti

ma
ve

 ci
vil

e 
të 

dh
un

ës
 se

ks
ua

le,
 to

rtu
rë

s d
he

 fo
rm

av
e 

tje
ra

 të
 dh

un
ës

, g
jat

ë k
on

flik
tit/

luf
tës

 ës
htë

 
do

rë
zu

ar
 pë

r a
pr

ov
im

 në
 K

uv
en

din
 e 

Ko
so

vë
s. 

Ko
rn

iza
 lig

jor
e p

ër
 tr

ajt
im

,  
re

ha
bil

itim
 dh

e r
e-

int
eg

rim
 të

 
vik

tim
av

e c
ivi

le 
të 

dh
un

ës
 

se
ks

ua
le,

 to
rtu

rë
s d

he
 fo

rm
av

e 
tje

ra
 të

 dh
un

ës
,  g

jat
ë 

ko
nfl

ikt
it/l

uft
ës

 nu
k ë

sh
të 

do
rë

zu
ar

 pë
r a

pr
ov

im
 në

 
Ku

ve
nd

in 
e K

os
ov

ës
. 

 

Ko
rn

iza
 lig

jor
e ë

sh
të 

do
rë

zu
ar

 pë
r a

pr
ov

im
 dh

e 
ës

htë
 ap

ro
vu

ar.
 

Ko
rn

iza
 

lig
jor

e 
ës

htë
 

plo
tës

ua
r 

me
 R

re
gu

llo
re

n 
(Q

RK
) 

nr.
 

22
/20

15
 

pë
r 

pë
rca

kti
mi

n 
e 

pr
oc

ed
ur

av
e 

pë
r n

joh
jen

 d
he

 v
er

ifik
im

in 
e 

sta
tus

it 
të 

vik
tim

av
e 

të 
dh

un
ës

 
se

ks
ua

le 
gja

të 
luf

tës
 çl

irim
tar

e 
të 

Ko
so

vë
s, 

e 
cil

a 
ka

 h
yrë

 n
ë 

fuq
i n

ë 
sh

ku
rt 

20
16

.  
Rr

eg
ull

or
e (

QR
K)

 
Nr

.10
/20

16
 pë

r N
dr

ys
him

in 
dh

e P
lot

ës
im

in 
e 

Rr
eg

ull
or

es
 nr

.22
/20

15
 pë

r 
Pë

rca
kti

mi
n e

 P
ro

ce
du

ra
ve

 
pë

r N
joh

jen
 dh

e V
er

ifik
im

in 

Po
 

 



Sh
to

jc
a 

3:
 P

ro
gr

es
i d

re
jt 

ar
ri

tje
s s

ë 
ca

qe
ve

 n
ë 

N
iv

el
 të

 A
kt

iv
ite

tit
 

50
 

 

e S
tat

us
it t

ë V
ikt

im
av

e t
ë 

Dh
un

ës
 S

ek
su

ale
 gj

atë
 

Lu
ftë

s Ç
liri

mt
ar

e t
ë 

Ko
so

vë
s 

e p
lot

ës
ua

r/n
dr

ys
hu

ar
 që

 
ka

 hy
rë

 në
 fu

qi 
në

 gu
sh

t  t
ë 

vit
it 2

01
6. 

Re
zu

lta
ti 

3.2
: R

as
tet

 e
 d

hu
në

s 
se

ks
ua

le 
të 

lid
hu

r m
e 

ko
nfl

ikt
/lu

ftë
 ja

në
 e

vid
en

tua
r d

he
 

do
ku

me
ntu

ar.
 

Nu
k k

a r
as

te 
të 

vik
tim

av
e j

an
ë 

ide
nti

fik
ua

r d
he

 do
ku

me
ntu

ar
 

ng
a I

ns
titu

ti p
ër

 K
rim

e t
ë L

uft
ës

 
 

Ra
ste

t e
 vi

kti
ma

ve
 të

 
mb

ije
tua

ra
 të

 dh
un

ës
 ja

në
 

do
ku

me
ntu

ar
 ng

a 
 

Ins
titu

ti p
ër

 K
rim

e t
ë L

uft
ës

 

 
Jo

 
 

Re
zu

lta
ti 

3.3
: 

Ës
htë

 a
va

nc
ua

r 
qa

sja
 n

ë 
dr

ejt
ës

i e
 v

ikt
im

av
e 

të 
kri

me
ve

 s
ek

su
ale

 të
 

lid
hu

ra
 m

e 
ko

nfl
ikt

/lu
ftë

, s
i d

he
 re

ha
bil

itim
i i 

tyr
e p

sik
os

oc
ial

 dh
e m

jek
ës

or.
 

Nj
ë r

as
t n

ë p
ro

ku
ro

ri 
Tr

e r
as

te 
në

 pr
ok

ur
or

i 
 Ng

a 
3 

ra
ste

 të
 p

ro
ku

ro
ris

ë 
së

 
EU

LE
X-

it, 
2 

jan
ë 

pr
oc

ed
ua

r n
ë g

jyk
ata

, k
ur

se
 

ra
sti

 i
 t

re
ti 

en
de

 n
uk

 k
a 

mb
ër

ri d
er

i te
k g

jyk
ata

t. 
 

 Si
pa

s 
Pr

ok
ur

or
isë

 S
pe

cia
le 

që
 n

ga
 v

itit
 2

00
9 

de
ri 

në
 

vit
in 

20
16

  
jan

ë 
ha

pu
r 

29
 

ra
ste

 pe
r k

rim
et 

se
ks

ua
le 

te 
kry

er
a 

gja
te 

luf
tës

. 
 Sh

um
ica

 e
 ra

ste
ve

 ja
në

 n
e 

he
tim

e 
pr

eli
mi

na
re

, 
një

 
nu

më
r 

i r
as

tev
e 

jan
ë 

ne
n 

he
tim

e, 
ra

ste
t tj

er
a o

se
 ja

në
 

de
rg

ua
r 

ne
 

gjy
ka

te 
os

e 
ës

htë
 

hu
dh

ur
 

ka
llë

zim
i 

pe
na

l. 
 

Po
 

 

As
një

 of
ru

es
 i s

hë
rb

im
ev

e i
 

lic
en

cu
ar

 pë
r p

un
ë m

e v
ikt

im
a 

të 
luf

tës
 

 

75
 an

ëta
rë

 të
 st

afi
t n

ga
 

kë
ta 

ofr
ue

s t
ë s

hë
rb

im
ev

e 
të 

tra
jnu

ar
 

 
Jo

 
Që

llim
i k

a q
en

ë q
ë o

fru
es

it e
 

sh
ër

bim
ev

e t
ël 

ice
nc

oh
en

, p
ër

 të
 

cil
ët 

pa
sta

j d
o t

ë o
fro

he
sh

in 
tra

jni
me

.  
 

Re
zu

lta
ti 

3.4
: 

Ja
në

 k
riju

ar
 p

ro
gr

am
et 

pë
r 

fuq
izi

mi
n 

ek
on

om
ik 

të 
vik

tim
av

e 
të 

dh
un

ës
 

se
ks

ua
le 

të 
lid

hu
r m

e k
on

flik
t/lu

ftë
. 

1 p
ro

gr
am

 që
 pë

rfs
hin

ë e
dh

e 
vik

tim
at 

në
 fu

qiz
im

 ek
on

om
ik 

 

2 p
ro

gr
am

e q
ë p

ër
fsh

inë
 

ed
he

 vi
kti

ma
t n

ë f
uq

izi
m 

ek
on

om
ik 

 

 
Po

 
 



Sh
to

jc
a 

3:
 P

ro
gr

es
i d

re
jt 

ar
ri

tje
s s

ë 
ca

qe
ve

 n
ë 

N
iv

el
 të

 A
kt

iv
ite

tit
 

51
 

 

Ze
ro

 
21

0 g
ra

 m
ar

rin
 pj

es
ë n

ë 
pr

og
ra

m 
 

Po
 

 

Re
zu

lta
ti 3

.5:
 Ë

sh
të 

rri
tur

 nd
ër

gje
gjë

sim
i p

ër
 

Re
zo

lut
ën

 13
25

 dh
e r

re
th 

vik
tim

av
e t

ë 
dh

un
ës

 se
ks

ua
le 

të 
lid

hu
r m

e k
on

flik
t/lu

ftë
. 

Nu
k k

a t
ë d

hë
na

 në
 m

bi 
njo

hu
ritë

 rr
eth

 R
ez

olu
tës

 13
25

 
dh

e n
ev

oja
 pë

r n
dih

më
 

vik
tim

av
e t

ë d
hu

në
s s

ek
su

ale
 

gja
të 

ko
nfl

ikt
it/l

uft
ës

  
 

80
%

 të
 pj

es
ëm

ar
rë

sv
e 

de
kla

ro
jnë

 se
 u 

ës
htë

 rr
itu

r 
nd

ër
gje

gja
 

20
15

: P
ro

mo
vim

i i 
re

ali
zu

ar
 

ng
a M

AS
HT

 në
 31

 ko
mu

na
 

në
 73

 sh
ko

lla
 

20
16

, 
pë

rm
es

 l
igj

ër
ata

ve
, 

de
ba

tev
e, 

sh
faq

jev
e, 

pu
në

tor
ive

 d
he

 a
kti

vit
ete

ve
 

të 
tje

ra
. 

20
16

: p
ër

 të
 m

atu
r e

fek
tin

 e 
kë

tyr
e a

kti
vit

ev
e n

ë r
ritj

en
 e 

nd
ër

gje
gjë

sim
it p

ër
 

Re
zo

lut
ën

 M
AS

HT
 në

 vi
tin

 
20

16
 ës

htë
 du

ke
 re

ali
zu

ar
 

një
 an

ke
të 

me
 nx

ën
ës

it n
ga

 
sh

ko
lla

t k
u j

an
ë o

rg
an

izu
ar

 
kë

to 
ak

tiv
ite

te 
dh

e n
ë 

sh
ko

lla
t k

u n
uk

 ja
në

 
or

ga
niz

ua
r a

kti
vit

ete
 

inf
or

mu
es

e l
idh

ur
 m

e 
Re

zo
lut

ën
. 

  Po
 

  



Shtojca 5: Lista e Mjeteve të Verifikimit 

52 

 

Lista e Mjeteve të Verifikimit 
Objektivi 1 � Raporti nga MAP 

� Raporti nga FSK-ja 
� Raporti nga PK 
� Raporti nga MPJ 
� Raporti nga Komisioni Parlamentar për të Drejtat e Njeriut, Barazi Gjinore, Persona të Pagjetur dhe Peticion 

Rezultati 1.1 � Strategjia Sektoriale 2014-2020 e MPMS, Plani i Veprimit 2014-2016 
� Plani Strategjik i Arsimit 2016-2020 
� Strategjia Kombëtare për Zhvillim 2017-2021 
� Strategjia Kosovare për Rininë 2013-2017 
� Plani Nacional i Veprimit: Partneriteti Për Qeverisje të Hapur –PQH 2014-2016 
� Strategjia për Asistencë në Sektorin e Sundimit të Ligjit në Kosovë, (Drejtësi dhe Punë të Brendshme) 2016-2019 

Rezultati 1.2 � Raporti nga MPJ-ja 
� Raporti nga FSK-ja 

Aktiviteti 1.1.1 � Dokumenti i hulumtimit “HALF OF POPULATION, RIGHT REPRESENTATION”, mars 2015, NDI, Autore: Saranda 
Bllaca 

� Dokumenti i hulumtimit ‘Kosovë: Tejkalimi i Pengesave për Pjesëmarrjen e Grave në Politikë’ shkurt 2015, NDI. 
https://ëëë.ndi.org/files/Gender-Assesment-report-ALB.pdf 

� Dokumenti i hulumtimit ‘Vleresimi i Zgjedhjeve 2013 dhe 2014 per nga aspekti gjinor. Raporti “Tejkalimi i pengesav
pjesemarrjen e grave ne politike 

Aktiviteti 1.1.2 � Raporti nga NDI 
� Raporti nga Konrad Adenauer Stiftung 

Aktiviteti 1.2.1 � Raporti nga UN Women, RrGGK, OSCE  
� Udhërrëfyes Praktik Buxhetimi i Përgjegjshëm Gjinor në Nivel Lokal 

http://www.Womensnetëork.org/documents/20141128100554112.pdf 
� Udhërrëfyes Praktik Buxhetimi i Përgjegjshëm Gjinor në Nivel Qendror –

http://www.Womensnetwork.org/documents/20141128100658900.pdf  
� Buxhetimi drejt Mirëqenies Sociale: Analizë e shpejtë gjinore për informimin e buxhetimit të përgjegjshëm gjinor në

Ministrinë e Punës dhe Mirëqenies Sociale në Kosovë 
� http://www.Womensnetwork.org/documents/20140702111943317.pdf  
� Buxhetimi drejt Mirëqenies Sociale:Analizë gjinore+ për informimin e buxhetimit të përgjegjshëm gjinor në Ministrin

Punës dhe Mirëqenies Sociale në Kosovë 2016-2018 
� http://www.Womensnetwork.org/documents/20151203094304881.pdf  
� Buxhetimi drejt një Arsimimi më të Mirë 
� http://www.Womensnetwork.org/documents/20160607151528451.pdf 

Aktiviteti 1.2.2 � http://abgj.rks-gov.net/sq-al/rezoluta1325.aspx 
Aktiviteti 1.2.3 � Raporti nga ABGJ-ja. 

� http://abgj.rks-gov.net/LajmetAdmin/tabid/81/articleType/ArticleVieë/articleId/296/language/sq-AL/Ne-Zagreb-u-mba
konferenca-Perspektiva-gjinore-dhe-e-sigurise-ne-Evropen-Juglindore.aspx 

� Dokumenti i Raporti i dytë Monitorues për Progresin e Implementimit të Planit të Veprimit për implementimin e 
Rezolutës 1325 "Gratë, Paqja dhe Siguria" 2013-2015 : http://abgj.rks-gov.net/Portals/0/03-2016.pdf    Raporti nga

�     Raporti nga MPJ 
 

Aktiviteti 1.2.4 Versioni në PDF i vendimit qeveritar për themelimin e Sekretariatit Ndërinstitucional, i cili përfshin themelimin e 
Grupit Teknik dhe Kushtet e Referencës për të dyja organet. 

Aktiviteti 1.2.5 � Raporti nga ABGJ-ja. 
� Raporti nga UN Women  
� Raporti nga ZBGJ 

Aktiviteti 1.2.6 � Raporti nga MPJ-ja  
� Raporti nga NDI 

Aktiviteti 1.2.7 � Raporti nga MPJ-ja  
Objektivi 2 � Raporti nga PK-ja. 

� Raporti nga FSK-ja 
Rezultati 2.1 � Raporti nga PK 

� Raporti nga FSK-ja 
Rezultati 2.2 � Raporti nga PK 

� Raporti nga FSK-ja  
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Rezultati 2.3 �  Raporti nga PK 
� Raporti nga FSK-ja 

Aktiviteti 2.1.1 Dokumenti i hulumtimit ‘Pozita e femres – pjesetare ne Forcen e Sigurise se Kosoves :Perspektiva Gjinore e integrua
pjesëmarrja e rritur e grave në strukturat e FSK-së, tetor 2015, MFSK, http://ëëë.mksf-
ks.org/repository/docs/Analiza_e_hulumtimit__SH_2015.pdf 

Aktiviteti 2.1.2 � Raporti nga FSK-ja  
� Raporti nga PK 
� Raporti nga NDI 
� Raporti nga QKSS 
� Dokumenti i raportit: Raport Vleresimi per Zbatimin e Planit Nacional të UNSCR 1325 në Ballkanin Perëndimor-

Kosova http://www.qkss.org/sq/Raportet/Raport-Vleresimi-per-Zbatimin-e-Planit-Nacional-te-UNSCR-1325-ne-
Ballkanin-Perendimor-Kosova-179 

Aktiviteti 2.1.3 � Raporti nga FSK-ja  
� Raporti nga PK 
� Raporti nga NDI 

Aktiviteti 2.2.1 Dokumenti i hulumtimit ‘ “Themelimi dhe fuqizimi i shoqatës së grave në polici: Rasti i Shoqatës së Grave në Policinë
Kosovës”, mars 2015, të mbështetur nga UN Women. 

Aktiviteti 2.2.2 � Raporti nga PK-ja 
� Raporti nga FSK-ja  

Aktiviteti 2.3.1 � Raporti nga PK-ja 
� Raporti nga FSK-ja 

Aktiviteti 2.3.2 � Raporti nga PK-ja 
� Raporti nga FSK-ja 

Aktiviteti 2.3.3 � Raporti nga PK-ja 
� Raporti nga FSK-ja 
� Raporti nga IKAP 

Aktiviteti 2.3.4 Raporti nga FSK-ja 
Aktiviteti 2.3.5 Raporti nga FSK-ja 
Aktiviteti 2.3.6 � Raporti nga PK-ja 

� Raporti nga FSK-ja 
Objektivi 3 � Raporti nga ABGJ 

� Raporti nga IHKLK-ja  
� Raporti nga QKRMT 
� Raporti nga Medica Kosova 
� Raporti nga Medica Gjakova 

Rezultati 3.1 � Vendimi i Qeverisë me numër 0792015 të datës 16 mars 2015 për themelimin e grupit punues për të 
finalizuar Rregullorën (QRK) nr. 22/2015 për përcaktimin e procedurave për njohjen dhe verifikimin e statusit 
të viktimave të dhunës seksuale gjatë luftës çlirimtare të Kosovës, viktimave civile dhe familjeve të tyre. 
Rregullorja  është miratuar nga Qeveria më 30 dhjetor 2015, dhe Kryeministri e ka nënshkruar më 2 shkurt 
2016. 

� Rregullorja (QRK) Nr. 22/2015 për Përcaktimin e Procedurave për Njohjen dhe Verifikimin e Statusit të 
Viktimave të Dhunës Seksuale Gjatë Luftës Çlirimtare të Kosovës  

� Raporti nga zyra e Presidentes së 4-të 
Rezultati 3.2 Raporti nga ABGJ, IHKLK-ja, QKRMT 
Rezultati 3.3 Zyra e Prokurorit të Shtetit 
Rezultati 3.4 � Raporti nga ABGJ-ja 

� Raporti nga QKRMT 
� Raporti nga Medica Kosova 
� Raporti nga Medica Gjakova 

Rezultati 3.5 � Raporti nga MASHT 
� Raporti nga Zyra e Presidentes së 4-të të Kosovës 
� Raporti nga ABGJ 

Aktiviteti 3.1.1 � Rregullore (QRK) Nr.10/2016 për Ndryshimin dhe Plotësimin e Rregullores nr.22/2015 për Përcaktimin e 
Procedurave për Njohjen dhe Verifikimin e Statusit të Viktimave të Dhunës Seksuale gjatë Luftës Çlirimtare të 
Kosovës 

� Vendimi i Qeverisë me numër 0792015 të datës 16 mars 2015 për themelimin e grupit punues për të 
finalizuar Rregulloren (QRK) nr. 22/2015 për përcaktimin e procedurave për njohjen dhe verifikimin e statusit 
të viktimave të dhunës seksuale gjatë luftës çlirimtare të Kosovës, viktimave civile dhe familjeve të tyre. 
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Rregullorja  është miratuar nga Qeveria më 30 dhjetor 2015, dhe Kryeministri e ka nënshkruar më 2 shkurt 
2016. 

� Rregullorja (QRK) Nr. 22/2015 për Përcaktimin e Procedurave për Njohjen dhe Verifikimin e Statusit të 
Viktimave të Dhunës Seksuale Gjatë Luftës Çlirimtare të Kosovës  

� Vendimin 04/2014 për emërimin e anëtarëve të Sekretarisë së Komisionit Qeveritar për Njohjen de 
Verifikimin e Statusit të Personave të dhunuar gjatë Luftës Çlirimtare të Kosovës 

� Njoftimi/Vendimi dërguar ZKM nga CiviKos për emërimin e dy anëtarëve nga shoqëria civile për Panelin 
përzgjedhës për përzgjedhjen e Komisionit Qeveritar për Njohjen dhe Verifikimin e Statusit të përsonave të 
dhunuar gjatë luftës si dhe organizatave joqeveritare të cilat autorizohen nga qeveria. 

� Njoftimi/Vendimi dërguar ZKM për caktimin e një personi nga Zyra e Presidentit për Panelin përzgjedhës për 
përzgjedhjen e Komisionit Qeveritar për Njohjen dhe Verifikimin e Statusit të personave të dhunuar gjatë 
luftës si dhe organizatave joqeveritare të cilat autorizohen nga qeveria.  

� Raporti nga zyra e Presidentes së 4-të 
� Raporti nga ABGJ, UN Women, QKRMT 

Aktiviteti 3.2.1 � Dokumenti i hulumtimit Shërimi i Shpirtit: reparacionet për të mbijetuarit e dhunës seksuale gjatë konfliktit të 
armatosur në Kosovë”,  http://ëëë.scribd.com/doc/167593173/HEALING-THE-SPIRIT 

Aktiviteti 3.2.2 � Raporti nga QKRMT 
� Raporti nga IHKLK-ja 
� Raporti nga IGJK 

Aktiviteti 3.2.3 � Raporti nga ABGJ 
� Raporti nga IHKLK-ja  
� Raporti nga QKRMT 

Aktiviteti 3.3.1 � Raporti nga IGJK 
� Raporti nga UN Women  
� Dokumenti ‘Plani i Veprimit: Qasja në drejtësi për viktimat e dhunës seksuale gjatë luftës’ Ministria e 

Drejtësisë 
� Raporti nga IHKLK-ja 
� Raporti nga EULEX 

Aktiviteti 3.3.2 � Raporti nga Zyra e Presidentes së 4-të të Republikës së Kosovës 
Aktiviteti 3.3.3 � Raporti nga QKRMT-ja 

� Raporti nga Medica Kosova 
� Raporti nga Medica Gjakova 

Aktiviteti 3.4.1 � Raporti nga QKRMT-ja 
� Raporti nga Medica Gjakova 

Aktiviteti 3.4.2 � Raporti nga QKRMT-ja 
� Raporti nga Medica Gjakova 

Aktiviteti 3.4.3 � Raporti nga ABGJ-ja 
� Raporti nga Medica Kosova 

Aktiviteti 3.5.1 � Raporti nga ABGJ-ja 
� Raporti nga Zyra e Presidentit të 4-të të Rëpublikës së Kosovës 
� Raporti nga QKRMT-ja 
� Raporti nga Medica Kosova 
� Raporti nga Medica Gjakova 
� Raporti nga ZBGJ në komuna 

Aktiviteti 3.5.2 Dokumenti i udhëzuesit ‘Journalism and Dealing ëith the Past: a Manual for Journalists In Kosovo, Forum Ziviler 
Friedensdienst e.V: https://ëëë.ziviler-friedensdienst.org/sites/ziviler-
friedensdienst.org/files/anhang/publikation/zfd-journalism-and-dealing-past-4197.pdf 

Aktiviteti 3.5.3 � Raporti nga MASHT-i  
� Raporti nga QKRMT-ja 

 
                                                 

i Pozita vendimmarësë në PK janë konsideruar pozitat si në vijim:  Drejtor i Divizionit, Drejtor i Drejtorisë, Drejtor i Drejtorisë Rajonale të 
Policisë, Zëvendësdrejtor i Drejtorisë Rajonale të Policisë, Komandant i Stacionit Policor, Komandant i Nënstacionit Policor, 
Zëvendëskomandant i Stacionit Policor, Shef i Sektorit, Shef i Njësisë, Mbikëqyrës i Sektorit, Mbikëqyrës i Njësisë, Mbikëqyrës i Ekipit, 
Koordinator i Sektorëve dhe Koordinator i Projekteve për Komunitet dhe Parandalim. 
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Second Monitoring Report  
on the progress of implementation of the Action Plan for Implementation of Resolution 1325 “Women, Peace and Security” 2013-

2015 
 
LIST OF ACRONYMS/ABBREVIATIONS  

AGE Agency for Gender Equality 
SoI Source of Information  
GRB Gender Responsive Budgeting 
KSF Kosovo Security Forces 
GIZ Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit  (GIZ) GmbH 
KJI Kosovo Judicial Institute 
KWCRI Kosovo War Crimes Research Institute  
KIPA Kosovo Institute for Public Administration 
MTEF Medium-Term Expenditure Framework 
M&E Monitoring and Evaluation 
MLGA Ministry of Local Government Administration  
MEST Ministry of Education, Science and Technology 
MoJ Ministry of Justice 
MoF Ministry of Finance  
MKSF Ministry of Kosovo Security Force  
MCYS Ministry of Culture, Youth and Sport 
MESP Ministry of Environment and Spatial Planning 
MIA Ministry of Internal Affairs 
MFA Ministry of Foreign Affairs 
MLSW Ministry of Labour and Social Welfare 
MoH Ministry of Health 
VT Verification Tools 
NDI National Democratic Institute in Kosovo 
NDA No Data Available  
KP Kosovo Police 
AP for 1325 Action Plan for Implementation of Resolution 1325 “Women, Peace and Security” 2013-2015 
KRCTV Kosovo Rehabilitation Centre for Torture Victims 
KCSS Kosovar Centre for Security Studies 
AWKP Association of Women in Kosovo Police 
UNSCR United Nations Security Council Resolution 
OGE Gender Equality Officer 
ZFD Forum Ziviler Friedensdienst e.V. 
OPM Office of the Prime Minister  

SUMMARY 
 

I. FOREWORD 
 
The Action Plan to implement Resolution 1325 “Women, Peace and Security” 2013-2015 (AP on 1325) was officially approved in January 
2014, but activities have been implemented within its framework since 2013. The main stakeholders involved in its implementation, as well as 
in the monitoring and evaluation (M&E) of the progress, are the members of the Inter-institutional Secretariat and its corresponding Technical 
Group. In addition to the members of the Inter-institutional Secretariat there are several other important institutions from the public sector, civil 
society and international community that are providing contribution; either as lead institutions or as strategic partners of lead institutions, to the 
implementation of the activities detailed in the AP on 1325 and the corresponding achievement of the Objectives and Outcomes. All stake-
holders involved have contributed in different ways by placing in disposal financial, technical and human resources in accordance with their 
possibilities and responsibilities.  
 
Evaluation report for AP of the Republic of Kosovo for Resolution 1325 has been authorized by the Agency for Gender Equality as the leader of 
Secretariat for Monitoring the Implementation of AP 1325 and in implementation of Agency’s mandate. The expertise for drafting the evaluation 
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report was funded by UN-WOMEN. Members of technical group for monitoring AP 1325 contributed in drafting the evaluation report. The main 
purpose for presentation of this report is to provide information about the achieved progress during the period from December 2014 to May 
2016 in implementation of AP for 1325. Specifically, the goal is to provide support for the Government of Kosovo in terms of its responsibility 
and regarding decision-making in terms of implementation, monitoring and evaluation of AP for 1325 in the future.  

II. METHODOLOGY 
 
Information presented in the Second Monitoring Report has been collected within the Plan for M&E, which was carried out for this purpose by 
AGE, and was financially and technically supported by UN Women. Base document for drafting this monitoring report was the First Monitoring 
Report, which included the period 2013-2014. However, considering that this was the last monitoring report for this Plan, this report reflects the 
findings from implementation of activities and achievement of targets since 2013 to June 2016. Therefore, this report includes some other 
information for the first reporting period. 
 
Coordinating meeting with the Technical Group took place on 16 June 2016, in which participated 16 representatives of government institutions 
and civil society. At the meeting it was discussed about the achieved progress in relation to each objective, outcome and activity, based on the 
first monitoring report of AP for 1325. At this coordinating meeting, were identified the institutions that will be interviewed for the purpose of 
collecting information about the activities and objectives included in AP 1325, the interviews were carried out with almost all relevant 
stakeholders (14 direct interviews), in order to provide a full overview of achieved activities and outcomes. Also, OGEs from all Kosovo 
municipalities were required to report. The progress was noted by applying the data collection tools referred to in Annex 1 of M&E plan.1  
Division for Reporting and Monitoring within AGE worked together with the consultant engaged by UN Women to systemize the incoming data 
from responsible institutions and to compile the draft analysis that was shared with Technical Group. Technical Group was invited to provide 
information and final comments, which were included as relevant in the final draft of this report.  
 

III. LIMITATIONS AND EXPLANATIONS 
 
It is essential to point out the limitations linked to this First Monitoring Report, in order to keep in mind when reading the report and when using 
the information. Some limitations are related to the M&E process in itself and other limitations are related to the collected data.  
 
During the data collection process it was noted a vacuum in systematic collection and fulfilment of MEs to support the reporting on various 
implemented activities. This vacuum in internal communication has resulted in a prolonged data provision process. Despite the efforts to 
include the implemented activities and achieved results from all stakeholders, it is possible that this objective has not been achieved, due to 
two reasons: firstly, several organizations did not report on implemented activities, and secondly, it is possible that there are other active 
stakeholders in the field related to the AP of Resolution 1325. In several cases, an obstacle in achieving the objectives set forth at the level of 
Objective and Outcome was the lack of determination of responsible institution. 

Finally, it is important to emphasize that this report did not analyze the quality of implemented activities because the purpose of the report was 
not to evaluate the importance, effectiveness, efficiency, impact or sustainability of implemented activities.  

IV. FINDINGS 
 

This part presents a brief description of findings related to the status of implementation of activities and progress towards achievement of 
certain targets at the level of Objectives, Outcomes and Activities. Please bear in mind that information presented in this part are exclusively 
related to the indicators defined for measuring the progress and further information can be found in Annexes.  
 
Initially, Table 1 below presents a brief overview of overall implementation status of 33 activities included in AP for 1325.  
 

Table 1: Status of implementation of activities2 
Objective Number 

of 
No data3 Achieved 

indicators4 
Activities in 
progress5  

Activities 
that have not 

                                                 
1 Annex 2: List of institutions/organizations providing information, together with the name of contacting person.   
2 Data in Table 1 are summary of information that are systemized and presented in Table 2 (see Annex 2) 
3 Column “No data” refers to situations when a) it was impossible to collect information from determined sources; b) information was provided, 
but it was impossible to verify them with M&E; or 3) information was not sufficient, making difficult the evaluation of progress.  
4 Column “Achieved indicators” refers to indicators determined for the reporting period, and not final indicators determined in AP for 1325. 



 
 
 

Republika e Kosovës 
Republika Kosova-Republic of Kosovo 

Qeveria - Vlada – Government 
Zyra e  Kryeministrit/Office of The Prime Minister/ Ured Premijera 

Agjencia për Barazi Gjinore / Agencija Za Ravnopravnost Polova/ Agency for Gender Equality 

 

 

 

3 

 

activitie
s 

started yet 
# % # % # % # % 

1.   Increased participation of women in 
decision-making and in peace-building and 
peace-keeping processes       

9   6 67% 2 22% 1 11% 

2.   Enhanced awareness of women on how 
to participate in security structures. 
 

11   4 36% 3 28% 4 36% 

3.  Victims of sexual violence, torture and 
other forms of violation related to the 
conflict/war have access to functional 
mechanisms for protection, access to justice, 
rehabilitation and reintegration 
 

13 1 8% 6 46% 5 38% 1 8% 

Total 33 1 3% 16 48% 10 30% 6 18% 
 
Out of 9 activities that contributed to the increased participation of women in decision-making and peace-keeping/peace-building processes 
(Objective No. 1), targets set for the reporting period were achieved for 67% of activities. Even 22% of other activities were in progress, 
whereas 1 (11%) did not commence yet.  
 
In terms of integration of gender perspective and enhancing the participation of women in Kosovo security structures (Objective No. 2), 64% of 
activities or in total 11 activities were achieved, or were in progress to be achieved. 36% of activities did not commence yet.  
 
Targets were achieved for 46% of implemented activities from a total of 13 activities that contributed to a better access to justice, rehabilitation 
and reintegration of survivors of sexual violation, torture and other forms of torture related to the war/conflict (Objective No. 3). Five (38%) ac-
tivities were in process of implementation and one activity did not commence yet. Finally, it was impossible to assess the status of implementa-
tion of an activity (8%) under Objective No. 3.  

Key findings related to the progress towards achievement of targets at the level of activity presented in Table 2 in Annex 2, are as fol-
lows: 

With regards to the outcome ‘Improving capacities to implement UNSCR 1325 and gender advancement in developing and implementing poli-
cies’ considering that were realized the studies on participation of women in policy and no other study was carried out during the period in-
cluded in this monitoring report. Since data on the number of women trained in field of policy were not reported in the first monitoring report, 
data provided for the period 2013-2016 show that a significant number of women in politics have been trained, which exceeds the number in-
tended within the Action Plan for the Resolution 1325. However, we cannot conclude that women from all political parties benefited from these 
training sessions. 

Six from seven activities that contribute to the establishment of affirmative policies and procedures for increasing the participation of women in 
foreign services and peace-building/peace-keeping missions have been completed or are in progress. The activity that did not start with 
implementation is the training on United Nations Security Council Resolution 1325 (UNSCR 1325) and UNSCR 1820 for management staff, as 
well as for technical staff, including the foreign service of the Republic of Kosovo. While in the first monitoring report it was found that the 
capacity development in the field of Gender Responsive Budgeting (GRB) was geographically limited to the local level, progress has been 
achieved in the second monitoring period. An important outcome at the central level is the integration of Gender Responsive Budgeting in 
Budget Circulars of the Ministry of Finance 2016/02 and 2017/01; integration of gender analysis in Budgetary Medium-Term Framework 2015-
2017. In Budget Circular, the Ministry of Finance obliges ministries, municipalities and budget organization to make visible the effects of public 
expenditures in terms of gender equality, by requesting to provide the following data: a) number of employees (women and men); b) amount of 
expenditure for salaries for women and men; c) number of women and men by level of salaries; d) number of beneficiaries of subsidies or 
services provided by the budget organization of relevant departments; and c) amount of subsidies or services provided for men and women. 
 
The following ministries were assisted in the first steps towards integration of Gender Responsive Budgeting: MLSW; MEST; Ministry of 
Environment and Spatial Planning; Ministry of Trade and Industry, whereas the Ministry of Agriculture, Forestry and Rural Development will 
                                                                                                                                                              
5 There is no distinction between cases when, for instance, there is a very small progress and when there is a great progress. The criterion was to 
classify the activity as in progress if at least several steps have been taken towards achievement of determined indicators. 
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start the work in 2016. Capacities for Gender Responsive Budgeting have been built in the following municipalities: Municipality of Gjakova, 
Gjilan, Dragash, Kamenica and Hani i Elezit. In March 2016, in an event organized by USAID in partnership with Kosovo Women's Network 
(KWN) was launched the initiative that will institutionalize the Gender Responsive Budgeting (GPB) within the Ministry of Trade and Industry 
and Ministry of Environment and Spatial Planning. 
 

With regards to the activities of awarding scholarships for post-graduate studies for advancing women in leadership/diplomatic positions, it was 
reported that only one scholarship was awarded. However, a good opportunity for preparation of diplomatic positions is the Diplomatic Acad-
emy, where 392 women have been trained during the period 2013 - 2016.  

All activities contributing in attracting the women candidates and that highlight the contribution of women in security structures have been either 
completed or are in progress. While the Association of Women in Kosovo Police has been established, the establishment of the association of 
women within the Kosovo Security Force (KSF) has been postponed due to the institutional restructuring of KSF that is in progress. KSF pro-
poses the organization of women of KP and KSF in a single association, which would represent women in security structures and would easily 
advocate and realize their requests. Progress has been reported in reducing the institutional difficulties for women in security structures. Estab-
lishment of centres for care for children of police officers and soldiers near the workplace or in a part of the workplace was postponed for both 
institutions, and was proposed a prior assessment on the necessity for establishment of these centres.  
 
Out of six activities that contribute to the capacity building for promotion of women in leadership, as well as for participation of women in secu-
rity structures, two were completed, whereas one is in progress, whereas three other did not start yet. Two of three activities that did not start 
yet are related to the promotion of women in peace-building/peace-keeping missions and these activities have been postponed due to the cur-
rent international status of the Republic of Kosovo. Third activity that did not start yet is related to providing scholarships for women in security 
structures for attending post-graduate studies. Both institutions, Kosovo Police and KSF, follow an alternative strategy by concluding agree-
ments with higher education institutions in providing lower enrolment fees for their staff.  
 
While the legal framework for treating, rehabilitation and re-integration of civilian survivors of war, victims of sexual violation, torture and other 
forms of violation is almost completed, the main challenge remains evidencing and documenting the cases of sexual violation in conflict/war. 
Capacity building of the Kosovo War Crimes Research Institute did not go as it was planned.  
 
Progress has been achieved in building capacities of police investigators, prosecutors and judges in treating the cases of sexual violence dur-
ing conflict/war. There are no data for capacity building of psycho-social service providers in supporting victims of sexual violation in con-
flict/war. Psycho-social, medical and legal (free of charge) services for victims of sexual violation in conflict/war have been provided by NGOs. 
Limited progress has been noted in relation to the awareness-rising of employees and provision of programmes for economic strengthening of 
victims of sexual violation crimes during conflict/war. 
 
A significant progress has been achieved in awareness-rising regarding UNSCR 1325 and the need to support survivors of sexual violation 
during war/conflict, especially through the organization of various campaigns. Deficient progress has been marked in the field of training the 
media staff regarding the sensitive reporting for victims of sexual violation during conflict/war. 
 
Findings of the progress regarding the achievement of determined targets on Objectives and Outcomes levels presented in Table 3 in 
Annex 3, are as follows: 
 
Progress has been marked and verified for ten out of 17 indicators. Progress was noted in participation of women in decision-making positions 
in public administration at the central and local level and in percentage of women in diplomatic and consular staff (Objective 1). Commission for 
Human Rights, Gender Equality, Missing Persons and Petitions, during the drafting of the Law on Gender Equality, contributed on increasing 
the quota that was foreseen in draft-law from 40% representation of women in all fields of life to 50%. Pursuant to the LGE, unequal represen-
tation is considered when the participation or representation of one gender is lower than 50% in every body and decision-making level in politi-
cal and public life. No affirmative policies and procedures have been drafted in terms of increasing the number of women in the foreign service 
and peace-building and peace-keeping services. It was emphasized that the new draft law for MFA and Foreign Service aims to address the 
financial issue of family members in diplomatic service, which would make it easier to engage women in diplomatic missions. A limited number 
of government strategies and action plans have gender objectives, whereas not all have been expressed in measuring indicators. 
 
A significant increase in the number of women has been recorded in KSF (8.13% in 2013 to 8.52% in 2016), whereas a decrease in Kosovo 
Police (from 14.85% in 2013 to 14.01% in 2016). An increase has been recorded in the percentages of women applying for work in KSF struc-
tures, whereas in 2015 and 2016, there were no vacancies in Kosovo Police. No progress has been recorded in increasing the participation of 
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women in decision-making positions within KP and KSF. 
  
With regards to the progress recorded in achieving the targets determined for Outcome 3.1 – legal framework related to the treating, 
rehabilitation and reintegration of survivors of sexual violation, torture and other forms of violence during the war/conflict has been completed. 
No functional institutionalized mechanisms for protection, access to justice, rehabilitation and reintegration of survivors of sexual violence, 
torture and other forms of violence during the war/conflict have been established, but these services have been provided by NGOs. Due to lack 
of establishment of the verifying commission, the work for recording and documentation of cases of sexual violation during conflict/war did not 
start yet. The access to justice for the victims of sexual crimes during the conflict/war has advanced: since 2009 to 2016, 29 cases have been 
opened. Most of these cases are in preliminary investigations, a number of cases are under investigations, whereas other cases have been 
sent to court or the criminal charge has been filed.  
 
It is worth mentioning that so far no service provider has been licensed for work with victims of sexual violation during conflict/war. Also, limited 
progress has been recorded in establishing programmes for economic strengthening of victims of sexual violence during conflict/war, whereas 
progress has been recorded in raising the awareness for Resolution 1325 and about victims of sexual violation during conflict/war. 

CONCLUSIONS 
 
The first conclusion is related to the overall status of implementation of activities. With regards to the findings presented above, the overall level 
of implementation measured through the complete or partial implementation of targeted activities for the reporting period is 79%, expressed in 
number: 26 of 33 planned activities have been completed or are in progress. The implementation level for activities under Objectives is as fol-
lows: 89% of activities under First Objective have been completed or are in progress; 64% of activities within the Second Objective and 84% of 
activities under Third Objective. Percentage of activities that did not start yet is 18% and it is an activity for which it was impossible to assess 
the status of implementation. The vacuum is greater in implementation of Objective 2 with 36% (4 activities) of activities that did not start yet. 
Out of four these activities that did not start yet, three are due to the international status of the Republic of Kosovo. Kosovo does not send 
troops in peace-building/ peace-keeping missions. The other activity that did not start is related to the kindergartens for children of KP and KSF 
officers, where it was emphasized that a prior assessment of need and reasonability of establishing kindergartens is needed. 
 
The second conclusion is related to the progress toward achieving targets in the level of activity in view of technical, institutional, legal and po-
litical dimensions of activities, as well as provision of direct services. A particular progress has been achieved in all activities aimed at keeping 
the issues of interest of UNSCR 1325 in high political agenda in many levels and sectors. This has been achieved by working actively and sys-
tematically with media and by implementing various activities and campaigns for raising awareness by the Agency on Gender Equality, minis-
tries, municipalities, Office of President, civil society and donors.  
 
Satisfactory progress is also significant in terms of institutional and legal framework to progress in fields in the interest of UNSCR 1325. The 
legal framework for identification and documentation of cases of sexual violation during conflict/war has been completed, but no Commission 
that would implement this legal basis has been established. As a result, sexual violation victims have no financial support and have no access 
to functional mechanisms for protection, access to justice and their rehabilitation and reintegration. Number of training programmes as well as 
programmes for business establishment and development for victims of sexual violation during conflict/war has been very scarce.  

Progress has been made in increasing the participation of women in decision-making positions at central and local level, whereas the govern-
ing cabinet has only three female ministers and 6 deputy female ministers and only one female mayor. During the period included in the plan, 
MFA, KP and KSF did not award any scholarship for targeted groups. However, Diplomatic Academy, established in 2013, provides a good 
opportunity for preparing women for diplomatic mission and data shows a satisfactory participation of women in this Academy (accounting for 
41% of the total number of trainees in this Academy). Due to the lack of scholarships, KP and KSF concluded an agreement with the higher 
education institutions to provide deductions for study fees for the staff of these institutions, where as a result of these agreements, a number of 
women benefited from deduction (45 members of the Association of Women in the Kosovo Police in the academic year 2014/5 and 2015/16). 

Progress has been achieved in Gender Responsive Budgeting in central and local level, but further work is needed to integrate this approach 
of budgeting in all ministries and municipalities.  

During the period set forth in the plan, progress has been achieved in capacity building of police investigators, prosecutors and judges in han-
dling cases of sexual violence during the conflict/war. Also, progress has been achieved in access to justice for cases of sexual violation during 
the conflict/war, which is under investigating process.  
 
A lower progress has been marked in Objective 3 in provision of direct services for the survivors of sexual violation during the war/conflict. 
Many of these services for this target group today are provided by the civil society and the vacuum in provision of services is not related to the 
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work of these organizations, but with the insufficient support provided to them, which is necessary to enable them to carry out the work.  
 
There has been stagnation in capacity building of Kosovo War Crimes Research Institute. The main reason behind this is because the Law on 
Institute has not been approved yet by the Assembly (law was planned to be approved in September 2015). 
 
With regards to the obstacles identified in implementing the M&E system, they were related to the failure to clearly define the implementing 
institutions for carrying out activities and achieving the targets determined in AP for 1325. During the meetings it seemed that institutions re-
sponsible for implementing the activities have worked based on their plans and not based on the activities and targets included in the Plan. As 
a result, these institutions did not keep systematized data on implemented activities and respective M&Es to facilitate appropriate reporting and 
to document the achieved progress.  
 
During data collection for this report, it was noticed that there was a lack of coordination of activities and exchange of information between AGE 
and government institutions, NGOs and active donors in the fields included in AP of the Resolution 1325. Also, there is the impression that do-
nors designed project and activities based on their needs assessment in Kosovo and not as a request and in compliance with AGE as imple-
menting institution of this plan and other aspects related to the gender equality. 
 
A methodological remark related to the Plan deals with the result of measuring the awareness. It is supposed that the implementation of activi-
ties for awareness-raising contributes to the awareness, whereas it is costly and maybe unnecessary to realize studies following these activi-
ties to measure whether the awareness has been raised. There were also activities for which there were no results: for instance, training ses-
sions were foreseen for party forums of women and youth, whereas there was no measuring outcome for this matter, which would be increased 
participation of women in party and governing structures of parties. On the other hand, the Plan does not foresee activities for the first target 
within the first Objective: increased percentage of women and girls in leadership and managerial positions at the central and local level. It was 
impossible to assess the expenditures for activities as a result of many stakeholders involved in implementing activities and lack of recording 
data for expenditures for activities, in particular from government institutions.  
 

RECOMMENDATIONS 
 
Recommendations based on the abovementioned findings and conclusions, as well as identified restrictions mentioned in the beginning of this 
report may be divided into three groups:  
 
Recommendations related to the level of progress in implementing and achieving the indicators 

Objective 1 
- Determining affirmative measures for participation of women in decision-making positions in central and local government; 
- Building capacities of ministries, municipalities and other budget organization for preparing budget according to the requirements of 

Budget Circular; 
- Ensure complete implementation of LGE for equal representation of women in all bodies and decision-making level in political and 

public life; 
- Building capacities of the Ministry of Finance for analysing data from the Budget Circular in order to advance the Gender Respon-

sive Budgeting; 
- Advancing requirements within the Budget Circular: currently, the circular requires the indication of the number and amount of sub-

sidies and services provided for men and women, and it does not require to report about the number of women and men benefiting 
from these subsidies and services; 

- Organizing training sessions on UNSCR 1325 and UNSCR 1820 for the staff in managing positions, as well as for technical staff, in-
cluding foreign service of RKS; 

- Continuously monitor obstacles and eliminate them in order to engage women in Security Structures, as well as to ensure advisory 
services to advance their career; 

- Ensure that Strategy and Action Plans include gender objectives and indicators. An important role in achieving this purpose should 
be played OGE in ministry and municipalities; and 

- Findings show that several organizations provide trainings for women in policy, but there is no analysis if these activities contributed 
to the inclusion of gender issues on the programmes of political parties, in increasing the number of women in policy and their ad-
vancement in decision-making positions in political parties. 

 
Objective 2  

- Determination of affirmative policies for increasing the participation of women in decision-making positions in KP and KSF; 
- Determination of affirmative policies for increasing the participation of women in diplomatic missions and decision-making posi-
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tions; 
- A special attention should be paid to the activities that include provision of scholarships for advancing women in foreign ser-

vices and Security Structures. 
Objective 3 
 

- Appointment and training of the Government Committee for Recognition and Verification of the Status of Sexual Violence Vic-
tims during the Kosovo Liberation War; 

- Licensing and building the capacities of psycho-social service providers in supporting victims of sexual violation during the 
conflict/war; 

- Approval of the Law on the Kosovo War Crimes Research Institute and building the capacities of this institute; 
- Licensing NGOs for supporting the Commission for receiving and completing documents for verification of cases of sexual vio-

lence during the conflict/war; 
- Provision of programmes for economic strengthening for victims of sexual violation during the conflict/war; and 
- Training the persons who will support the work of the Government Committee for Recognition and Verification of the Status of 

Sexual Violation Victims during the war. 
 
 Other recommendations 

- Coordination between institutions and AGE to ensure the achievement of targets, efficient use of financial and human re-
sources, as well as eliminating opportunities for overlapping activities and exchange of best experiences; 

- Applying studies for conducting activities in order to address identified obstacles through training sessions and other mecha-
nisms; and 

- Timely reporting to AGE by the active institutions in the fields that are relevant to Resolution 1325 and in general for aspects 
related to the gender equality. 

 
      Recommendations related to the Action Plan 

- Ensure the link between activities, outcomes and objectives; 
- Ensure that measuring indicators provide information on achievement of results. For instance, in AP for Activity 1.1.2 “Realiza-

tion of a research on inclusion of women (their role and position) in central and local institutions, in political parties“, as well as 
gender sensitivity towards development and implementation of policies and budgets, measuring indicator has been deter-
mined as the number of participants and the level of satisfaction of participants with the training for capacity building. This indi-
cator does not enable measuring whether training sessions contributed to the inclusion of gender perspective to the pro-
grammes of political parties, as is the name of activity. An additional indicator for this activity could be determined also the in-
crease of participation of women in decision-making positions in political parties, indicators that would be easily measured in 
the beginning and at the end of the period included in AP. Another example is the measuring indicator for activity 3.5.2: “Train-
ing sessions for the media staff regarding the sensitive reporting for sexual violence victims during the conflict/war”, and as an 
indicator it was determined “80% of participants declare that training was relevant.” In order to measure whether this indicator 
has been achieved, it is a precondition that the training provider is informed that training should be assessed, which requires 
coordination and cooperation between the institution responsible for this activity and supporting institutions, in this case train-
ing providers; and 

- Indicators should be defined in that form in order not to leave space for unreal reporting: for instance, in AP one indicator for 
measuring Outcome 1.1 ‘Institutions at the central and local level have built the capacities for implementation of Resolution 
1325, inclusion of gender perspective in drafting and implementing policies, as well as in budgeting process’ is that by 2015, 
all new drafts of government strategies and action plans will have objectives and gender indicators. This form of determining 
the indicators enables opportunities that with one objective and/or single indicators in a certain field, to reach the conclusion 
that intended indicator has been achieved. For illustration, National Development Strategy 2016-2021 has determined only two 
objectives specifically related to the gender issues: strengthening the property right and increasing the participation of children 
in preschool institutions, the latter as a measure that would impact the increase of participation of women in labour market. 
Similarly, Kosovo Strategic Education Plan planned the organization of activities for raising the awareness of Roma, Ashkali 
and Egyptian communities on the importance of timely enrolment and attendance of education, with a special focus on girls 
and did not determine objectives and other measure that would impact the improvement of statistics of women education in 
Kosovo; 

- In order to increase the responsibility of institutions in implementing the activities and in achieving targets, the Action Plan 
should accurately define the implementing institution for each activity and outcome. 
 

ANNEXES 
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1. List of institutions/organizations that provided information, together with the name of contact person  
2. Table  2 “Progress towards achieving the targets at the level of activity” 
3. Table 3 “Progress towards achieving the targets determined at the level of Objectives and Outcomes”  
4. List of Verification Tools 
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re
cto

r o
f d

ep
ar

tm
en

t/d
ire

cto
ra

te;
 

de
pu

ty 
dir

ec
tor

; 
dir

ec
tor

 o
f 

the
 

off
ice

; 
he

ad
 o

f 
div

isi
on

; 
he

ad
 o

f 
se

cto
r; 

he
ad

 o
f 

un
it; 

ma
na

ge
r; 

au
dit

or
 

Ma
na

ge
me

nt 
lev

el 
at 

mu
nic

ipa
l 

lev
el:

 
he

ad
 

of 
se

cto
r, 

se
rvi

ce
, 

off
ice

, u
nit

 an
d s

taf
f le

ad
er.

 

20
%

 of
 w

om
en

 in
 th

e f
or

eig
n 

se
rvi

ce
 an

d p
ea

ce
-ke

ep
ing

 
mi

ss
ion

s  

30
%

 of
 w

om
en

 in
 th

e 
for

eig
n s

er
vic

e a
nd

 pe
ac

e-
ke

ep
ing

 m
iss

ion
s  

8 w
om

en
 ar

e a
mb

as
sa

do
rs,

 
24

.8%
 

of 
pe

rso
ns

 
in 

Di
plo

ma
tic

 
an

d 
Co

ns
ula

r 
Mi

ss
ion

s a
re

 w
om

en
 

So
ur

ce
: M

FA
 

Ye
s 

 

Ou
tpu

t 1
.1:

 In
sti

tut
ion

s a
t c

en
tra

l a
nd

 lo
ca

l 
lev

el 
ha

ve
 en

ha
nc

ed
 ca

pa
cit

ies
 to

 
im

ple
me

nt 
Re

so
lut

ion
 13

25
, th

e i
nc

lus
ion

 of
 

ge
nd

er
 pe

rsp
ec

tiv
es

 in
 th

e d
ra

ftin
g a

nd
 

im
ple

me
nta

tio
n o

f p
oli

cie
s, 

as
 w

ell
 as

 in
 th

e 
bu

dg
eti

ng
 pr

oc
es

s. 

7 o
f th

e s
tra

teg
ic 

do
cu

me
nts

 
ha

ve
 ge

nd
er

 in
dic

ato
rs 

an
d 

ob
jec

tiv
es

  

In 
20

15
, a

ll t
he

 ne
w 

dr
aft

s 
for

 go
ve

rn
me

nt 
str

ate
gie

s 
an

d a
cti

on
 pl

an
s h

av
e 

ge
nd

er
 in

dic
ato

rs 
an

d 
ob

jec
tiv

es
  

Th
e f

oll
ow

ing
 st

ra
teg

ies
 

ha
ve

 se
ve

ra
l o

bje
cti

ve
s f

or
 

wo
me

n b
ut 

no
t a

ll 
ex

pr
es

se
d b

y i
nd

ica
tor

s: 
� 

ML
SV

 S
ec

tor
 

St
ra

teg
y 2

01
4-

20
20

, 
Ac

tio
n P

lan
 20

14
-

20
16

  

Ye
s 

 Th
es

e s
tra

teg
ies

 ha
ve

 no
t in

clu
de

d 
me

as
ur

ing
 in

dic
ato

rs 
an

d 
ob

jec
tiv

es
 in

 al
l a

re
as

 po
ss

ibl
e t

o 
be

 in
vo

lve
d. 
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� 
Ed

uc
ati

on
 S

tra
teg

ic 
Pl

an
 20

16
-2

02
0 

�  
Na

tio
na

l 
De

ve
lop

me
nt 

St
ra

teg
y 2

01
7-

20
21

 
� 

Ko
so

vo
 Yo

uth
 

St
ra

teg
y 2

01
3-

20
17

 
�  

Na
tio

na
l A

cti
on

 P
lan

: 
Op

en
 G

ov
er

nm
en

t 
Pa

rtn
er

sh
ip 

– O
PG

 
20

14
-2

01
6 

� 
St

ra
teg

y f
or

 
As

sis
tan

ce
 in

 R
ule

 of
 

La
w 

in 
Ko

so
vo

 
(Ju

sti
ce

 an
d I

nte
rn

al 
Af

fai
rs)

 20
16

-2
01

9 
Ou

tpu
t 1

.2:
 A

ffir
ma

tiv
e p

oli
cie

s a
nd

 
pr

oc
ed

ur
es

 fo
r in

cre
as

ing
 th

e p
ar

tic
ipa

tio
n o

f 
wo

me
n i

n t
he

 fo
re

ign
 se

rvi
ce

 an
d R

KS
 

pe
ac

e-
bu

ild
ing

/ p
ea

ce
-ke

ep
ing

 m
iss

ion
s. 

Th
er

e a
re

 no
 af

firm
ati

ve
 

pr
oc

ed
ur

es
 an

d p
oli

cie
s 

Af
firm

ati
ve

 po
lic

ies
 in

 at
 

lea
st 

tw
o i

ns
titu

tio
ns

 ar
e 

dr
aft

ed
 (e

.g.
 M

FA
, M

KS
F, 

MI
A)

 

Th
er

e 
ar

e 
no

 
aff

irm
ati

ve
 

pr
oc

ed
ur

es
 

an
d 

po
lic

ies
. 

Dr
aft

 
La

w 
on

 
MF

A 
an

d 
Fo

re
ign

 
Se

rvi
ce

 
aim

s 
to 

ad
dr

es
s 

the
 fi

na
nc

ial
 is

su
e 

of 
fam

ilie
s 

in 
dip

lom
ati

c 
se

rvi
ce

, 
wh

ich
 

wo
uld

 
fac

ilit
ate

 th
e 

en
ga

ge
me

nt 
of 

wo
me

n 
in 

dip
lom

ati
c 

mi
ss

ion
s 

No
 

 

Ob
jec

tiv
e 2

. In
teg

ra
ted

 ge
nd

er
 pe

rsp
ec

tiv
e 

an
d t

he
 in

cre
as

ed
 pa

rtic
ipa

tio
n o

f w
om

en
 in

 
the

 se
cu

rity
 st

ru
ctu

re
s 

14
.85

%
 (K

P)
; 8

.13
%

 (K
SF

) 
wo

me
n i

n s
ec

ur
ity

 fo
rce

s 
18

%
 (K

P)
;  

12
%

 (K
SF

) 
11

.59
%

 of
 po

lic
e o

ffic
er

s i
n 

un
ifo

rm
 ar

e w
om

en
 w

hil
e 

14
.01

%
 of

 th
os

e i
n u

nif
or

m 
an

d c
ivi

lia
n (

KP
); 

8.5
2%

 
(K

SF
) 

No
 

 

Ou
tpu

t 2
.1:

 In
cre

as
ed

 aw
ar

en
es

s o
f w

om
en

 
on

 ho
w 

to 
pa

rtic
ipa

te 
in 

the
 se

cu
rity

 
str

uc
tur

es
 

16
%

 of
 ap

pli
ca

nts
 in

 K
P 

ac
co

rd
ing

 to
 th

e l
as

t v
ac

an
cy

 
 

20
%

 (K
P)

; 1
5%

 (K
SF

), 
the

 
nu

mb
er

 of
 w

om
en

 ap
ply

ing
 

to 
se

cu
rity

 fo
rce

s 

Th
er

e w
as

 no
 va

ca
nc

y i
n 

KP
 

 KS
F:

 In
 20

15
, 1

1%
 of

 
ap

pli
ca

nts
 w

er
e f

em
ale

, 
wh

ile
 in

 20
16

 th
e n

um
be

r o
f 

fem
ale

 ap
pli

ca
nts

 re
ac

he
d 

12
%

 
Nu

mb
er

 o
f w

om
en

 w
ho

 le
ft 

KS
F 

ha
s 

be
en

 
gr

ow
ing

 
sin

ce
 2

01
2 

(M
KS

F 
Re

po
rt,

 
20

15
) 

Ye
s 
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 Ou
tpu

t 2
.2:

 In
sti

tut
ion

al 
ob

sta
cle

s w
er

e 
re

du
ce

d f
or

 w
om

en
 em

plo
ye

d i
n s

ec
ur

ity
 

se
cto

r 

Ob
sta

cle
s m

en
tio

ne
d i

n t
he

 K
P 

re
se

ar
ch

 of
 20

10
; a

nd
 in

 th
e 

KS
F 

re
se

ar
ch

 of
 20

12
. 

Qu
ali

tat
ive

 an
d 

or
/qu

an
tita

tiv
e r

ed
uc

tio
n o

f 
ins

titu
tio

na
l o

bs
tac

les
 

ide
nti

fie
d i

n 2
01

0 a
nd

 20
12

 
un

til 
20

15
. 

KS
F:

 
St

ate
d 

tha
t 

the
 

ob
sta

cle
s 

ar
e 

mi
tig

ate
d 

bu
t 

is 
no

t 
pr

ov
ide

d 
ev

ide
nc

e 
an

d 
cla

rifi
ca

tio
n 

on
 

ad
va

nc
es

  
In 

the
 la

tes
t r

ep
or

t 
co

nd
uc

ted
 by

 K
SF

 
pu

bli
sh

ed
 in

 20
15

, it
 is

 
fou

nd
 di

sc
on

ten
t r

ela
ted

 to
 

wo
rki

ng
 co

nd
itio

ns
 an

d 
ins

titu
tio

na
l o

bs
tac

les
 fo

r 
wo

me
n i

n t
he

 K
SF

 as
 w

ell
 

as
 in

eq
ua

lity
 an

d o
bs

tac
les

 
to 

ca
re

er
 de

ve
lop

me
nt 

an
d 

the
ir p

ro
mo

tio
n 

  KP
: O

bs
tac

les
 fo

un
d i

n 
20

10
 ha

ve
 be

en
 

sig
nif

ica
ntl

y a
dd

re
ss

ed
: th

e 
sa

lar
y i

s i
nc

re
as

ed
; th

e 
inf

or
ma

tio
n o

n t
he

 rig
hts

 on
 

un
pa

id 
lea

ve
; th

e 
op

po
rtu

nit
y t

o t
ra

ns
fer

 to
 

the
 ne

w 
ad

dr
es

s i
n t

he
 

ev
en

t o
f m

ar
ria

ge
 ou

tsi
de

 
of 

the
 w

or
kp

lac
e; 

the
 

ex
ten

sio
n o

f m
ate

rn
ity

 
lea

ve
 up

on
 th

e L
ab

ou
r L

aw
 

of 
20

11
 (b

y o
ffe

rin
g a

 jo
b 

po
sit

ion
 w

ith
 lo

w 
ris

k a
nd

 
wi

th 
ea

sie
r w

or
k b

y n
ot 

re
du

cin
g t

he
 sa

lar
y);

 th
e 

re
sig

na
tio

n f
or

m 
an

d t
he

 
co

nv
er

sa
tio

n w
ith

 th
e 

su
pe

rio
r h

as
 in

flu
en

ce
d t

o 
pr

ev
en

t r
es

ign
ati

on
 th

ro
ug

h 
pr

op
er

 in
for

ma
tio

n, 
en

co
ur

ag
em

en
t, e

tc.
). 

Ye
s 

 

Ou
tpu

t 2
.3:

 B
uil

t c
ap

ac
itie

s i
n t

he
 se

cu
rity

 
str

uc
tur

es
 fo

r t
he

 pr
om

oti
on

 of
 w

om
en

 in
 

ma
na

ge
me

nt 
po

sit
ion

 as
 w

ell
 as

 m
ain

tai
nin

g 

No
 da

ta 
av

ail
ab

le 
 

 Sh
all

 be
 se

t b
as

ed
 on

 th
e 

ba
se

lin
e 

 
No

 
No

 se
lf-a

ss
es

sm
en

t w
as

 
co

nd
uc

ted
. 
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 the
 nu

mb
er

 w
om

en
 in

 th
es

e s
tru

ctu
re

s 
Ar

ou
nd

 10
%

 of
 w

om
en

 in
 

de
cis

ion
-m

ak
ing

 po
sit

ion
s i

n 
KP

 an
d K

SF
 

15
%

 w
om

en
 in

 de
cis

ion
-

ma
kin

g p
os

itio
ns

 in
 K

P 
an

d 
KS

F 

KP
: 1

0%
 of

 de
cis

ion
-

ma
kin

g p
os

itio
ns

 ar
e 

wo
me

ni   
KS

F:
 20

 of
fic

er
s a

re
 

wo
me

n, 
co

ns
titu

tin
g 5

%
 of

 
the

 to
tal

 nu
mb

er
 of

 of
fic

er
s 

in 
KS

F 

No
 

 

Ob
jec

tiv
e 3

. V
ict

im
s o

f s
ex

ua
l v

iol
en

ce
, 

tor
tur

e a
nd

 ot
he

r f
or

ms
 of

 vi
ole

nc
e 

as
so

cia
ted

 w
ith

 co
nfl

ict
/w

ar
 ha

ve
 ac

ce
ss

 to
 

fun
cti

on
al 

me
ch

an
ism

s o
n p

ro
tec

tio
n, 

ac
ce

ss
 to

 ju
sti

ce
, r

eh
ab

ilit
ati

on
 an

d r
e-

int
eg

ra
tio

n. 

No
 da

ta 
on

 se
rvi

ce
 qu

ali
ty 

80
%

 of
 be

ne
fic

iar
ies

 re
po

rt 
tha

t th
ey

 ar
e s

ati
sfi

ed
 w

ith
 

se
rvi

ce
s 

 
No

 
It 

is 
no

t i
ns

titu
tio

na
liz

ed
; t

he
re

for
e 

the
re

 is
 no

thi
ng

 to
 be

 m
ea

su
re

d.
 

Th
e 

fol
low

ing
 is

 th
e 

da
ta 

re
lat

ed
 to

 
se

rvi
ce

s p
ro

vid
ed

 by
 N

GO
s: 

90
%

 o
f b

en
efi

cia
rie

s 
(o

ut 
of 

14
0 

be
ne

fic
iar

ies
) r

ep
or

t t
ha

t t
he

y 
ar

e 
sa

tis
fie

d w
ith

 se
rvi

ce
s, 

KR
CT

V 
 

 75
%

 
of 

be
ne

fic
iar

ies
 

re
po

rt 
im

pr
ov

em
en

ts 
in 

the
ir 

he
alt

h/d
ail

y 
fun

cti
on

ing
, K

RC
TV

. 
 90

%
 

of 
the

 
be

ne
fic

iar
ies

 
of 

se
rvi

ce
s 

of 
the

 a
ss

oc
iat

ion
 M

ed
ica

 
Gj

ak
ov

a 
ar

e 
sa

tis
fie

d 
wi

th 
the

 
se

rvi
ce

s 
pr

ov
ide

d, 
an

d 
the

 w
om

en
 

wh
o 

re
ce

ive
d 

ps
yc

ho
so

cia
l 

se
rvi

ce
s f

or
 a

 lo
ng

er
 p

er
iod

 o
f t

im
e 

re
po

rt 
on

 th
eir

 m
en

tal
 a

nd
 p

hy
sic

al 
he

alt
h i

mp
ro

ve
me

nt.
 

     
Ou

tpu
t 3

.1:
 Le

ga
l fr

am
ew

or
k o

n t
he

 
tre

atm
en

t, r
eh

ab
ilit

ati
on

 an
d r

e-
int

eg
ra

tio
n o

f 
the

 ci
vil

 vi
cti

ms
 of

 co
nfl

ict
/w

ar
 se

xu
al 

vio
len

ce
, to

rtu
re

 an
d o

the
r f

or
ms

 of
 vi

ole
nc

e, 
is 

su
bm

itte
d f

or
 ap

pr
ov

al 
to 

the
 A

ss
em

bly
 of

 
Ko

so
vo

.  

Le
ga

l fr
am

ew
or

k o
n t

he
 

tre
atm

en
t, r

eh
ab

ilit
ati

on
 an

d r
e-

int
eg

ra
tio

n o
f th

e c
ivi

l v
ict

im
s o

f 
co

nfl
ict

/w
ar

 se
xu

al 
vio

len
ce

, 
tor

tur
e a

nd
 ot

he
r f

or
ms

 of
 

vio
len

ce
, is

 no
t s

ub
mi

tte
d f

or
 

ap
pr

ov
al 

to 
the

 A
ss

em
bly

 of
 

Ko
so

vo
. 

Le
ga

l fr
am

ew
or

k w
as

 
su

bm
itte

d f
or

 ap
pr

ov
al 

an
d 

ha
s b

ee
n a

pp
ro

ve
d.

 

Th
e 

leg
al 

fra
me

wo
rk 

is 
su

pp
lem

en
ted

 
wi

th 
Re

gu
lat

ion
 

(G
RK

) 
no

. 
22

/20
15

 
on

 
de

fin
ing

 
the

 
pr

oc
ed

ur
es

 f
or

 r
ec

og
nit

ion
 

an
d 

ve
rifi

ca
tio

n 
of 

the
 

sta
tus

 o
f 

se
xu

al 
vio

len
ce

 
vic

tim
s 

du
rin

g 
the

 K
os

ov
o 

Lib
er

ati
on

 
wa

r, 
wh

ich
 

en
ter

ed
 

int
o 

for
ce

 
in 

Fe
br

ua
ry 

20
16

.  

Ye
s 
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Re
gu

lat
ion

 (G
RK

) N
o. 

10
/20

16
 on

 A
me

nd
ing

 an
d 

Su
pp

lem
en

tin
g t

he
 

Re
gu

lat
ion

 no
.22

/20
15

 on
 

De
fin

ing
 th

e P
ro

ce
du

re
s f

or
 

Re
co

gn
itio

n a
nd

 
Ve

rifi
ca

tio
n o

f th
e S

tat
us

 of
 

Se
xu

al 
Vi

ole
nc

e V
ict

im
s 

du
rin

g t
he

 K
os

ov
o 

Lib
er

ati
on

 W
ar

 
am

en
de

d/s
up

ple
me

nte
d, 

wh
ich

 en
ter

ed
 in

to 
fo

rce
 in

 
Au

gu
st 

20
16

. 

Ou
tpu

t 
3.2

: 
Ca

se
s 

of 
co

nfl
ict

/w
ar

 r
ela

ted
 

se
xu

al 
vio

len
ce

 
ar

e 
ide

nti
fie

d 
an

d 
do

cu
me

nte
d.

 

No
 ca

se
 of

 su
rvi

vo
rs 

ide
nti

fie
d 

an
d d

oc
um

en
ted

 by
 th

e 
Ins

titu
te 

for
 W

ar
 C

rim
e. 

 
 

Ca
se

s o
f v

iol
en

ce
 su

rvi
vo

rs 
ar

e d
oc

um
en

ted
 by

 th
e 

Ins
titu

te 
for

 W
ar

 C
rim

es
. 

 
No

 
 

Ou
tpu

t 3
.3:

 A
dv

an
ce

d 
ac

ce
ss

 to
 ju

sti
ce

 fo
r 

the
 s

ur
viv

or
s 

of 
se

xu
al 

cri
me

s 
re

lat
ed

 t
o 

co
nfl

ict
/w

ar
 

as
 

we
ll 

as
 

ac
ce

ss
 

to 
ps

yc
ho

so
cia

l a
nd

 he
alt

h r
eh

ab
ilit

ati
on

.   

A 
pr

os
ec

uti
on

 ca
se

 
Th

re
e c

as
es

 in
 pr

os
ec

uti
on

  
 Ou

t o
f 3

 c
as

es
 in

 E
UL

EX
 

pr
os

ec
uti

on
, 

2 
ar

e 
pr

oc
es

se
d 

in 
co

ur
ts,

 w
hil

e 
the

 th
ird

 c
as

e 
ha

s 
no

t y
et 

re
ac

he
d t

he
 co

ur
ts.

  
 Ac

co
rd

ing
 to

 th
e S

pe
cia

l 
Pr

os
ec

uto
r, 2

9 c
as

es
 of

 
se

xu
al 

cri
me

s r
ela

ted
 to

 
wa

r a
re

 op
en

ed
 fr

om
 20

09
 

to 
20

16
. 

 Mo
st 

ca
se

s a
re

 in
 

pr
eli

mi
na

ry 
inv

es
tig

ati
on

s, 
a 

nu
mb

er
 of

 ca
se

s a
re

 un
de

r 
inv

es
tig

ati
on

s, 
the

 ot
he

r 
ca

se
s a

re
 ei

the
r s

en
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List of Verification Measures 
Objective 1 � MPA Report  

� KSF Report 
� KP Report 
� MFA Report  
� Report of Parliamentary Committee on Human Rights, Gender Equality, Missing Persons and Petition 

Output 1.1 � MLSW Sector Strategy 2014-2020, Action Plan 2014-2016 
� Education Strategic Plan 2016-2020 
� National Development Strategy 2017-2021 
� Kosovo Strategy for Youth 2013-2017 
� National Action Plan: Open Government Partnership – OGP 2014-2016 
� Rule of Law Assistance Strategy in Kosovo (Justice and Home Affairs) 2016-2019 

Output 1.2 � MFA Report 
� KSF Report 

Activity 1.1.1 � Research paper “HALF OF POPULATION, RIGHT REPRESENTATION”, March 2015, NDI, Author: Saranda 
Bllaca 

� Research paper ‘Kosovo: Overcoming Barriers to Women's Political Participation’ February 2015, NDI. 
https://www.ndi.org/files/Gender-Assesment-report-ALB.pdf 

� Research paper ‘2013 and 2014 Election Assessment from the gender perspective. Report “Overcoming 
Barriers to Women's Political Participation 

Activity 1.1.2 � NDI Report 
� Report by Konrad Adenauer Stiftung 

Activity 1.2.1 � Report by UN Women, KWN, OSCE 
� Practical Guide Gender Responsive Budgeting at Local Level 

 http://www.Womensnetwork.org/documents/20141128100554112.pdf 
� Practical Guide Gender Responsive Budgeting at Central Level–

http://www.Womensnetwork.org/documents/20141128100658900.pdf  
� Budgeting for Social Welfare: Quick gender analysis for informing gender responsive budgeting in the Ministry 

of Labour and Social Welfare in Kosovo 
� http://www.Womensnetwork.org/documents/20140702111943317.pdf  
� Budgeting for Social Welfare: Gender analysis for informing gender responsive budgeting in the Ministry of 

Labour and Social Welfare in Kosovo 2016-2018 
� http://www.Womensnetwork.org/documents/20151203094304881.pdf  
� Budgeting for Better Education 
� http://www.Womensnetwork.org/documents/20160607151528451.pdf 

Activity 1.2.2 � http://abgj.rks-gov.net/sq-al/rezoluta1325.aspx 
Activity 1.2.3 � AGE Report. 

� http://abgj.rks-gov.net/LajmetAdmin/tabid/81/articleType/ArticleVieë/articleId/296/language/sq-AL/Ne-Zagreb-u-
mbajt-konferenca-Perspektiva-gjinore-dhe-e-sigurise-ne-Evropen-Juglindore.aspx 

� The document of second Monitoring Report on the Progress of implementation of the Action Plan for the 
implementation of Resolution 1325 "Women, Peace and Security" 2013-2015: http://abgj.rks-
gov.net/Portals/0/03-2016.pdf    NDI Report 

� MFA Report 
 

Activity 1.2.4 PDF version of the government decision to establish the Interagency Secretariat, which includes the 
establishment of Technical Group and Terms of Reference for both bodies. 

Activity 1.2.5 � AGE Report 
� UN Women Report 
� OGE Report 

Activity 1.2.6 � MFA Report  
� NDI Report 

Activity 1.2.7 � MFA Report  
Objective 2 � KP Report. 

� KSF Report 
Output 2.1 � KP Report 

� KSF Report 
Output 2.2 � KP Report 
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� KSF Report 
Output 2.3 � KP Report 

� KSF Report 
Activity 2.1.1 Research Paper ‘Position of women - members of the Kosovo Security Force: Integrated Gender Perspective and 

increased women participation in KSF structures, October 2015, MKSF, http://www.mksf-
ks.org/repository/docs/Analiza_e_hulumtimit__SH_2015.pdf 

Activity 2.1.2 � KSF Report 
� KP Report 
� NDI Report 
� KCSS Report  
� The document of the report: Assessment Report on the Implementation of UNSCR 1325 National Plan in 

Western Balkan - Kosovo http://www.qkss.org/sq/Raportet/Raport-Vleresimi-per-Zbatimin-e-Planit-Nacional-
te-UNSCR-1325-ne-Ballkanin-Perendimor-Kosova-179 

Activity 2.1.3 � KSF Report  
� KP Report 
� NDI Report 

Activity 2.2.1 Research paper “Establishing and strengthening an association of women police: The case of the Association of 
Women in the Kosovo Police”, March 2015, supported by Un Women. 

Activity 2.2.2 � KP Report 
� KSF Report 

Activity 2.3.1 � KP Report 
� KSF Report 

Activity 2.3.2 � KP Report 
� KSF Report 

Activity 2.3.3 � KP Report 
� KSF Report  
� KIPA Report 

Activity 2.3.4 KSF Report 
Activity 2.3.5 KSF Report 
Activity 2.3.6 � PK Report 

� KSF Report 
Objective 3 � AGE Report 

� KWCRI Report 
� KRCTV Report 
� Medica Kosova Report 
� Medica Gjakova Report 

Output 3.1 � Government Decision number 0792015 of 16 March 2015 to establish the working group to finalize the 
Regulation (GRK) no. 22/2015 on defining the procedures for recognition and verification of the status of 
sexual violence victims during the Kosovo liberation war, civilian victims and their families. The Regulation 
was adopted by the Government on 30 December 2015, and signed by the Prime Minister on 2 February 
2016. 

� Regulation (GRK) No. 22/2015 on Defining the Procedures for Recognition and Verification of the Status of 
Sexual Violence Victims During the Kosovo Liberation War  

� The report of the office of the 4th President 
Output 3.2 The report of AGE, KWCRI, KRCTV 
Output 3.3 State Prosecutor Office 
Output 3.4 � AGE Report 

� KRCTV Report 
� Medica Kosova Report 
� Medica Gjakova Report 

Output 3.5 � MEST Report  
� The report of the Office of the 4th President of Kosovo  
� AGE Report 

Activity 3.1.1 � Regulation (GRK) No. 10/2016 on Amending and Supplementing the Regulation no. 22/2015 on Defining the 
Procedures for Recognition and Verification of the Status of Sexual Violence Victims During the Kosovo 
Liberation War 

� Government Decision number 0792015 of 16 March 2015 to establish the working group on finalizing the 
Regulation (GRK) nr. 22/2015 on defining the procedures for recognition and verification of the status of 
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sexual violence victims during the Kosovo liberation war, civilian victims and their families. The Regulation 
was adopted by the Government on 30 December 2015, and signed by the Prime Minister on 2 February 
2016. 

� Regulation (GRK) No. 22/2015 on Defining the Procedures for Recognition and Verification of the Status of 
Sexual Violence Victims During the Kosovo Liberation War   

� Decision 04/2014 on the appointment of members of the Government Commission Secretariat for 
Recognition and Verification of the Status of Persons Raped During the Kosovo Liberation War 

� Notification/Decision sent to OPM by CiviKos on the appointment of two members from the civil society for 
the selection Panel on selecting the Government Committee for Recognition and Verification of the Status of 
persons raped during the War as well as non-governmental organizations authorized by the government. 

� Notification/Decision sent to OPM on the appointment of a person from the Office of the President for the 
selection Panel on selecting the Government Committee for Recognition and Verification of the Status of 
persons raped during the War as well as non-governmental organizations authorized by the government. 

� The report of the Office of the 4th President of Kosovo  
� The report of AGE, Un Women, KRCTV 

Activity 3.2.1 � Research paper Healing the Spirit: Reparations for survivors of sexual violence related to the armed conflict 
in Kosovo”,  http://www.scribd.com/doc/167593173/HEALING-THE-SPIRIT 

Activity 3.2.2 � KRCTV Report 
� KWCRI Report 
� KJI Report 

Activity 3.2.3 � AGE Report  
� KWCRI Report 
� KRCTV Report 

Activity 3.3.1 � KJI Report 
� UN Women Report 
� The document ‘Action Plan: Access to justice for sexual violence victims during the war’ Ministry of Justice 
� KWCRI Report 
� EULEX Report 

Activity 3.3.2 � The report of the Office of the 4th President of Kosovo  
Activity 3.3.3 � KRCTV Report 

� Medica Kosova Report 
� Medica Gjakova Report 

Activity 3.4.1 � KRCTV Report 
� Medica Gjakova Report 

Activity 3.4.2 � KRCTV Report 
� Medica Gjakova Report 

Activity 3.4.3 � AGE Report 
� Medica Gjakova Report 

Activity 3.5.1 � AGE Report 
� The report of the Office of the 4th President of Kosovo, KRCTV report  
� Medica Gjakova Report 
� Medica Gjakova Report 
� OGE Report in municipalities 

Activity 3.5.2 Manual ‘Journalism and Dealing with the Past: a Manual for Journalists In Kosovo, Forum Ziviler Friedensdienst 
e.V: https://www.ziviler-friedensdienst.org/sites/ziviler-friedensdienst.org/files/anhang/publikation/zfd-journalism-
and-dealing-past-4197.pdf 

Activity 3.5.3 � MEST Report 
� KRCTV Report 

 
                                                 

i Decision-making positions in KP are considered the following positions: Director of Division, Director of Directorate, Director of the 
Regional Police Directorate, Deputy Director of the Regional Police Directorate, Commander of Police Station, Commander of Police 
Substation, Deputy Commander of Police Station, Head of Sector, Head of Unit, Supervisor of the Sector, Supervisor of the Unit, 
Supervisor of the Team, Coordinator of Sectors and Project Coordinator for Community and Prevention. 
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Drugi izveštaj praćenja 
o Napretku sprovođenja akcionog plana za sprovođenje rezolucije 1325 „Žene, mir i bezbednost" 2013-2015 

 
SPISAK SKRAĆENICA  

ARP Agencija za ravnopravnost polova  
II Izvori informacija 
ROB Rodno odgovorno budžetiranje 
KSB Kosovske snage bezbednosti  
GIZ Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH 
KIP Kosovski institut za pravosuđe 
IIRZK Institut za istraživanje ratnih zločina na Kosovu  
IKJA Institut Kosova za javnu administraciju 
SOR Srednjoročni okvir rashoda 
P&P Praćenje i procena 
MALS Ministarstvo administracije lokalne samouprave 
MONT Ministarstvo obrazovanja, nauke i tehnologije  
MD Ministarstvo pravde  
MF Ministarstvo finansija  
MSB Ministarstvo snaga bezbednosti  
MKOS Ministarstvo kulture, omladine i sporta  
MŽSPP Ministarstvo životne sredine i prostornog planiranja  
MUP Ministarstvo unutrašnjih poslova 
MIP Ministarstvo inostranih poslova 
MRSZ Ministarstvo rada i socijalne zaštite  
MSH Ministarstvo zdravlja 
SP Sredstva za proveru  
NDI National Democratic Institute in Kosovo 
NPPR Ne postoje podaci na raspolaganju 
PK Policija Kosova  
AP za 1325 Akcioni plan za sprovođenje rezolucije 1325 „Žene, mir i bezbednost” 2013-2015 
KCRŽT Kosovski centar za rehabilitaciju žrtava torture  
KCSS Kosovski centar za sigurnosne studije  
UŽKP Udruženje žena u Kosovskoj policiji 
UNSCR Rezolucija Saveta bezbednosi Ujedinjenih nacija 
SRR Službenica za rodnu ravnopravnost 
ZFD Forum Ziviler Friedensdienst e.V. 
KP Kancelarija premijera  

REZIME 
 

I. PREDGOVOR 
 
Akcioni plan za Sprovođenje Rezolucije 1325 „Žene, mir i bezbednost ” 2013-2015 (AP za 1325) je zvanično odobren u januaru 2014, ali još od 
2013. su sprovođene aktivnosti u okviru ovog Akcionog plana. Glavni akteri uključeni u njegovo sprovođenje, kao i na praćenju i proceni (P&P) 
napretka, su članovi međuinstitucionalnog sekretarijata i njegove odgovarajuće tehničke grupe. Pored članova međuinstitucionalnog 
sekretarijata je i nekoliko drugih institucija iz javnog sektora, civilnog društva i međunarodne zajednice koji daju svoj doprinos, bilo kao glavne 
institucije ili kao strateški partneri glavnih institucija, u sprovođenju detaljnih aktivnosti u AP za 1325 i odgovarajućem postizanju ciljeva i 
rezultata. Sve zainteresovane strane koje su uključene su dale svoj doprinos na različite načine, stavljajući na raspolaganje finansijske, 
tehničke i ljudske resurse prema njihovim mogućnostima i odgovornostima.  
 
Izveštaj o proceni AP Republike Kosovo za Rezoluciju 1325, je ovlašćen od Agencije za ravnopravnost polova, kao rukovodioca Sekretarijata 
za praćenje sprovođenja AP 1325, i na sprovođenju mandata Agencije. Ekspertiza za izradu izveštaja je finansirana od UN-WOMEN. Izveštaj o 
proceni je izrađen uz doprinos članova tehničke grupe za praćenje AP 1325. Glavni cilj prezentacije ovog izveštaja je informisanje u vezi sa 
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napretkom koji je postignut u periodu od decembra 2014. do maja 2016. u sprovođenju AP za 1325. Preciznije, cilj je podrška za odgovornost 
Vlade Kosova i za donošenje odluka u vezi sprovođenja, praćenje i procene AP za 1325 u budućnosti.  

II. METODOLOGIJA 
 
Predstavljene informacije u drugom izveštaju praćenja su prikupljene u okviru Plana za N&P koji je razvijen za ovu svrhu od strane ARP-a uz 
finansijsku i tehničku podršku UN Women. Osnovni dokument za izradu ovog izveštaja praćenja je bio Prvi izveštaj praćenja koji je obuhvatao 
2013. i 2014. godinu. Međutim, s obzirom da je ovo poslednji izveštaj praćenja za ovaj Plan, ovaj izveštaj odražava nalaze o realizaciji 
aktivnosti i postizanja ciljeva od 2013. godine sve do juna 2016. Iz tog razloga, ovaj izveštaj uključuje i neke informacije za prvi period 
izveštavanja. 
 
Sastanak za koordinaciju sa tehničkom grupom je održan 16. juna 2016. gde je učestvovalo 16 predstavnika iz vladinih institucija i civilnog 
društva. Tokom sastanka se razgovaralo u vezi svakog cilja, rezultata i aktivnosti, na osnovu prvog izveštaja praćenja AP za 1325. Na ovom 
sastanku za koordinaciju identifikovane su institucije koje treba intervjuisati za prikupljanje informacija u vezi sa aktivnostima i ciljevima 
uključenim u AP 1325. Kako bismo predstavili postignuti napredak za svaku aktivnost i ostvarivanje ciljeva i rezultata predviđenih u AP 1325, 
intervjui su realizovani skoro sa svim relevantnim akterima (14 direktnih intervjua), sa ciljem prikazivanja pune slike aktivnosti i postignutih 
rezultata. Takođe izveštavanje je zatraženo i od SRR-a iz svih opština na Kosovu. Napredak je zabeležen primenjujući alate za prikupljanje 
podataka iz Aneksa 1 plana za N&P.1  
Divizija ARP-a za izveštavanje i praćenje je radila zajedno sa konsultantom koji je angažovan od strane UN Women kako bi izvršio 
sistematizaciju ulaznih podatak od odgovornih institucija i za izradu nacrta analize koji je podeljen sa tehničkom grupom. Tehnička grupa je 
pozvana da pruži informacije i zaključne kmentare, koji su uključeni kao relevantni u konačnom nacrtu ovog izveštaja.  
 

III. OGRANIČENJA I OBJAŠNJENJA 
 
Od suštinskog značaja je navoditi ograničenja u vezi sa Drugim izveštajem praćenja kako bi se uzelo u obzir tokom čitanja ovog izveštaja i 
tokom korišćenja informacija. Određena ograničenja su vezana sa samim procesom N&P i neka druga su vezana sa prikupljenim podacima.  
 
Tokom procesa prikupljanja podataka, primećen je vakum u sistematskom prikupljanju i punjenju NP-a za podršku izveštavanja u vezi sa 
različitim sprovođenim aktivnostima. Ovaj vakum u unutrašnjoj komunikaciji je uticao na to da proces obezbeđivanja podataka traje duže. 
Uprkos naporima za uključivanjem realizovanih aktivnosti i postignutih rezultata svih aktera, postoji mogućnost da ovaj cilj nije ostvaren iz dva 
razloga: prvo, neke organizacije se nisu odazvale pozivu da izveštavaju realizovane aktivnosti, i drugo, postoji mogućnost da ima drugih 
aktivnih aktera u povezanim oblastima sa AP Rezolucijom 1325. U nekim slučajevima, prepreka u postizanju ciljeva postavljenih na nivou cilja i 
rezultata, bio je nedostatak određivanja odgovorne institucije. 

Na kraju važno je napomenuti da u ovom izveštaju nije izvršena analiza kvaliteta implementiranih aktivnosti, jer cilj izveštaja nije bio da se 
proceni značaj, efektivnost, efikasnost, uticaj ili održivost implementiranih aktivnosti.  

IV. NALAZI 
 

U ovom delu predstavljen je kratak opis nalaza u vezi sa statusom sprovođenja aktivnosti i napretku ka postizanju utvrđenih ciljeva na nivou 
ciljeva, rezultata i aktivnosti. Molimo vas da uzmete u obzir da su informacije koje su predstavljene na ovom delu isključivo povezane sa 
definisanim pokazateljima za merenje napretka i najsitniji detalji se mogu naći u Aneksu.  
 
Za početak, Tabela 1 ispod predstavlja kratak pregled opšteg statusa sprovođenja 33 aktivnosti koje su uključene u AP za 1325. 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
1 Aneks 2: Spisak institucija/organizacija koje pružaju informacije zajedno sa imenom kontakt osobe.  
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Tabela 1: Status sprovođenja aktivnosti2 
Cilj Broj 

aktivno
sti 

Nema podataka3 Postignuti 
pokazatelji4 

Aktivnosti koje 
su u toku5  

Aktivnosti 
koje još nisu 

počele 
  

1. Povećano učešće žena u odlučivanju i u 
procesima izgradnje i očuvanja mira  9   6 67% 2 22% 1 11% 

2. Povećana je svest žena o tome kako da 
učestvuju u bezbednosnim strukturama. 11   4 36% 3 28% 4 36% 

3. Žrtve seksualnog nasilja, torture i drugih 
oblika nasilja u vezi sa sukobom/ratom imaju 
pristup funkcionalnim mehanizmima za 
zaštitu, pristup pravdi, njihovoj rehabilitaciji i 
reintegraciji. 

13 1 8% 6 46% 5 38% 1 8% 

Ukupno 33 1 3% 16 48% 10 30% 6 18% 
 
Od 9 aktivnosti koje su doprinele u povećanju učešća žena u odlučivanju i procesima za očuvanje i izgradnju mira (Cilj br. 1), postavljeni ciljevi 
za period izveštavanja su postignuti za 67% aktivnosti. I 22% drugih aktivnosti su bile toku, dok 1 (11%) aktivnosti još nisu počele.  
 
Što se tiče integracije rodne perspektive i povećanju učešća žena u bezbednosnim strukturama (cilj br. 2), bilo je 64% aktivnosti od njih ukupno 
11 za koje su postignuti postavljeni ciljevi ili njihovo ostvarivanje je bilo u toku. 36% aktivnosti još nisu počele.  
 
Ciljevi su postignuti za 46% implemeniranih aktivnosti od ukupno 13 aktivnosti koji su doprineli u boljem pristupu pravdi, rehabilitaciji i 
reintegraciji preživelih žrtava seksualnog nasilja, torture i drugih oblika nasilja povezanih sa ratom/sukobom (Cilj br. 3). Pet aktivnosti (38%) je 
bilo u toku sprovođenja i jedna aktivnost još nije počela. Na kraju nije bilo moguće proceniti status sprovođenja jedne aktivnosti (8%) od 
aktivnosti u okviru Cilja br. 3.  

Ključni nalazi u vezi sa napretkom ka postizanju ciljeva na nivou prikazanih aktivnosti u Tabeli 2 su sledeći: 

Što se tiče rezultata „Poboljšanje kapaciteta za sprovođenje RSBUN 1325 i rodno unapređenje u razvoju i sprovođenju politika“ budući da su 
realizovane studije o učešću žena u politici, druga studija nije realizovana tokom obuhvaćenog perioda u ovom izveštaju o praćenju. Jer podaci 
o broju obučenih žena u politici bisu izveštavani u prvom izveštaju praćenja, podaci koji su obezbeđeni za period 2013-2016 pokazuju da 
značajan broj žena je obučeno u politici, što prelazi ciljani broj u okviru Akcionog plana Rezolucije 1325. Međutim, ne možemo zaključiti da su 
žene iz svih političkih partija imale korist od ovih obuka. 

Šest od sedam aktivnosti koje doprinose na osnivanju politika i afirmativnih procedura za povećanje učešća žena u službi u inostranstvu i u 
mirovnim misijama, su okončane ili njihovo ostvarivanje je u toku. Aktivnost čije sprovođenje još nije počelo je obuka o Rezoluciji 1325 Saveta 
bezbednosti Ujedinjenih nacija (UNSCR 1325) i Rezolucija 1820 Saveta bezbednosti Ujedinjenih nacija (UNSCR 1820 ) za osoblje na 
rukovodećim pozicijama kao i za osoblje na tehničkim pozicijama, uključujući službu u inostranstvu Republike Kosova. Dok u prvom izveštaju o 
praćenju je utvrđeno da razvijanje kapaciteta u oblasti odgovornog rodnog budžetiranja (ORB) bilo je geografski ograničeno na lokalnom nivou, 
učinjen je napredak u drugom periodu praćenja. Značajan rezultat na centralnom nivou je Integrisanje odgovornog rodnog budžetiranja u 
budžetskom cirkularu Ministarstva finansija za 2016/02 i 2017/01; integrisanje rodne analize u srednjoročnom budžetskom okviru 2015-2017. U 
budžetskom cirkularu, Ministarstvo finansija obavezuje ministarstva, opštine i budžetske organizacije da prikažu efekte javne potrošnje na 
ravnopravnost polova, tražeći dostavljanje sledećih podataka: a) broj zaposlenih, žena i muškaraca; b) iznos rashoda na plate za žene i 
muškarce; c) broj žena i muškaraca prema nivou plata; d) broj korisnika subvencija ili pruženih usluga od budžetskih organizacija relevantnih 
odeljenja; i c) iznos subvencija ili pruženih usluga za žene i muškarce. 
 

                                                 
2 Podaci u Tabeli 1 su pregled sistematizovanih informacija i prikazanih u Tabeli 2 (vidi Aneks 2) 
3 Kolona “Nema podataka” se odnosi na situacije u kojima a) nije bilo mogućnosti prikupljanja informacija od utvrđenih izvora; b) informacije su 
date ali nije bilo moguće proveriti ih sa NP; ili 3) informacije nisu bile dovoljne, tako da je bilo teško proceniti nivo napretka.  
4 Kolona “postignuti pokazatelji” se odnosi na utvrđene pokazatelje za period izveštavanja, a ne konačnih pokazatelja utvrđenih u AP za PV 1325. 
5

 Nije napravljena razlika između slučajeva gde na primer postoji veoma mali napredak i gde postoji veliki napredak. Kriterijum je bio da se 
klasifikuje aktivnost kao u toku, ako je najmanje preduzeto nekoliko koraka ka postizanju utvrđenih pokazatelja. 
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Ovim Ministarstvima je pomagano na prvim koracima ka integraciji Rodnog odgovornog budžetiranja: MRSZ; MONT; Ministarstvo životne 
sredine i prostornog planiranja; Ministarstvo trgovine i industrije, dok će u 2016. početi sa radom i Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i 
ruralnog razvoja. Podignuti su kapaciteti za Rodno odgovorno budžetiranje u ovim opštinama: opština Đakovica, Gnjilane, Dragaš, Kamenica i 
opština Elez Hana. U martu 2016. u događaju koji je organizovao USAID u partnerstvu sa Mrežom žena Kosova (MŽK) pokrenuta je inicijativa 
koja će institucionalizovati Rodno odgovorno budžetiranje (ROB) u okviru Ministarstva trgovine i industrije i Ministarstva životne sredine i 
prostornog planiranja. 

Što se tiče stipendiranja za postdiplomske studije za unapređenje žena na pozicijama upravljanja/diplomatiji, izveštavano je da je obezbeđena 
samo jedna stipendija. Međutim, dobra prilika da se pripreme za diplomatske pozicije je Diplomatska akademija, gde je u tom periodu 2013-
2016 izvršena obuka 392 žena.  

Sve aktivnosti koje doprinose u privlačenju ženskih kandidata i koje ističu doprinos žena u bezbednosnim strukturama ili su završene ili njihova 
realizacija je još uvek u toku. Dok je osnovano Udruženje žena u Kosovskoj policiji, osnivanje udruženja žena u okviru Kosovskih snaga 
bezbednosti (KSB) je odloženo zbog institucionalnog restrukturiranja KSB koji je u toku. Predlog od KSB-a je da se žene iz PK i KSB 
organizuju u jedno zajedničko udruženje, koje bi predstavljalo žene u bezbednostim strukturama i koje bi im dalo mogućnost da lakše 
zastupaju i realizuju svoje zahteve. Prijavljen je napredak u smanjenju institucionalnih poteškoća za žene u bezbednosnim strukturama. 
Osnivanje centara o staranju za decu policjskih službenika i vojnika blizu radnog mesta ali na jednom delu radnog mesta, je odloženo za obe 
institucije, i predloženo je da se izvrši prethodna procena o neophodnosti osnivanja ovih centara.  
 
Od šest aktivnosti koje doprinose jačanju kapaciteta za promociju žena u rukovodstvu, kao i čuvanje učešća žena u bezbednosnim 
strukturama, dve su završene, jedna je u toku, a tri još nisu počele. Dve od tri aktivnosti koje još nisu počele odnose se na promociju žena u 
mirotvornim misijama/misijama za čuvanje mira i ove aktivnosti su odložene zbog trenutnog međunarodnog statusa Kosova. Treća aktivnost 
koja još nije počela, nadovezana je sa davanjem stipendija za žene u bezbednosnim strukturama za pohađanje postdiplomskih studija. Obe 
institucije, Policija Kosova i KSB imaju alternativnu strategiju sklapanjem sporazuma se sa institucijama visokog obrazovanja koje nude popust 
na upis za njihovo osoblje. 
 
Dok je pravni okvir za tretiranje, rehabilitaciju i reintegraciju preživelih civilnih lica od rata, žrtve seksualnog nasilja, mučenja i drugih oblika 
nasilja gotovo završen, glavni izazov ostaje evidencija i dokumentiranje slučajeva seksualnog nasilja vezana za sukob/rat. Izgradnja kapaciteta 
Instituta za istraživanje ratnih zločina na Kosovu nije se odvilo kako je planirano.  
 
Napredak je postignut u jačanju kapaciteta policijskih istražitelja, tužilaca i sudija za tretiranje slučajeva seksualnog nasilja vezano za sukob/ 
rat. Nismo obezbedili podatke za izgradnju kapaciteta pružaoca psiho-socijalnih usluga za podršku žrtvama seksualnog nasilja vezano za 
sukob/rat. (Besplatne) psihosocijalne, medicinske i pravne usluge za žrtve seksualnog nasilja vezano za sukob/rat su pružale nevladine 
organizacije. Zabeležen je ograničen napredak oko podizanja svesti poslodavaca i pružanja programa za ekonomsko osposobljavanje žrtava 
zločina seksualnog nasilja vezano za sukob/ rat. 
 
Značajan napredak je postignut u podizanju svesti vezano za RSBUN 1325 i potrebu za podršku preživelih od seksualnog nasilja tokom rata/ 
sukoba, posebno organizovanjem različitih kampanja. Nedovoljan napredak je registrovan kod obuke medijskog osoblja vezano za osetljivo 
izveštavanje o žrtvama zločina seksualnog nasilja vezano za sukob/rat. 
 
Nalazi o napretku ka postizanju određenih ciljeva kao nivo Ciljeva i rezultata prikazanih u tabeli 3 u Prilogu 3 su sledeći: 
 
Napredak je zabeležen i utvrđen za deset od 17 pokazatelja. Primećen je napredak u učešću žena u položajima odlučivanja u javnoj upravi na 
centralnom i lokalnom nivou i procenat žena u diplomatskom i konzularnom osoblju (Cilj 1). Komisija za ljudska prava, ravnopravnost polova, 
nestala lica i peticije u toku izrade Zakona o ravnopravnosti polova je doprinela na rast kvote predviđene u nacrtu 40% zastupljenosti žena u 
svim oblastima života u ravnopravnoj zastupljenosti odnosno 50%. Sada već prema ZRP se smatra nejednaka zastupljenost kada učešće ili 
zastupljenost oba pola je manja od 50% na bilo kom organu i na nivou odlučivanja na političkom i javnom životu. Još nisu izrađene afirmativne 
politike i postupci za povećanje broja žena u inostranoj službi i službi za izgradnju i održavanju mira. Navedeno je da novi nacrt zakona o MIP i 
inostrana služba namerava da tretira finansijsko pitanje članova porodice u diplomatskoj službi, što bi olakšalo angažovanje žena u 
diplomatskim misijama. Ograničen broj državnih strategija i akcionih planova imaju rodne ciljeve, a nisu svi izraženi u merljive pokazatelje. 
 
Postoji značajno povećanje broja žena registrovanih u KSB (sa 8.13% u 2013. na 8.52% u 2016.godini), dok ima pad u Policiji Kosova (sa 
14.85% u 2013. na 14.1% u 2016.godini). Registrovan je rast procenta žena koje konkurišu za radna mesta u strukturama KSB, dok u 2015. i 
2016. godini nije bilo konkursa u Policiji Kosova. Nije registrovan napredak ni u rastu učešća žena na položajima odlučivanja u okviru PK i 
KSB. 
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Što se tiče registrovanog napretka u postizanju ciljeva postavljenih za Reyultat 3.1- završen je pravni okvir vezano za tretiranje, rehabilitaciju i 
reintegraciju žrtava seksualnog nasilja, mučenja i drugih oblika nasilja tokom rata/sukoba. Nisu stvoreni funkcionalni institucionalizovani 
mehanizmi za zaštitu, pristup pravdi, rehabilitaciju i reintegraciju žrtava seksualnog nasilja, mučenja i drugih oblika nasilja tokom rata/sukoba, 
nego ove usluge pružaju samo nevladine organizacije. Zbog ne-formiranja komisije za verifikaciju još nije počeo rad na identifikaciji i 
dokumentiranju slučajeva seksualnog nasilja vezano za sukob/rat. Unapređen je pristup pravdi za žrtve seksualnih zločina vezano za 
sukob/rat, od 2009. do 2016. godine otvoreno je 29 slučajeva. Većina ovih slučajeva su u preliminarnoj istrazi, jedan broj slučajeva je pod 
istragom, drugi slučajevi su ili poslati sudu ili je odbačena krivična prijava. 
 
Vredi napomenuti da do sada nijedan pružalac usluga nije licenciran za rad sa žrtvama seksualnog nasilja vezano za sukob/rat. Isto tako, 
ograničen napredak je zabeležen u stvaranju programa za ekonomsko jačanje žrtava seksualnog nasilja vezano za sukob/rata, dok zabeležen 
je napredak u podizanju svesti o Rezoluciji 1325. i oko žrtava seksualnog nasilja vezano za sukob/rat.  
 

ZAKLJUČCI 
 
Prvi zaključak odnosi se na opšte stanje sprovođenja aktivnosti. Što se tiče gore prikazanih nalaza, ukupan nivo sprovođenja meren kroz 
potpuno ili delimično sprovođenje aktivnosti ciljane za izveštajni period je 79%, izraženo u brojke 26 od 33 planiranih aktivnosti su završene ili 
su u toku. Stopa sprovođenja aktivnosti prema Ciljevima je sledeća: 89% aktivnosti u okviru Prvog Cilja su ili završeni ili su u toku; 64% 
aktivnosti u okviru Drugog Cilja i 84% aktivnosti u okviru Trećeg Cilja. Procenat aktivnosti koji još nisu počeli je 18% i postoji jedna aktivnost za 
koju nije bilo moguće proceniti status sprovođenja. Najveći vakum u sprovođenju je kod Cilja 2 sa 36% (4 aktivnosti) još nezapočetih aktivnosti. 
Od ovih četiri nezapočetih aktivnosti, tri su zbog međunarodnog statusa Kosova. Kosovo još uvek ne šalje svoje snage da učestvuju u 
mirotvornim misijama/misijama za čuvanje mira. Druga aktivnost koja još nije počela ima veze sa obdaništima za decu PK i KSB, za koju se 
navodi da postoji potreba da se vrši preliminarna procena o potrebi i opravdanosti stvaranja obdaništa. 
 
Drugi zaključak odnosi se na napredak ka postizanju ciljeva na nivou aktivnosti u pogledu tehničkih, institucionalnih, pravnih dimenzija i 
političkih aktivnosti, kao i pružanje direktnih usluga. Naročito značajan napredak je postignut u svim aktivnostima koje imaju za cilj držanje 
pitanja za interese RSBUN 1325 u visoku političku agendu u mnogim sektorima i nivoima. To se postiže aktivnim i sistematskim radom sa 
medijima i kroz sprovođenje različitih aktivnosti i kampanji za podizanje svesti od strane Agencije za ravnopravnost polova, ministarstava, 
opština, Kancelarije predsednika, civilnog društva i donatora. 
 
 
Zadovoljavajući napredak je takođe ostvaren u smislu institucionalnog i pravnog okvira kako bi se napredovalo u oblastima koje su u interesu 
RSBUN 1325. Završen je pravni okvir za identifikaciju i dokumentovanje slučajeva seksualnog nasilja vezano za sukob/rat, ali još uvijek nije 
stvorena Komisija koja će sprovoditi ovaj pravni osnov. Kao rezultat, žrtve seksualnog nasilja ne uživaju finansijsku podršku, a takođe nemaju 
pristupa funkcionalnim mehanizmima za zaštitu, pristup pravdi, njihovoj rehabilitaciji i reintegraciji. Broj programa obuke i onih za osnivanje i 
razvoj biznisa za žrtve seksualnog nasilja vezano za sukob/rat bio je izuzetno mali. 
 
Napredak je ostvaren i u rastu učešća žena u položajima odlučivanja na centralnom i lokalnom nivou, dok samo u vladinom kabinetu ima samo 
tri ministarke i šest zamenika ministara žene kao i samo jedna gradonačelnica. Tokom perioda obuhvaćenog u Planu, MIP, PK i KSB nisu 
davale stipendije za ciljane grupe. Međutim, Diplomatska akademija, osnovana 2013. godine pruža dobru priliku da se pripreme žene za 
diplomatske misije, a podaci pokazuju zadovoljavajuće prisustvo žena u ovoj Akademiji (koje čine 41% ukupnog broja polaznika na akademiji). 
U nedostatku stipendija, PK i KSB su postigle dogovor sa institucijama visokog obrazovanja da daju popuste za školarine za osoblje ove dve 
institucije, od kojih sporazuma, jedan priličan broj žena je uživalo popust (45 članova Udruženja žena u Kosovskoj policiji u školskoj godini 
2014/15 i 2015/16). 
 
Napredak je ostvaren i u rodnoj odgovornoj izradi budžeta kako na centralnom takođe i na lokalnom nivou, ali zahteva se dalji rad za 
integrisanje ovog pristupa izrade budžeta u svim ministarstvima i opštinama. 
 
Tokom perioda koji pokriva Plan napravljen je napredak u jačanju istražiteljskih kapaciteta policije, tužilaca i sudija za obradu slučajeva 
seksualnog nasilja vezano za sukob/rat. Takođe, postoji napredak i u pristupu pravdi u slučajevima seksualnog nasilja vezano za sukob/rat, 
koji su pod istragom. 
 
Najmanji napredak je registrovan u Cilju 3 o pružanju direktnih usluga žrtvama seksualnog nasilja tokom rata/sukoba. Mnoge od ovih usluga za 
ovu ciljanu grupi danas se pružaju od civilnog društva a vakum u pružanju usluga nije povezan sa radom ovih organizacija, ali uz nedovoljnu 
podršku koja se daje onima kojima je to neophodna kako bi im omogućilo da obavljaju posao. 
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Zastoja je bilo u izgradnji kapaciteta Instituta za istraživanje zločina rata na Kosovu. Glavni razlog dat za ovo je zbog toga što Zakon o Institutu 
još uvek nije odobren od strane Skupštine (planovi su bili da Zakon bude usvojen u septembru 2015. godine). 
 
Što se tiče identifikovanih prepreka u sprovođenju sistema SP, one su se odnosile na nejasno definisanje institucije nosioca za realizaciju 
aktivnosti i postizanje ciljeva postavljenih u AP Rezolucije 1325. Takođe, tokom susreta činilo se da institucije odgovorne za sprovođenje 
aktivnosti su radile na osnovu svojih planova, a ne na osnovu aktivnosti i ciljeva sadržanih u ovom Planu. Kao ishod, ove institucije nisu držale 
sistematizovane podatke o sprovođenim aktivnostima i odgovarajućim SP kako bi se olakšalo pravilno izveštavanje i dokumentovanje 
postignutog napretka. 
 
Tokom prikupljanja podataka za ovaj izveštaj primećeno je da je postojao nedostatak koordinacije aktivnosti i razmene informacija između ARP 
i državnih institucija, nevladinih organizacija i aktivnih donatora u oblasti obuhvaćene u AP Rezolucije 1325. Takođe stvoren je utisak da 
donatori su pripremili projekte i aktivnosti prema njihovoj proceni potreba na Kosovu a ne kao zahtev i u skladu sa ARP kao institucija nosilac 
ovog Plana i aspekata koji se odnose na ravnopravnost polova. 
 
Metodološka primedba vezano za Plan se nadovezuje sa ishodom merenja podizanja svesti. Pretpostavlja se da realizacija aktivnosti za 
podizanje svesti doprinosi na podizanju svesti, dok ona košta a možda je i nepotrebno da se vrše studije nakon ovih aktivnosti da se izmeri 
ukoliko se podigla svest. Takođe je bilo i aktivnosti koje nisu imale rezultat: na primer, predviđene su obuke za stranačke forume žena i mladih, 
a nije bilo ni merljivog rezultata za to, što bi bilo rast učešća žena u stranci i rukovodećim strukturama stranaka. Sa druge strane, u Plan nisu 
predviđene aktivnosti za prvi cilj u okviru Prvog cilja: rast procenta žena izabranih u rukovodećim i upravnim položajima na centralnom i 
lokalnom nivou. Merenje troškova za aktivnosti, je bilo nemoguće da se proceni, kao rezultat mnogih aktera uključenih u realizaciju aktivnosti i 
nedostatka registracije podataka o troškovima za aktivnosti a posebno od vladinih institucija. 
 

PREPORUKE 
 
Preporuke koje se zasnivaju na gore navedenim nalazima i zaključcima, kao i identifikovanim ograničenjima koja su navedena na početku 
ovog izveštaja mogu se podeliti na tri grupe: 
 
Preporuke koje se odnose na nivo napretka u sprovođenju i postizanju pokazatelja  

Cilj 1 
- Definisanje afirmativnih mera za učešće žena u položajima odlučivanja na centralnim i lokalnim vlastima; 
- Izgradnja kapaciteta ministarstava, opština i drugih budžetskih organizacija za pripremanje budžeta prema zahtevima budžetskog 

cirkulara; 
- Obezbediti potpuno sprovođenje ZRP za ravnopravnu zastupljenost žena na svim telima i na nivou donošenja odluka na političkom i 

javnom životu; 
- Izgradnja kapacitete Ministarstva za finansije za analizu podataka iz budžetskog cirkulara, u cilju unapređenja rodne odgovorne 

izrade budžeta; 
- Unapređenje zahteva u okviru budžetskog cirkulara: trenutno, cirkular zahteva da se navede broj i iznos subvencija i pružane 

usluge za muškarce i žene i ne zahteva izveštavanje o broju korisnika muškaraca i žena od ovih subvencija i usluga; 
- Organizovati obuku o RSBUN 1325 i RSBUN 1820 za osoblje u rukovodećim i upravnim položajima kao i onih u tehničkim 

položajima, uključujući inostranu službu RKS; 
- Stalno pratiti i ukloniti prepreke za angažovanje žena u strukturama bezbednosti kao i obezbeđivanje konsultativnih usluga za 

njihovo napredovanje u karijeri; 
- Obezbediti da strategije i akcioni planovi obuhvate rodne ciljeve i pokazatelje. Važan doprinos u postizanju tog cilja mora da igra 

SRR u ministarstvima i opštinama; i 
- Nalazi pokazuju da neke organizacije nude obuku za žene u politici, ali ne postoji analiza ukoliko ove aktivnosti su doprinele na 

obuhvaćanje rodnih pitanja u programima političkih stranaka, rast broja žena u politici i njihovo unapređenje u položajima 
odlučivanja u političkim strankama. 

 
Cilj 2  

- Definisanje afirmativnih politika za rast učešća žena na položajima odlučivanja u PK i KSB; 
- Definisanje afirmativnih politika za rast učešća žena na diplomatskim misijama i položajima odlučivanja; 
- Posebnu pažnju treba posvetiti aktivnostima koje obuhvaćaju davanje stipendija za unapređenje žena u inostranim službama i 

bezbednosnim strukturama. 
Cilj 3 



 
 
 

Republika e Kosovës 
Republika Kosova-Republic of Kosovo 

Qeveria - Vlada – Government 
Zyra e Kryeministrit/Office of The Prime Minister/ Ured Premijera 

Agjencia për Barazi Gjinore / Agencija Za Ravnopravnost Polova/ Agency for Gender Equality 
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- Imenovanje i obučavanje Vladine Komisije o priznavanju i verifikaciji statusa lica silovanih tokom oslobodilačkog rata Kosova; 
- Licenciranje i izgradnja kapaciteta pružalaca psiho-socijalnih usluga u podršku žrtvama seksualnog nasilja vezano za 

sukob/rat; 
- Usvajanje Zakona o Institutu za istraživanje ratnih zločina na Kosovu i izgradnja kapaciteta ove Institucije; 
- Licenciranje NVO-a za podršku Komisije za prijem i popunjavanje dokumentacije za verifikaciju slučajeva seksualnog nasilja 

vezano za sukob/ rat; 
- Pružanje programe za ekonomsko jačanje žrtava seksualnog nasilja vezano za sukob/rat; i 
- Obučavanje ljudi koji će podržati rad Vladine Komisije za priznavanje i verifikaciju statusa lica silovana tokom rata. 

 
 Ostale preporuke  

- Koordinacija između institucija i ARP, kako bi se obezbedilo postizanje ciljeva, efikasno korišćenje ljudskih i finansijskih 
resursa kao i izbegavanje mogućeg dupliranje aktivnosti kao i razmena dobre prakse; 

- Korišćenje studije za razvijanje aktivnosti kako bi se pronađene prepreke prevazišle tokom obuke i drugih mehanizama; i 
- Blagovremeno izveštavanje u ARP od aktivnih institucija u odgovarajućim oblastima sa Rezolucijom 1325 i uopšte o aspektima 

vezanim za ravnopravnost polova. 
 
 Preporuke vezano za Akcioni plan 

- Treba obezbediti nadovezivanje između aktivnosti, ishoda i ciljeva; 
- Obezbediti da merljivi pokazatelji pružaju informacije o postignutim rezultatima. Na primer, AP za Aktivnost 1.1.2 "Realizacija 

istraživanja o učešću žena (njihova uloga i funkcija) na centralnim i lokalnim institucijama, u političkim strankama", kao i o 
rodnoj osetljivosti razvoja i sprovođenja politike i budžeta, merljivi pokazatelj je definisan kao broj učesnika i stopa 
zadovoljstva učesnika sa obukom za izgradnju kapaciteta. Ovaj pokazatelj ne omogućava da se izmeri ukoliko je obuka 
doprinela na obuhvatanje polne ravnopravnosti u programima političkih stranaka, kao što je i ime aktivnosti. Dodatni 
pokazatelji za ovu aktivnost mogu se utvrditi i rast učešća žena na položajima odlučivanja u političkim strankama, pokazatelj 
koji bi se lako merio na početku i na kraju perioda pokrivenog u AP. Drugi primer je merljivi pokazatelj za Aktivnost 3.5.2: 
"Obuka medijskog osoblja o osetljivom izveštavanju o žrtvama seksualnih zločina vezano za sukob/rat", gde kao pokazatelj je 
utvrđeno da 80% učesnika navode da obuka je bila odgovarajuća. Da bi se izmerilo ukoliko je ovaj pokazatelj postignut, 
preduslov je da pružalac obuke bude obavešten da treba da se vrši procena obuke, što zahteva koordinaciju i saradnju 
između institucije odgovorne za ovu aktivnost i institucije za podršku, u ovom slučaju pružaoca obuke; i 

- Pokazatelji treba da budu definisani na takav način da se ne stvori mogućnost za nerealno izveštavanje: na primer, u AP jedan 
pokazatelj za merenje Ishoda 1.1 "Institucije na centralnom i lokalnom nivou su izgradili kapacitete za sprovođenje Rezolucije 
1325, uključivanje rodne perspektive u izradi i sprovođenju politika, kao i u procesu izrade budžeta" je da u 2015. godini, svi 
novi nacrti strategija i akcioni planovi vlade imaju rodne ciljeve i pokazatelje. Ovaj oblik određivanja pokazatelja stvara 
mogućnost da samo sa jednim ciljem i/ili pokazateljem samo jedne određene oblasti može se zaključiti da ciljani pokazatelj je 
postignut. Za ilustraciju, Nacionalna strategija za razvoj 2016-2021 je postavila samo dva ciljeva koji se odnose posebno na 
rodna pitanja: jačanje imovinskih prava i rast učešća dece u predškolskim ustanovama, ova zadnja kao mera koja bi uticala na 
rast učešća žena na tržištu rada. Slično, Strateški plan obrazovanja na Kosovu je planirao da organizuje aktivnosti na 
podizanju svesti zajednica Roma, Aškalija i Egipćana o značaju blagovremenog upisa i pohađanja škole, sa posebnim 
naglaskom na devojke i nije postavio ciljeve ni druge mere koje bi uticale na poboljšanje statistika obrazovanja žena na 
Kosovu; 

- Sa ciljem povećanja odgovornosti institucija u sprovođenju aktivnosti i ostvarenju ciljeva, u Akcioni plan treba da precizno 
budu definisana institucija nosilac za svaku aktivnost i rezultat. 
 

PRILOZI 
 

1. Spisak institucija/organizacija koje su dostavile informacije zajedno sa imenom kontakt osobe 
2. Tabela 2 "Napredak ka postizanju Ciljeva na nivou Aktivnosti" 
3. Tabela 3 "Napredak ka postizanju Ciljeva postavljenih na nivou Ciljeva i Rezultata" 
4. Spisak sredstava za verifikaciju  
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Spisak sredstava verifikacije 
Cilj 1 � Izveštaj od MJU 

� Izveštaj od KSB 
� Izveštaj od PK 
� Izveštaj od MIP 
� Izveštaj od Parlamentarne komisije za ljudska prava, ravnopravnost polova, nestala lica i peticije 

Rezultat 1.1 � Sektorska strategija 2014-2020 MRSZ, Akcioni plan 2014-2016 
� Strateški plan obrazovanja 2016-2020 
� Nacionalna strategija za razvoj 2017-2021 
� Kosovska strategija za mlade 2013-2017 
� Nacionalni akcioni plan: Partnerstvo za otvoreno upravljanje -POU 2014-2016 
� Strategija za podršku u Sektoru za vladavinu prava na Kosovu (pravosuđe i unutrašnji poslovi) 2016-2019 

Rezultat 1.2 � Izveštaj od MIP 
� Izveštaj od KSB 

Aktivnost 1.1.1 � Dokument istraživanja "HALF OF POPULATION, RIGHT REPRESENTATION", mart 2015. godina, NDI, 
Autorka: Saranda Bllaca 

� Dokument istraživanja "Kosovo: prevazilaženje prepreka za učešće žena u politici" februar 2015. godine, 
NDI. 
https://www.ndi.org/files/Gender-Assesment-report-ALB.pdf 

� Dokument istraživanja "Procena izbora 2013. i 2014. godine u smislu rodova. Izveštaj, "Prevazilaženje 
prepreka za učešće žena u politici" 

Aktivnost 1.1.2 � Izveštaj od NDI 
� Izveštaj od Konrad Adenauer Stiftung 

Aktivnost 1.2.1 � Izveštaj od UN Women, KMŽ, OEBS  
� Praktični vodič Rodno odgovorno budžetiranje na lokalnom nivou 

http://www.Womensnetwork.org/documents/20141128100554112.pdf 
� Praktični vodič Rodno odgovorno budžetiranje na centralnom nivou 

http://www.Womensnetwork.org/documents/20141128100658900.pdf  
� Budžetiranje ka socijalnoj zaštiti: Brza rodna analiza za informisanje rodno odgovorne izrade budžeta u 

Ministarstvu rada i socijalne zaštite na Kosovu  
http://www.Womensnetwork.org/documents/20140702111943317.pdf  

� Izrada budžeta ka socijalnoj zaštiti: Brza rodna analiza za informisanje odgovorno budžetiranje u Ministarstvu 
rada i socijalne zaštite na Kosovu 2016-2018 
http://www.Womensnetwork.org/documents/20151203094304881.pdf  

� Budžetiranje za bolje obrazovanje  
� http://www.Womensnetwork.org/documents/20160607151528451.pdf 

 
Aktivnost 1.2.2 � http://abgj.rks-gov.net/sq-al/rezoluta1325.aspx  
Aktivnost 1.2.3 � Izveštaj od ARP. 

�  http://abgj.rks-gov.net/LajmetAdmin/tabid/81/articleTipe/ArticleViee/articleId/296/language/sk-AL/Ne-Zagreb-
u-mbajt-konferenca-Perspektiva-gjinore-dhe-e -sigurnosna-u-Evropa-Juglindore.aspx 

� Dokument iz drugog izveštaja o praćenju napretka sprovođenja akcionog plana za sprovođenje Rezolucije 
1325 "Žene, mir i bezbednost" 2013-2015:  

� http://abgj.rks-gov.net/Portals/0/03-2016.pdf,  
� Izveštaj od NDI; 
� Izveštaj od MIP; 

 
Aktivnost 1.2.4 PDF verzija Odluke Vlade o osnivanju međuagencijskog sekretarijata, koji obuhvata formiranje tehničke grupe i 

projektne zadatka za oba tela. 
Aktivnost 1.2.5 � Izveštaj od ARP. 

� Izveštaj od UN Women 
� Izveštaj od SRR 

Aktivnost 1.2.6 � Izveštaj od MIP 
� Izveštaj od NDI 

Aktivnost 1.2.7 � Izveštaj od MIP 
Cilj 2 � Izveštaj od PK 

� Izveštaj od KSB 
Rezultat 2.1 � Izveštaj od KP 
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nasilja tokom oslobodilačkog rata na Kosovu, civilnih žrtava i njihovih porodica. Uredba je usvojena od 
strane Vlade 30. decembra 2015, a premijer je istu potpisao 02. februara 2016. godine. 

� Uredba (VRK) br. 22/2015 za određivanje procedura za priznavanje i verifikaciju statusa lica žrtava 
seksualnog nasilja tokom oslobodilačkog rata na Kosovu. 

� Odluka 04/2014 o imenovanju članova Sekretarijata Vladine Komisije za Priznavanje Statusa i verifikaciju 
statusa lica silovanih tokom oslobodilačkog rata na Kosovu 

� Obaveštenje/Odluka poslata KP o imenovanju dva člana iz civilnog društva za izborni panel za izbor 
Vladine komisije za priznavanje i verifikaciju statusa lica silovanih tokom rata kao i nevladinih organizacija 
ovlašćenih od strane vlade. 

�  Obaveštenje/Odluka poslata KP o imenovanju jedne osobe iz Kancelarije predsednika za izborni panel za 
izbor Vladine komisije o priznavanju i verifikaciju statusa osoba silovanih tokom rata, kao i nevladinih 
organizacija ovlašćenih od strane vlade. 

� Izveštaj iz Kancelarije 4-tog predsednika. 
� Izveštaj od ARP, UN Women, KCRŽT 

Aktivnost 3.2.1 � Dokument istraživanja: Lečenje duha: reparacije za žrtve seksualnog nasilja tokom naoružanog sukoba na 
Kosovu", http://www.scribd.com/doc/167593173/HEALING-THE-SPIRIT  

Aktivnost 3.2.2 � Izveštaj od KCRŽT 
� Izveštaj od IIRZK 
� Izveštaj od SIK 

Aktivnost 3.2.3 � Izveštaj od ARP 
� Izveštaj od IIRZK  
� Izveštaj od KCRŽT 

Aktivnost 3.3.1 � Izveštaj od SIK 
� Izveštaj od UN Women 
� Dokument "Akcioni plan: Pristup pravdi za žrtve seksualnog nasilja tokom rata" Ministarstvo pravde 
� Izveštaj od IIRZK 
� Izveštaj od EULEX-a 

Aktivnost 3.3.2 � Izveštaj od Kancelarije 4-tog predsednika Republike Kosova 
Aktivnost 3.3.3 � Izveštaj od KCRŽT 

� Izveštaj od Medica Kosova 
� Izveštaj od Medica Gjakova 

Aktivnost 3.4.1 � Izveštaj od KCRŽT 
� Izveštaj od Medica Gjakova 

Aktivnost 3.4.2 � Izveštaj od KCRŽT 
� Izveštaj od Medica Gjakova 

Aktivnost 3.4.3 � Izveštaj od ARP 
� Izveštaj od Medica Kosova 

Aktivnost 3.5.1 � Izveštaj od ARP 
� Izveštaj od Kancelarije 4-tog predsednika Republike Kosova 
� Izveštaj od KCRŽT 
� Izveštaj od Medica Kosova 
� Izveštaj od Medica Gjakova 
� Izveštaj od SRR u opštinama  

Aktivnost 3.5.2 Dokumenat iz smernice "Journalism and Dealing with the Past: a Manual for Journalists In Kosovo" Forum 
Ziviler Friedensdienst e.V:  
https://www.ziviler-friedensdienst.org/sites/ziviler-friedensdienst.org/files/anhang/publikation/zfd-journalism-and-
dealing-past-4197.pdf 
 

Aktivnost 3.5.3 � Izveštaj od MONT 
� Izveštaj od KCRŽT 
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